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Digisight ULTRA N355

Digital Riflescope
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Electromagnetic compliance

This product complies with EU Standard EN 55032:2015, ClassA.
Warning! Operation of this equipment in a residential environment
could cause radio interference.

Compatibilité électromagnétique

Ce produit est conforme a la norme européenne EN 55032:2015,
ClasseA.

Attention! L'utilisation de ce matériel dans un environnement
résidentiel peut produire des interférences radio.

Elektromagnetischer Vertraglichkeit

Das Produkt entspricht der Europdischen Norm EN 55032:2015,
KlasseA.

Warnung! Bei Betrieb dieses Gerats in einem Wohngebietwird
wahrscheinlich schadliche Interferenz erzeugt.

Compatibilidad electromagnética

Este producto cumple con la reglamentacién de la UE

EN 55032:2015, Clase A.

Advertencia: el funcionamiento de este equipo en areas
residenciales podria causar radio interferencias.

Compatibilita elettromagnetica

Questo prodotto € conforme alla norma europea EN 55032:2015,
ClasseA.

Avvertenza: I'uso di questa apparecchiatura in un'area
residenziale puod causare perturbazioni radioelettriche.

OneKTpoMarHMTHasi COBMECTUMOCTb.

[aHHbI NpoayKT cooTBeTCTBYeT TpeboBaHWAM eBpOMenckoro
ctaHaapta EN 55032:2015, Knacc A.

BHumaHue: akcnnyatauusi AaHHOrO MPOAyKTa B XKUMOW 30He
MOXeT Co3AaBaTb PaANONOMEXMU.
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Riflescope Digisight Ultra N355
Viseur Digisight Ultra N355
Zielfernrohr Digisight Ultra N355
Visor Digisight Ultra N355
Cannocchiale Digisight Ultra N355
Mpuuen Digisight Ultra N355

2-35
36-71
72-107
108-141
142177
178-213



SPECIFICATIONS
Model

SKU# (Weaver mount/Weaver QD112/No mount)
Optical characteristics

Generation

Magnification, x

Continuous zoom, x

Digital zoom

Relative aperture, D/f

Field of view (at 3.5x) (at 100m),

angular degree /m

Eye relief, mm

Exit pupil, mm

Max. observation range of an animal

1.7 m high, m / yard

Eyepiece adjustment, diopter

Close-up range, m

Reticle

Click value // Click range, mm@100m (H/V)
Electronic characteristics

Sensitivity of the device, mW, not more
than, mW (wavelength 780 nm,

resolution 25 lines/mm)

Sensitivity of the device, mW, not more
than, mW (wavelength 915 nm,

resolution 25 lines/mm)

Sensor type / Resolution, pixel

Display type / Resolution, pixel

Built-in IR llluminator

Type / Wavelength, nm

Operational characteristics

Operating voltage, V

Battery type / Capacity / Output voltage
External power supply

Average operating time on IPS5/IPS10 (t=22 °C), h
Max. recoil power on rifled weapon, Joules
Max. recoil power on smooth-bore weapon, caliber
Degree of protection, IP code

(IEC60529)

Operating temperature

Dimensions (LxWxH), mm /inch

Weight (with / without battery), kg / oz
Video recorder

Video / photo resolution, pixel

Video / photo format

Built-in memory

Built-in memory capacity

Wi-Fi channel

Frequency

Standard

Line-of-riflescope reception range, m

N355
76370/76370Q/76370X

Digital
35
3.5-14
X2/ x4
1:1.2

6/11.1
50
5

500/ 547
5
5

17/17 1/ 1360 / 1700

1.5x10°

5.5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3142
Li-lon Battery Pack IPS5 / 5000 mAh / DC 3.7V
5V (USB)

5/10

6000

12

IPX7

-25°C... +50 °C/-13 °F... 122 °F
314x67x91/ 12.3x2.6x3.6
0.87/0.74 1/ 30.7 / 26.1

640x480

.avi/ jpg

8Gb

150 min video or 10 000+ pictures

2.4GHz
802.11 blg/n
15

@® PACKAGE CONTENTS

Riflescope Digisight Ultra N355
IPS5 Battery Pack

Battery charger with

mains charger

Wireless remote control
Carrying case

* Supplied with model 76370

MicroUSB cable

IR llluminator connector plug
Mount (with screws and
hex-nut wrench(-es))*

User manual

Lens cloth

Warranty card

The design and firmware of this product are subject to change for development purposes.

The latest edition of this user manual is available at www.pulsar-nv.com

@ DESCRIPTION

The Digisight Ultra N355 riflescope is designed for observation and
shooting in twilight or nighttime. In complete darkness (no stars or the Moon)
use of the built-in LED IR llluminator with 940nm wavelength (invisible range)

is highly recommended.

Your riflescope is a versatile device designed for a wide range of
professional and amateur applications such as hunting, sports shooting,

night video recording and observation.

® FEATURES
Key features:

Observation range up to 500m
Colour modes
Variable zoom

High caliber recoil resistance: 12 gauge., 9.3x64, .375H&H

Long eye relief
3 profiles / 15 zeroing distances

Integration with iOS and Android based mobile devices

Built-in videorecorder

Continuous operating time in Wi-Fi mode up to 8 hours

Fully waterproof (IPX7)

Other features

13 selectable reticles in riflescope's memory

Zoom zeroing
Display off function

Replaceable long-range IR llluminator

Wide range of operating temperatures (-25...+50°C)
Wi-Fi. Remote control and viewing using smartphone
YouTube. Direct video streaming and recording to the via smartphone

using the Stream Vision application

Weapon tilt indicator
Stadiametric rangefinder

Optional operation on Power Bank
Informative on-screen display symbols



Battery Pack
Quick-release Li-lon battery packs IPS5 and IPS10*

* Battery Pack IPS10 sold separately.

@ EXTERNAL VIEW AND COMPONENTS

@EERCREERNPEEEER

Eyepiece adjustment ring
Lever

IR button

Replaceable IR llluminator
ON button

IPS5 Battery Pack

Lens focus knob

UP button

Menu (M) button

DOWN button

REC button

Lens cover

Weaver side rail

IR llluminator connector
MicroUSB port

IR llluminator connector plug
IR lNluminator fixing ring
Locking ring

IR llluminator hood

Please see the scheme on the flyleaf.

@ DESCRIPTION OF CONTROLS

BUTTON | RIFLESCOPE’S FIRST SHORT OTHER SHORT LONG PRESS
OPERATING PRESS PRESSES
MODE
ON Riflescope is off | Power riflescope | Turn display off
on
Display off Turn display on | Turn display off Power riflescope off
Riflescope is on | Turn display off | Turn display on
(Video / Photo)
UuP Video mode Activate Deactivate Wi-Fi ON/OFF
SimLight SimLight
Photo mode
MENU | Video mode Enter quick menu Enter main menu
M
™ Photo mode
DOWN | Video mode Change digital zoom PiP ON/OFF
Photo mode
REC Video mode Start video Stop video Switch to photo mode
recording recording
Photo mode Take a photograph Switch to video mode
IR Turn on built-in IR llluminator / Turn on built-in
Switch IR power levels IR llluminator

@ GUIDELINES FOR OPERATION

The riflescope has been designed for long-term use. To ensure long
performance, please adhere to the following:

Before use make sure that you have installed and fixed the mount according
to the instructions of the section “Installation of mount”.

Store with the lens cover on in the carrying case.

Turn the scope off after use.

Attempts to disassemble or repair the scope will void the warranty!

The riflescope can be used in various operating temperatures. However, if it
has been brought indoors from cold temperatures, do not turn it on for 3 to 4
hours. This will prevent external optical surfaces from fogging.

If the scope is unable to mount onto the rifle securely, or you have doubts
about the mounting system, see a qualified gunsmith. Using the weapon with
apoorly mounted scope can lead to inaccurate target shooting!

To ensure reliable performance, it is recommended to carry out regular
technical inspections of the unit.



@ USING THE BATTERY PACK

The riflescope is supplied with a rechargeable Li-lon Battery Pack IPS5
which allows operation for up to 5 hours. Please remember to charge
the Battery Pack before first use.

Charging:
Liftthe lever (C) of the charger.
Remove the protective cover from the Battery Pack.
Install the Battery Pack into the charger by inserting the pins (A) of the
battery into the grooves (B) of the charger — the Pulsar logo on the
battery Pack should be located closer to the lever; click the lever
(C)(Pic.3).
Upon installation, a green LED indicator (D) on the charger will start to
glow and begin flashing:
-once if the battery charge ranges from 0% to 50%;
- twice if the battery charge ranges from 51% to 75%;
- three times if the battery charge ranges from 75% to 100%;
If the indicator lights green continuously, the battery is fully charged.
You can remove the battery from the charger by lifting the lever (C).
If the indicator of the charger lights red continuously upon battery
installation, probably the battery's charge level is lower than
acceptable (the battery has been long in deep discharge). Keep the
battery in the charger for a long time (up to several hours), remove and
re-insert it. If the indicator starts blinking green, the battery is good; if it
keeps lighting red it's defective. Do not use the battery!
Connect the Micro-USB plug of the USB cable to the port (E) of the
charger.
Connect the Micro-USB plug to the charger.

Install the battery into the dedicated slot on the riflescope housing so
that element F (Pic.1 on the flyleaf) appears from below.
Fix the battery by clicking the lever.

SAFETY MEASURES:

Only use the charger supplied with the Battery Pack. The use of any other
charger may irreparably damage the Battery Pack or the charger and
may cause fire.

When keeping the battery for a long period, the battery should not
be fully charged or fully discharged.

Do not charge the battery immediately after bringing the battery
from cold environment to a warm one. Wait for 30-40 minutes for
the battery to get warm.

Do not leave a battery unattended while charging.

Never use a modified or damaged charger.

Charge the Battery Pack at a temperature from 0 °C to +45 °C.
Otherwise battery's life will decrease significantly.

Do not leave the Battery Pack with a charger connected to the mains
longer than 24 hours after full charge.

Do not expose the battery pack to high temperature or to a naked
flame. Do not submerge the battery in water.

Do not connect external device with a current consumption that
exceeds permitted levels.

The Battery Pack is short circuit protected. However, any situation that
may cause short-circuiting should be avoided.

Do not dismantle or deform the Battery Pack. Do not drop or hit the
battery.

When using the battery at negative temperatures, battery's capacity
decreases, this is normal and is not a defect.

Do not use the battery at the temperatures above those shown in the
table — this may decrease battery's life. Keep the battery out of the
reach of children.

Insert the plug of the charger to the 220V socket. @® EXTERNAL POWER SUPPLY

The riflescope can be powered with an external power supply such as
Power Bank (5V).

Connect the external power supply to the USB port (15) of the riflescope

(Pic.1).

The riflescope switches to operation from external power supply, and

the IPS5 Battery Pack will begin slowly charging.

The display will show the battery icon 0 with charge level as a
Pic.3 percentage.

INSTALLATION: If the riflescope operates on external power supply but the IPS5 battery

Remove the protective cover from the Battery Pack. is not connected, the icon —@= is shown.

Liftthe lever (2). When the external power supply is disconnected, the riflescope

switches to the internal battery pack without powering off.




® OPERATION

INSTALLATION OF MOUNT
Before using the riflescope you need to install a mount (may not be
included).
The mounting holes in the base of the riflescope enable the mount to be
installed in one of the multiple positions. The choice of the mounting
position helps the user to ensure the correct eye relief depending on the
rifle type.
Attach the mount to the base of the riflescope using a hex-nut wrench
and screws.
Install the riflescope on the rifle and check if the position is suitable for
you.
If you are happy with its position, remove the riflescope, unscrew the
screws halfway, apply some thread sealant onto the thread of the
screws and tighten them fully (suggested tightening force is 6Nm;
maximum is 7Nm). Let the sealant dry for a while.
Theriflescope is ready to be installed on arifle and to be zeroed.
After first installation of your riflescope on a rifle, please follow
instructions in the section “Zeroing”.

[ i
D e N . .
ll ( ( | Position 1: 3 screws
ll ( ( @| Position 2: 2 screws

ll ( @ (@ @| Position 3: 2 screws

Pic. 4

Powering on and image setup

Openthelens cover (12).

Turn the unit on with a short press of the ON (5) button.

To obtain a crisp image of the icons on the display, rotate the dioptre
adjustment ring (1). After this there is no need to rotate the dioptre
adjustmentring for distance or any other conditions.

To focus on the object being observed rotate the lens focus knob (7).

To set up display brightness and contrast, digital zoom, please refer to
the QUICK MENU FUNCTIONS section.

After use, hold downthe ON button to turn the unit off.

® ZEROING

The riflescope features two zeroing methods - “one shot” zeroing and
using FREEZE function.

Zeroing should be done at operating temperatures, by following the order
ofthese steps:

Mount the rifle with the riflescope installed on a bench rest.

Setatarget at a certain distance.

Adjust the riflescope according to the instructions of section "Powering

onandimage setup".

Select the zeroing profile (see main menu option «Zeroing

Profile» )

Aim the firearm at the target and take a shot.

If the point of impact does not match the aiming point (centre of the

riflescope's reticle), hold down the M (9) button to enter the main menu.

Enter the submenu “Zeroing” {}} with a short press of the M button.

Set the zeroing distance value (see main menu option “Zeroing” =>

submenu “Add new distance” @ ) N _}_

Enter the submenu with a short press of the M button »O-
jm}

Selecticon —}— with UP/DOWN buttons. Press briefly the M button.

Additional menu for zeroing parameters setup appears on

the display.

An auxiliary cross X appears in the centre of display,

and coordinates of the auxiliary cross X and Y appear in

the top right corner (see Pic. 5).
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Selecticon <> with UP/DOWN buttons. Press briefly the M button.
Holding the reticle in the aiming point, move the auxiliary cross
horizontally or vertically with UP/DOWN buttons relative to the reticle
until the auxiliary cross matches the point of impact.

Attention! Not to hold the reticle in the aiming point, you can use the
FREEZE function — freezing the zeroing screen (refer to main menu
option “Zeroing” => submenu “Distance” => submenu “Zeroing
parameters setup” =>submenu FREEZE 3% ).

Switch between movement

directions of the auxiliary windage A100m

cross from horizontal to ! x=31.00 4

vertical with a short press of ) & y=26.00

the M (9) button. o} «

Save the new position of the 3k

reticle with a long press of the T

M button. Message “zeroing

coordinates saved” confirms pics
iC.

successful operation.

Menu exit takes place. The reticle will now move to the point of impact.
Exit the submenu,take another shot - the point of impact should now
match the aiming point.

® DISCRETE DIGITAL ZOOM

The riflescope allows you to quickly increase the basic magnification
(please refer to the “Digital zoom” line in the specifications table) by two
times or four times, as well as to return to the basic magnification. To
operate the discrete digital zoom, press successively the DOWN (10)
button.

QUICK MENU FUNCTIONS

The Quick menu allows change of basic settings (display brightness and
contrast, continuous digital zoom, stadiametric rangefinder, information
on the actual profile and zeroing distance).

Enter the menu with a short press of the M (9) button.
To toggle between the functions below, press successively the M
button.

To exit the hot menu, hold down the M button.

Automatic exit takes place in 3 sec of inactivity.

Brightness -:#:-— press the UP (8) and DOWN (10) buttons to change
display brightness from 00 to 20.

Contrast ) - press the UP/DOWN buttons to change display
contrast from 00 to 20.

Digital zoom ®\ - press the UP/DOWN buttons to change digital
zoom from 1.0x to 4.0x. Continuous digital zoomis in 0.1x increments.

Notes.

- actual magnification is the product of the basic magnification value and
continuous digital zoom value. For example: the riflescope's basic
magnification is 3.5x, continuous digital zoom value x2.7. Actual
magnification is 9,4x (3,5*2,7).

- display brightness and contrast settings are saved in the memory when
the unitis turned off.

The stadiametric rangefinder all — press the UP/ DOWN buttons to
change distance to an object being ranged (please refer to section 17 for
more details).

A100°T - information on the actual profile and zeroing distance, at which
zeroing was done in this profile (for example, profile A, zeroing distance
100m).

Toggle between zeroing distances with the UP and DOWN buttons.

® MAIN MENU FUNCTIONS

Enter the main menu with along press of the M (9) button.

Press the UP (8) and DOWN (10) buttons to toggle between the main
menu options.

Main menu navigation is cyclical: as soon as the last menu option of the
firsttabis reached, first menu option of the second tab starts.

Enter a submenu of the main menu with a short press of the M button.
Exit the submenu with along press of the M button.

Exit the main menu with along press of the M button.



Automatic exit takes place in 10 sec of inactivity.

Upon exit from the menu the cursor location b is memorized only for
the duration of the working session (i.e. until the unit is turned off).
Upon restarting the riflescope and entering the menu the cursor will be

located on the first menu option.

The menu includes two tabs. To toggle between the tabs, press the UP
(8) and DOWN (10) navigation buttons — when the last menu option of the
M1 tab is reached, you move to the first menu option of the M2 tab and
viceversa.

MENU STRUCTURE:

Tab1
Menu ‘
LX)
Wi-Fi ON/OFF > [ag):- 12345
» Owner
Color palettes e
Wi-Fi settings
Zeroing profile
Reticle setup
Zeroing
> —'}— ------------ -
»0« >
jmj Q >
* >
T >
Tab 2 Menu ‘
.0
Settings p {é} >
» @ - English
Side incline [ ¢ off O -
Auto shutdown | (D) -~ off 5
Remote Control » @
Info | (D) )
&

= Wi-Fi Wi-Fi ON/OFF
) = o Hold down the M (9) button to enter the main menu.
& Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.
» ... (or O Press briefly the M button the enter the submenu.

Turn Wi-Fi on with a short press of the M button.

Turn Wi-Fi off with a short press of the M button.

You can also turn Wi-Fi on/off with a long press of
the UP (8) button during operation.

@

Color palettes

Selection of colour palettes

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Select one of the palettes below with a short press
ofthe UP/DOWN buttons.

Confirm selection with a short press of the M button.

Colour palette

Colour of rangefinder’s bars

“Standard”

(“black and white (standard) palette”) Red

“Negative” (“black and white palette.

Inversion of the standard palette”) Red

“Red Monochrome” White
“Ultramarine” White
“Sepia” White

Color palette “Negative” is shown with icon @ inthe status bar.

= Wi-Fisetup
Wi-Fi settings This menu option allows you to set up your
riflescope for operation in a Wi-Fi network.
Password This submenu allows you to set a password to
setup access your riflescope from an external device.

> [pas)---12345

The password is used to connect an external
device (i.e. smartphone) to your riflescope.



Access level

setup

» Owner

s

Zeroing
profile

Guest

Hold down the M (9) button to enter the main menu.
Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

The default password “12345” appears on the
display.

Set the desired password with the UP and DOWN
buttons (button UP to increase value; button DOWN
to reduce). Switch between digits with a short press
ofthe M button.

Save the password and exit the submenu with a
long press of the M button.

This submenu allows you to set required access
level of the Stream Vision application to your
riflescope.

Access level Owner. The Stream Vision user has
the complete access to all riflescope’s functions.

Access level Guest. The Stream Vision user has
the access only to the real time video stream from
theriflescope.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Set the desired access level with the UP and
DOWN buttons.

Save your selection and exit the submenu with a
long press of the M button.

This main menu option allows you to select between
one of the three profiles. Each profile includes the
following:

1) Shet of distances with zeroing coordinates for
each.

2)Reticle color

3) Reticle type

Various profiles can be used when employing the
riflescope on different rifles and when shooting
different cartridges.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Select one of the zeroing profiles (shown with
letters A; B; C) with the UP/DOWN buttons.

Confirm you selection with a short press of the M
button.

The name of a selected profile is displayed in the
status bar.

Reticle setup

Reticle type

Reticle color

HOE
Reticle
brightness

A

1

v

This main menu option allows you to select reticle

shape, color and brightness.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.
Select the desired reticle shape out of the list of 14
reticles with UP/DOWN buttons.

The reticle types change as the cursor goes down
the reticle list.

Confirm you selection with a short press of the M
button.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Select the desired reticle color: black or white (main
color), red, green (extra color for small elements
like reticle centre, ticks) - with UP/DOWN buttons.

Confirm you selection with a short press of the M
button.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Set the desired reticle brightness from 0 to 10 with
UP/DOWN buttons.

Confirm your selection with a short press of the M
button.




Zeroing

Adding new distance:

To zero your riflescope, you need to set a zeroing
distance first.

You can zero your riflescope at any distance
ranging from 1t0910m (1 to 955 yards).

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter submenu “Add
new distance” > ®.

Set the values for each digit with the UP/DOWN
buttons. Switch between the digits with a short
press of the Mbutton ®|isom .

Having set the desired distance, hold down the M
buttonto saveit.

The distance you set first becomes a primary
distance — shown with icon »0«on the right to the
distance value.

Note: max. number of zeroing distances is 5 for
each profile.

Operating the distances:

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu € with UP (8) and DOWN (19
Bugons and enter it with a short press of the
utton.

Enter the submenu “Operating the distances”

and enter it with a short press of the M button —
dLstances at which zeroing has been done will be
shown.

The values (for example, +7.0) shown » 300m - +7.0
on the right of the distance values, 60om - »0¢
stand for the number of clicks along the

Y axis, at which the reticle position at

other distances differs from the reticle

position in the primary distance.

To re-zero at any distance, select the desired
distance and press briefly the M button.

Zeroing screen which allows the change of zeroing
coordinates will appear.

>

—)|-)}€<-/®<-

Changing the primary distance

Select a non-primary distance and enter the
submenu for operating the distances with a short
press of the M button.

Selecticon » 0« primary distance.
Press briefly the M button.

Icon » 0 «next to the selected distance confirms the
change of primary distance.

Deleting added distance

Select the distance you wish to delete and enter the
submenu for operating the distances with a short
press of the M button.

Selecticon ﬁ' “delete distance”.

Select “Yes” in the dialog box to delete a distance.
“No” —to cancel deletion.

When selecting “Yes” you go to the submenu “list of
distances”; “No” — return to the previous screen
“operating the distances”.

Attention! If the primary distance is deleted, the first

distance on the list automatically becomes the new
primary distance.

Additional menu for zeroing parameters setup

Having selected a zeroing distance and having
entered the submenu  -I- ", the display shows the

following:
Windage/Elevation correction

Magnification
Zeroing with the FREEZE function

Edit distance title

Additional menu option “Windage/Elevation
correction” allows you to correct the reticle position
as follows:

First select in the submenu “Operating the
distances” at which the reticle position needs to be
corrected.

»

Selecticon <> with a short press of the M button.

For detailed description of the reticle position
correction please refer to section 9 “Zeroing”.




Q

Magnification

k

Freeze

This submenu allows you to increase the
riflescope's digital zoom when zeroing which
reduced the click value this improving accuracy of
zeroing.

Having selected a zeroing distance and having
entered the submenu, select submenu
“Magpnification” with a short press of the M button.
Select the digital zoom value (i.e. 4x) with the UP (3)
and DOWN (5) buttons.

Confirm you selection with a short press of the M
button.

Function FREEZE is designed to zero your
riflescope.

The hi%hlight of the function is that, unlike in the
“one shot zeroing” method, you do not need to
hold the riflescope in the aiming point.

Having selected a zeroing distance and havin
entered the submenu, enter the submenu FREEZ
with a short press of the M button or press briefly the
ON button when in the zeroing mode.

Ascreen shot (image freezing) will be made —
icon 3k willappearonthe display.

For detailed description of the zeroing procedure,
please refer to section 9 “Zeroing”.

Edit distance title

This submenu allows you to change the value of the
currentdistance.

Having selected a zeroing distance and having
entered the submenu, enter the submenu “Edit
distance title” with a short press of the M button.

Select values for each digit with the UP/DOWN

buttons. Toggle between the digits with a short
press of the M button.

Confirm you selection with a long press of the M
button.

3

Settings

» @ - English
Language

The following settings are available:

Interface language selection
Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu
“Language”.

Date

Time

Units of
measure

Selectone of the available interface languages with
a short press of the UP/DOWN buttons: English,
French, German, Spanish.

Switch between languages with a short press of the
M button.

Save selection and exit the submenu with a long
press of the M button.

Date setup

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu
“Date”.

Date format is displayed as: YYYY/MM/DD
(2017/07/24).

Select the correct values for the year, month and
gatte with a short press of the UP/DOWN (5)
uttons.

Switch between digits with a short press of the M
button.

Save selected date and exit the submenu with a
long press of the M button.

Time setup

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu
“Time”.

Select the desired time format with a short press of
the UP and DOWN buttons: 24 or PM/AM.

Switch to hour setup with a short press of the M
button.

Select hour value with a short press of the UP and
DOWN buttons.

Switch to minute setup with a short press of the M
button.

Select minute value with a short press of the UP
and DOWN buttons.

Save selected date and exit the submenu with a
long press of the M button.

Selection of units of measurement

Hold down the M (9) button to enter the main menu.
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4 ---Meters

Reset

Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu
“Unitof measure”.

Select the desired time format with a short press of
the UP/ DOWN buttons, press M again. Exit to
“General settings” will take place automatically.

NOTE: unit of measurement is used both for the
stadiametric rangefinder and the zeroing distances.
When changing the unit of measurement, distance
titles change too.

Restore default settings
Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefl¥ the M button the enter the submenu
“Restore default settings”.

With a short press of the UP and DOWN buttons
sglect “Yes” to restore default settings or “No” to
abort.

Confirm selection with a short press of the M button.
If“Yes” is selected, display will show “Return default

Format

This menu_option allows you to format your
riflescope's integrated memory card.

é Formatting of the integrated memory
card will irrevocably delete all saved files.
Make sure that you do not need the files to
delete or back up the files using an alternative
carrier.
Hold down the M (9) button to enter the main menu.
Select submenu “General settings” with UP (8) and
DOWN (10) buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu
“Format”.

With a short press of the UP and DOWN buttons
select “Yes” to format the memory card or “No” to
return to the submenu.

Confirm selection with a short press of the M
button.

Message «Memory card formatting» means that
formatting is in progress.

Upon completion of formatting the message
«Formatting completed» is shown.

If “No” is selected, formatting is aborted and you
return to the submenu.

settings?” and “Yes” and “No” options. Select “Yes”
to restore default settings. S>¢

If “No” is selected, action is aborted and you return

Side incline

to the submenu.

The following settings will be restored to their
original values before changes made by the user:

»  Operating mode of video recorder — video
« Display brightness - 10

« Display contrast-10

« Zeroing profile -A

« Reticle selection—1

« Reticle color—black

» Reticle brightness -5

< Interface language —English

*  Wi-Fi-off (default password)
« Zoom - optical; digital zoom off
«  Colour palette — Standard

«  Unitof measurement - metric

«  PiP-off

- Sideincline —off

e Auto shutdown —off

e SumLight- off

I|)|

|4II

This option allows you to activate/deactivate the
side (horizontal) incline of the weapon.

Side incline is indicated by “sector” arrows on the
edges of the horizontal line of the reticle. Arrows
show the direction in which you should move your
rifle to eliminate side incline.

There are three modes of side incline:

5°-10° - one sector arrow;

10°-20° - two sector arrow;

>20° - three sector arrow.

A side incline of less than 5° is not shown on the
display.

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.
Select “On” with the UP g])fand DOWN (5) buttons
to activate side incline; «Off» to deactivate.

Confirm your selection with a short press of the M
button.

« IR llluminator - off

21
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Auto shutdown

This option allows you to activate automatic
shutdown the riflescope which recognizes whether
your riflescope is in a shooting position. Automatic
shutdown is actuated after you move the riflescope
relative to the optical axis:

Upwards >70°; Downwards >70°; Leftwards >30°;
Rightwards >30°

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.
With the UP/DOWN buttons select the time period
(1 min, 3 min, 5 min) upon expiry of which the

riflescope will automatically shut down. Select “Off”
if you wish to desactive Auto shutdown.

Confirm your selection with a short press of the M
button.

Note: respective icons on the status bar show
the status of the function:

-off: (V) off
- auto shutdown time (i.e. 1 min): () 1 min

Remote Control

Before operating the remote control, remember to
activate it as follows:
Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

Countdown starts (30 sec), within which hold down
for two seconds any RC button.

If activation is successful, the message «Connection
complete» appears @, .

If error occurs the message «Connection failed»
appears. Repeat the procedure.

The RC s activated and ready for use.

Info

Hold down the M (9) button to enter the main menu.

Select submenu with UP (8) and DOWN (10)
buttons.

Press briefly the M button the enter the submenu.

This option allows the user to view the following
information about the riflescope:

o Fullname

o SKU number

« serial number

« software version

« hardware version
« service information

@ STATUS BAR

The status bar is located in the lower part of the display and shows
information on the actual operating status of the riflescope, including:

(1) Color palette (Standard -ifon)

(2) Actual zeroing profile (for example A)

(3) Zeroing distance* (for example, 100 m)

(4) SumLight (on or off)

(5) Wi-Ficonnection

(6) Operation of the IR llluminator (power level 3)
(7) Current full magnification

(8) Function “Auto shutdown” (for example 1 min)
(9) Running time

(10) Battery charge level (if the riflescope is powered by the Battery
Pack)

or

External battery power indicator (if the riflescope is powered by an
external power supply)

or

Battery charge with current level in per cent (if battery is installed or it is
being charged by external power supply)

* Distance is not shown before zeroing is done.

The status bar shows the distance value at which zeroing was initially
done. After multiple zeroing distances are set, the status bar shows the
distance value selected in the hot menu.

O A 100m S 2= IR 3.0x ()1 min PM02:50 (==
IR
12 3 4 5 6 7 8 9 10
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® IR ILLUMINATOR

The riflescope is equipped with a detachable IR llluminator with a
wavelength of 940 nm which allows the user to increase observation
range in lowlight orin complete darkness.

Make sure that the IR llluminator is mounted and connected to the
riflescope —the display will show icon of the connected IR+ or
disconnected JR IR llluminator.

To activate the IR Illluminator: turn the riflescope with the ON button,
press briefly the IR button (3) on the edge of the IR llluminator. IR
power level upon start is minimal (IR1). IR llluminator icon with
respective power level is shown in the bar status.

To switch between power levels (IR« or [R«l) press briefly the IR button.
Tofocus the IR spot, rotate the IR llluminator hood (19).

To deactivate the IR llluminator, hold down the IR button.

To remove the IR llluminator, rotate the IR locking nut (17)
counterclockwise. Screw the connector plug (16).

In place of the supplied IR llluminator you can mount:

- laser IR llluminator Pulsar Ultra AL-915 (#79138) operating at
915nm.

Notes:

Upon turning the IR off, power level is not saved in the riflescope's
memory. Upon turning on, the IR llluminator switches to the minimum
powerlevel - IR1.

In order to align the IR spot vertically or horizontally relative to the field
of view, turn the locking ring (18) 5-10 degrees counterclockwise.
Move the IR llluminator hood to match the spot with the image seen
through the riflescope. Tighten the locking ring.

Operation of the IR llluminator is only possible in the Video and Photo
modes.

@® WI-FI FUNCTION
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Your riflescope features wireless connection option (Wi-Fi) which links
it with external appliances (tablet, smartphone).

Turn on the wireless module the with a long press of the UP (8) button.
Wi-Fi operation is shown in the status bar as follows:

Connection status Status bar icon

Wi-Fi is off AN

Wi-Fi activated by the user,

Wi-Fi in the riflescope is being o
activated

Wi-Fi is on, no connection with

riflescope <
Wi-Fi is on, riflescope connected t[;]

Your riflescope is detected by an external device as “Digisight
Ultra_XXXX”, where XXXX — is the last four digits of riflescope's serial
number».

After a password is generated on an external appliance (please refer to
the menu option “Wi-Fi setup” of the section “Main menu functions” of
this user manual) and connection is established, the icon = in the
status bar changesto 48 .

® “SUMLIGHT™” FUNCTION

“SumLight™” function substantially increases sensitivity of the CCD
array thus enabling observation in low light without using the IR
llluminator.

To activate the function SumLight™, press briefly the UP (8) button.
To deactivate the function, press briefly the UP button again.

Icon “SumLight™” (on S or S off)is shown in the status bar.

Attention! Upon activation of the SumLight™ function, riflescope's
sensitivity increases which causes an increased noise level in the
picture, lower frame rate; image slows down; if the riflescope rapidly
moves from one side to the other, the picture may be blurred for a
moment.

New glowing spots and dots may appear on the display, their brightness
and size may increase.

All mentioned effects are due to the operating peculiarities of the
SumLight™ function and are not a flaw of the riflescope.
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® VIDEO RECORDING AND PHOTOGRAPHY
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The riflescope features video recording and photography of the image
being saved to the internal memory card.

Before using this feature, please read the menu options “Date setup”,
“Time setup” of the section “Main menu functions”.

The built-in recorder operates in two modes:

- Photo (photography; in the top right corner of the display you can
see a photography icon),

If estimated number of photos that can be saved to the Flash card is more
than 100, message «>100» is shown.

-Video 18 (video recording; in the top right corner of the display you can
see a video icon, current video resolution, total video time left in the
format HH:MM:SS (hours : minutes : seconds)

When switched on, the riflescope is in the Video mode. Toggle between
Video and Photo modes with a long press of the RIGHT (6). Switching is
cyclical (Video-> Photo-> Video...).

Photo mode. Photography

Switch to the Photo mode with a long press of the REC (11) button.

Take a picture with a short press of the REC button. The image freezes for
0.5secand a photo is saved to the internal memory.

Video mode. Video recording
Switch to the Video mode with along press of the REC (11) button.
Start video recording with a short press of the REC button.
Upon start of video recording icon 3 disappears, icon Rec and
recording timer in the format MM:SS (minutes : seconds) appear
instead:
Pause and resume recording video with a short press of REC.
Stop recording video with a long press of REC.
Video files are saved to the memory card:

- After stopping video / after taking a picture;

- Upon powering the unit off if recording was on;

- When the memory card is overfilled during record message
“Memory full” appears.

Notes:

-you can enter and navigate the menu during video recording;

- recorded videos and photos are saved to the built-in memory card in the
format img_xxx.jpg (photos); video_xxx.avi (videos). xxx — three-digit
counter for videos and photos;

- counter for multimedia files cannot be reset;

- if a file is deleted from the middle of the list, its number is not taken by
anotherfile;
-when the counter is full, a new folder is created —img_xxxx. Where xxxx
is folder counter.
- the maximum duration of a recorded file is seven minutes. After this time
expires a video is recorded into a new file. The number of recorded files is
limited by the capacity of unit's internal memory.
- check regularly the free capacity of the internal memory, move recorded
footage to other storage media to free up space on the internal memory
card;
- graphic data (status bar, icons and other) are not shown in recorded
video/photo files.
IMPORTANT!
To playback video files recorded by the riflescope on iOS-based
computers, we recommend that you use VLC video player or EImedia
player.
Download links and QR codes are shown below:

] VLC VIDEO PLAYER [GEEA=30] ELMEDIA VIDEO PLAYER

http://www.videolan.org/ ‘l’g‘ https://itunes.apple.com/us/

vic/download-macosx.html ro1] 8l /elmedia-multiformat-video/
o 1d937759555?mt=12

STADIAMETRIC RANGEFINDER

The riflescopes are equipped with a stadiametric rangefinder which
allows the user to estimate approximate distance to an object of known
size.

« To select option “stadiametric rangefinder” enter the hot menu a short
press of the M (9) button and selecticon || with UP and DOWN
buttons.

« You will see on the display: measurement bars, icons of three reference
objects and respective distances for the three objects.

« There are three pre-set reference objects:

- Hare—height0.3m

- Wild boar—height 0.7 m ﬁ'
- Deer—height1.7m (U 160m
»

Move the lower fixed bar under
the object being ranged and,
while pressing the UP and & 28m
DOWN buttons, move the upper -
horizontal bar relative to the lower
fixed bar until the object fits
entirely between the two bars.

66m

27



28

The distance to the object is automatically recalculated as you
move the upperline.

« If ranging does not take place within 10 seconds, the information
disappears from the display.

« To select the unit of measurement (metres or yards), go to the
respective menu option.

« Before it appears on the display, a measured distance value is rounded
up to 5 m forlarger values, and rounded down to 1 m for smaller values.

« Exit rangefinder mode with a short press of the M button or wait 10
seconds to exit automatically.

FUNCTION DISPLAY OFF

The DISPLAY OFF function activates stand-by mode which allows the
riflescope to be quickly powered on.

Operating scenarios for the «Display off» function

Scenario 1. The riflescope is turned off. Turn the riflescope on and
activate «Display off».

Turn the riflescope on with a short press of the ON button.
Activate «Display off» with a short press of the ON button.

Message “Display off” appears. Dismiay off

Scenario 2. «Display off» is on, the riflescope needs to be turned off.

Hold down the ON button until the riflescope turns off.

FUNCTION PiP

PiP (“Picture in Picture”) allows you to see a zoomed image
simultaneously with the main image in a dedicated window.

Turn on/off the PiP function with along press of the DOWN (10) button.
Change zoom ratio in the PiP window with a short press of the DOWN
button.

The zoomed image is displayed in a dedicated window, with the full
magnification being shown.

The rest of the image is displayed only with the optical magnification
(digital zoomiis off).

When PiP is turned off, the image is shown with the full magnification
setfor the PiP function.

@® STREAM VISION

The riflescope supports Stream Vision technology which allows you to
stream an image from the display of your riflescope to a smartphone or a
tablet PC via Wi-Fi in real time mode. You can find further guidelines on
Stream Vision online: www.pulsar-nv.com

Note: the Stream Vision application allows you to update the software
features of your riflescope.
Scan the QR codes to download Stream Vision free of charge:

Google Play (Android OS): iTunes (i0S):

@® CONNECTION TO PC VIAUSB

Connect one end of the USB cable to the Micro-USB (15) port of your
riflescope, and the other end to the USB port of your PC/laptop.
Turn the riflescope on with a short press of the ON (5) button (riflescope
that has been turned off cannot be detected by your computer).

Your riflescope will be detected by the computer automatically; no
drivers need to be installed.
Two connection modes will appear on the display:

Memory card (external memory)

USB connection
and Power.
Select connection mode with UP o 4 ﬂse e §
and DOWN buttons. o6 e memen e
Confirm selection with a short Y
press of the M button.
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Connection modes:

Memory card (external memory). In this mode the riflescope is
detected by the computer as a flash card. This mode is designed to
manage the files saved in riflescope's memory. The riflescope's
functions are not available in this mode; the riflescope turns off
automatically.

- If video recording was in progress when connection was made,
recording stops and video is saved.

Power

In this mode your PC/laptop is used as an external power supply. The
status bar shows icon —®=. The riflescope continues operating and all
functions are accessible. The IR will switch off and cannot be switched
on.

Note: The Battery pack installed in the riflescope is not being charged!

USB disconnection.

When USB is disconnected from the riflescope where connection is in
the USB Mass storage riflescope mode, the riflescope remains on the
OFF state. Turn the riflescope ON for further operation.

When USB is disconnected from the riflescope when in the Power
mode, the riflescope keeps operating with Battery Pack, if available,
and it has sufficient charge.

® WIRELESS REMOTE CONTROL
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Wireless remote control (RC) duplicates the POWER ON function, digital
zoom, video start/stop and menu navigation.
The RC controls are:

ON Button (20): duplicates the functions of
the ON (5) button.

Button (21): digital zoom activation.
Function PiP.

Button (22): duplicates the functions of the
REC (6) button.

Controller (23): duplicates the functions of the M (9) button when
pressed; duplicates the functions of the UP (8)/DOWN (10) upon
rotation (in hot menu/main menu).

Controller (23)  Button ON (20) Button IR (21) Button REC (22)
Short press Enter quick menu Turnuniton/  TurnIRon/ Start / stop
Turn display Select recording
offlon IR power level
Long press  Enter main menu  Turn unit off Turn IR off Discrete zoom on
Clockwise Increase value, o *
rotation upward
movement

Counter- Decrease value,
clockwise  downward
rotation movement

USING THE WEAVER RAIL
The riflescope is equipped with a Weaver rail (13) which allows the
user to mount extra accessories such as:

LED IR llluminators Pulsar-805/Pulsar-940/Pulsar- X850
(#79071/79076/79074)
Laser IR llluminators Pulsar AL915 (#79132)

TECHNICAL INSPECTION

Please check:
External view (there should be no cracks on the housing).
Correct mounting of the riflescope on your weapon (clearances are not
allowed).
The state of the Battery Pack (should be charged) and electric
terminals (there should be no oxidation).
Correct functioning of the controls.

MAINTENANCE

Maintenance should be carried out at least twice a year, and should
include the following measures:
Wipe external plastic and metal surfaces clean of dust and dirt with a
soft cloth moistened with a synthetic cleaning agent.
Clean the electric terminals of the Battery Pack and riflescope's battery
slot using a grease-free organic solvent.
Check the objective and eyepiece lenses. If required, remove dust and
sand (preferably by a noncontact method). Clean the external surfaces
of the lenses with products expressly designed for this purpose.
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® STORAGE
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Always store the riflescope in its carrying case in a dry, well-ventilated
space. For prolonged storage, remove the battery.

TROUBLESHOOTING

The table presented below lists some potential problems that may occur
when using the riflescope. If a problem encountered with the riflescope is
notlisted, or if the recommended action does not resolve the problem, the
unit should be returned for repair.

Problem

Check

Corrective action

The riflescope will
not turn on.

Battery Pack is discharged.

Charge the battery.

The riflescope does
not operate on
external power
supply.

USB cable is damaged.

Replace USB cable.

External power supply is
discharged.

Charge the external power
supply (if necessary).

The riflescope does
not operate on
external power
supply. Battery Pack
is not installed on
the riflescope.

Stable operation of the
riflescope with certain
external power supplies (like
power bank) is not
guaranteed unless the
standard IPS5/IPS10 Battery
Pack is installed.

Before using an external power
supply, install the Battery Pack
(it may be empty) on the
riflescope. You can remove the
Battery Pack once the
riflescope is on.

The image is too
dark.

Brightness or contrast level
is too low.

Adjust brightness/contrast with
the UP/DOWN buttons.

The reticle is blurred
and cannot be
focused with the
dioptre knob.

The dioptre cannot be
adjusted to your
eyeriflescope.

If you wear prescription glasses
with a range of +/- 4, keep
glasses on when looking
through the eyepiece

With a crisp image of
the reticle, the image
of the observed

target that is at least

30 m away is blurred.

Dust and condensate are
covering the outside optical
surfaces after the riflescope
was brought in from the cold
into a warm environment, for
example.

The objective lens is not
focused.

Clean the lens surfaces with a
blower and soft lens cloth.

Let the riflescope dry by leaving
it in a warm environment for 4
hours.

Adjust the image by rotating the
lens.

The aiming point
shifts after firing
rounds.

The riflescope is not mounted
securely or the mount was
not fixed with thread sealant.

Check that the riflescope has
been securely mounted, make
sure that the same type and
calibre bullets are being used
as when the scope was initially

Problem

Check

Corrective action

The riflescope will
not focus.

Wrong settings.

The riflescope is used in the
daytime at long distances.

Adjust the riflescope according
to the instructions given in the
Section 9 “OPERATION” and
check the surfaces of the
eyepiece and objective lenses
and clean them if necessary
from dust, condensation, frost,
etc; to prevent fogging in cold
weather, apply a special anti-
fog solution.

Check focusing the nighttime.

The riflescope
cannot be powered
on with wireless
remote control.

Remote control is not
activated.
Low battery.

Activate the remote control
according to instructions.
Install a new CR2032 battery.

Smartphone or tablet
PC cannot be
connected to the
riflescope.

Password in the unit was
changed.

There are too many Wi-Fi
networks in the area where
the riflescope is located
which may cause signal
interference.

Delete network and connect
again inserting the password
saved in the riflescope.

To ensure stable Wi-Fi
performance, move the
riflescope to an area with few or
no Wi-Fi networks.

Poor image quality /
Detection range
reduced.

Problems described may arise in adverse weather conditions

(snow, rain, fog etc.).

The built-in IR is not
functioning.

Examine and clean the contacts in the riflescope and the IR
llluminator. Check that the contacts are not blocked.

Barely visible texture
which does not
hinder detection
range or efficiency of
observation can be
noticed on the
display after the
extra laser IR
llluminator (AL915)
is activated.

This is normal for eye safe
laser IR illuminators.

This is not a defect.
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Peculiarities of CCD sensors

Pulsar digital night vision riflescopes feature high quality CCD sensors.
However, certain white or black dot defects and spots with various glow
intensity are allowed in the sensor.

These defects are more visible when viewing in the nighttime, especially if
SumLight™ is activated: new dots may appear, their brightness and size may
increase. Inthe daytime, they are less visible.

When using the digital zoom, the size of the dots may also proportionally
increase.

The brightness of the glowing dots also depends on the type of CCD sensor,
camera type, device heating during operation (higher temperature boosts
brightness of dots).

The presence of light and dark dots, other minor artefacts of a CCD sensor (up
to 4% of the total number of sensor pixels) are acceptable in accordance with
the regulations of the sensor producer.

NOTES
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

MODELE

N355

SKU# (montage Weaver / Weaver QD112 / sans montage) 76370/76370Q/76370X

Caractéristiques optiques

Génération

Grossissement, fois

Zoom numérique continu, X

Zoom numerique

Ouverture du diaphragme, D/f

Champ de vision (& 3,5x) (a 100m),
degré d'angle /m

Dégagement oculaire, mm

Diamétre de la pupille de sortie, mm
Distance max. d'observation

d'un animal 1,7m de hauteur, m
Ajustement dioptrique de ['oculaire, dioptries
Distance de mise au point minimale, m
Le réticule

Correction du point d'impact par clic (HxV), mm@100m

Caractéristiques électroniques
Sensibilité du dispositif, pas plus de, MW
longueur d'onde 780 nm,

résolution 25 lignes/mm

Sensibilité du dispositif, pas plus de, mW
longueur d'onde 915 nm,

résolution 25 lignes/mm

Type / Format de capteur, pixels

Type / Résolution de I'écran, pixels

La torche IR intégrée

Type / Longueur d'onde, nm
Caractéristiques fonctionnelles
Tension de travail, V

Type batterie / capacité / tension sortie
Alimentation extérieure

Digital
35
3,5-14
X2/ x4
1:1.2

6/11,1
50
5

500
5
5

17/17 1/ 1360 / 1700

1.5x10°

5.5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3142
Li-lon Battery Pack IPS5 / 5000 mAh / DC 3.7V
5V (USB)

Durée moyen. de fonctionnement sur IPS5/IPS10 (t=22°C), h 5/10

Résistance au choc sur I'arme au canon rayé, joules 6000
Resistance au choc sur 'arme au canon lisse, calibre 12

Degré de protection,

code IP (CEI60529) IPX7
Température d'utilisation -25°C... +50 °C
Dimensions (LxLxH),mm 314x67x91
Poids avec / sans la batterie, kg 0,87/0,74
Enregistreur vidéo

Résolution vidéo/photo, pixel 640x480
Format vidéo/photo .avi/ jpg
Mémoire incorporée 8Gb

Capacité de mémoire incorporée 150 min vidéo ou plus de 10 000 images
Voie Wi-Fi

Fréquence 24GHz
Standard 802.11 b/g/n
Distance de réception en ligne de visée directe, m 15

@® CONTENUS DE L'EMBALLAGE

Viseur numerique Digisight Ultra N355 - Cable microUSB

Bloc batterie IPS5 Obturateur du connecteur IR
Chargeur de batterie avec Montage (avec les vis
chargeur alimentation secteur et clé écrou-hexagonal)*
Télécommande sans fil Manuel d'utilisation

Mallette de transport Chiffon pour objectif

Carte de garantie

* Livré avec modele 76370.
La conception et le logiciel de ce produit peuvent étre modifiés en vue du développement.

La derniere édition de ce manuel d'utilisation est disponible sur www.pulsar-nv.com.

DESCRIPTION

Le viseur de vision nocturne Digisight Ultra N355 est congu a étre utilisé pour
I'observation et le tir ajusté aux conditions de mauvaise visibilit¢ - au
crépuscule et pendant la nuit. Dans les conditions de l'obscurité totale
(absence de lumiére provenant des étoiles et de la lune), il est recommandé
d'utiliser l'illuminateur infrarouge incorporé d'une longueur d'onde 940 nm
(bande invisible).

Votre viseur Digisight Ultra N355 — est un dispositif de vision nocturne
universel, qui est parfaitement adapté aux besoins, tant des professionnels
que des amateurs, tels que: la chasse, le tir sportif, I'enregistrement vidéo
dans les conditions de la nuit, I'observation.

CARACTERISTIQUES SPECIFIQUES

Principales caractéristiques
Portée jusqu'a 500m
Zoom numeérique variable
Haute résistance aux chocs: cal. 12, 9.3x64, .375H&H
Un long dégagement oculaire
3 profils / 15 distances de tir de réglage
Intégration avec les téléphones mobiles iOS et androide
Enregistrement vidéo intégré
Autonomie en mode Wi-Fi jusqu'a 8 heures
Completement imperméable (IPX7)

Fonctions auxiliaires:

13 réticules commutables dans la mémoire du viseur

Tir de réglage avec le zoom numérique

Option Display off (extinction affichage)

llluminateur IR amovible a longue portée

Large gamme de températures de fonctionnement (-25 °C ...+50 °C)
Wi-Fi. Télécommande et affichage en utilisant un smartphone
YouTube. Streaming (diffusion continue) vidéo directe et enregistrement
sur smartphone en utilisant I'application Stream Vision

Indication de I'angle d'inclinaison

Télémétre stadiamétrique

Alimentation optionelle sur Power Bank

Symboles informatifs sur I'écran
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Bloc batterie:

Blocs batteries Li-lon se détachant rapidement IPS5 et IPS10

*IPS10 vendu séparément.

@® ASPECT EXTERIEUR ET ELEMENTS

@EPRORCREOREEWE

Bague de réglage de dioptre

Levier pour bloc batterie

Bouton IR

llluminateur IR

Bouton ON

Bloc batterie IPS5

Bague de mise au point d'objectif

Bouton UP

Bouton Menu (M)

Bouton DOWN

Bouton REC

Couvercle de lentille

Rail latéral Weaver

Connecteur pour le montage de l'illuminateur IR
Port microUSB

Obturateur du connecteur de l'illuminateur IR
Bague de fixation de l'illuminateur IR
Anneau de verrouillage

Blende de l'illuminateur IR

Veuillez vous référer au schéma sur la page de garde.

® DESCRIPTION DES COMMANDES
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Bouton | Etat de I'appareil | Premier appui Autres appuis courts Appui long
(mode opératoire | court
actuel)

ON L'appareil Allumer Eteigner l'affichage

U) est éteint I'appareil
Ft?f!g;:er Allumer 'affichage| Eteigner 'affichage Eteigner

anichage - I'appareil

L'appareil est | Eteigner l'affichage| Allumer I'affichage
allumé

Bouton | Etat de I'appareil |Premier appui Autres appuis courts Appui long
(mode opératoire |court
actuel)

Uup Mode Video Activer SimLight | Désactiver SimLight | Wi-Fi marche/arrét

t Mode Photo

MENU | Mode Video Lancer le menu rapide Lancer

M le menu principal
Mode Photo

DOWN | Mode Video Régler le zoom numérique PiP marche/arrét

‘ Mode Photo

REC | Mode Video Démarrer Aréter I'enregistrement | Passer en mode photo
lenregistrement | iqeo

O vidéo

Mode Photo Prendre une photo Passer en mode vidéo

IR Eteigner I'illuminateur IR intégré / Turn on built-in
Basculer entre les niveaux de puissance | IR llluminator

PARTICULARITES D'EMPLOI

L'appareil est destiné pour I'utilisation prolongée. Pour assurer la
longevité et un bon fonctionnement de I'appareil il faut suivre les
recommandations suivantes:

Avant utilisation, vérifiez que vous avez installé et fixé le montage selon
les instructions de la section "Installation du montage".

N'oubliez pas d'arreter le viseur aprés I'exploitation!

Le viseur ne doit étre plongé dans I'eau.

Il est défendu de réparer et démonter le viseur sous garantie.

Le viseur peut etre exploité dans une large étendue de températures.
Néanmois si I'appareil est apporté du froid dans un local chaud ne le
mettez pas en marche depuis 2-3 heures.

Si vous ne pouvez pas monter facilement et surement le viseur sur le
fusil (sans le jeu, tout droit le long du canon) ou si vous mettez en doute
la dureté de fixation adressez-vous obligatoirement a un atelier
spécialisé de réparation des armes. Le tir avec le viseur monté
irréguliérement sur le fusil peut causer la déterioration de la marque de
pointage ou I'impossibilité du réglage de tir.

Afin d'assurer le fonctionnement sans défaillance ainsi que la
constatation opportune et la réparation des défauts causant I'usure
prématurée et mise hors marche des unités et des pieces il faut
effectuer a temps la visite et I'entretien techniques du viseur.

Eviter la surchauffe des batteries par les rayons de soleil, flamme ou
sources de chaleur de ce type.
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® UTILISATION DU BLOC BATTERIE
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Les viseurs sont livrées avec un bloc batterie Li-lon rechargeable IPS5
ayant une autonomie maximum de 5 heures. N'oubliez pas de charger le
bloc batterie avant la premiere utilisation.

Charge:

Soulevez le levier (C) du chargeur.
Enlevez le couvercle de protection sur le bloc batterie.
Installez le bloc batterie dans le chargeur en insérantles broches (A) de

la batterie dans les rainures (B) du chargeur. Le logo Pulsar sur le bloc
batterie doit étre placé plus prés du levier; encliquetez le levier

(C)(Fig.4).

Au moment de l'installation, un voyant LED vert (D) sur le chargeur

s'allumera et commencera a clignoter:

- une fois sila charge de la batterie est comprise entre 0% et 50%.

- deux fois sila charge de la batterie est comprise entre 51% et 75%.

- trois fois sila charge de la batterie est comprise entre 75% et 100%.

Si le voyant s'allume en vert en fixe, la batterie est chargée au
maximum. Vous pouvez séparer la batterie du chargeur en soulevantle
levier (C).

Si lindicateur du chargeur s'allume en rouge en continu lors de
l'installation de la batterie, le niveau de charge de la batterie est
probablement inférieur a I'acceptable (la batterie a été longtemps en

décharge profonde). Conservez la batterie dans le chargeur pendant

une longue période (jusqu'a plusieurs heures), enlevez et réinsérez-la.
Si lindicateur commence a clignoter en vert, la batterie est bonne; si
elle continue a s'allumer en rouge, elle est défectueuse.
N'utilisez pas la batterie!

Raccordez la prise micro-USB du cable USB au port (E) du chargeur.
Raccordez la prise micro-USB au chargeur.

Insérez la fiche male du chargeur dans la prise femelle 220 V.

Installation:

Enlevez le couvercle de protection sur le bloc batterie.

Soulevezle levier (2).

Installez la batterie dans la fente spéciale sur le boitier de I'appareil afin
que I'élément F (voir Fig. 1 sur la page de garde) apparaisse par en
dessous.

Fixez la batterie en encliquetantle levier.

Mesures de sécurité:
Utilisez uniquement le chargeur fourni avec le bloc batterie.
L'utilisation d'un autre chargeur peut endommager définitivement
le bloc batterie ou le chargeur et peut provoquer un incendie.
Lorsque la batterie est stockée pendant une longue période, elle
ne doit pas étre complétement chargée ou complétement
déchargée.
Ne chargez pas immédiatement |a batterie aprés I'avoir amenée depuis
un environnement froid vers un environnement chaud. Attendez 30-40
minutes pour que la batterie se réchauffe.
Ne laissez pas une batterie sans surveillance pendant sa charge.
N'utilisez jamais un chargeur modifié ou endommagé.
Chargez le bloc batterie a une température entre 0 °C et +45 °C.
Sinon la durée de vie de |a batterie diminuera considérablement.
Ne laissez pas le bloc batterie avec un chargeur connecté a
I'alimentation secteur pendant plus de 24 heures aprés une recharge
complete.
N'exposez pas le bloc batterie a des températures élevées ou a une
flamme nue.
N'immergez pas dans I'eau la batterie.
Ne connectez pas un appareil extérieur soutirant une intensité
supérieure a l'intensité maximum autorisée.
Le bloc batterie est protégé contre les court-circuits. Cependant, il faut
éviter les situations pouvant provoquer un court-circuit.
Ne démontez pas et ne déformez pas le bloc batterie.
Ne laissez pas tomber ou ne heurtez pas la batterie.
Lorsque vous utilisez la batterie avec des températures négatives, sa
capacité diminue, ceci est normal et n'est pas un défaut.
N'utilisez pas la batterie a des températures supérieures a celles
indiquées dans le tableau — ceci pourrait diminuer la durée de vie de la
batterie.
Conservez la batterie hors de portée des enfants.

® ALIMENTATION EXTERIEURE

L'appareil peut étre alimenté par une alimentation extérieure comme un
chargeur Power Bank (5 V).
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Raccordez I'alimentation extérieure au port USB (15) de Il'appareil
(Fig.1 surlapage de garde).

L'appareil se commute alors sur I'alimentation extérieure, et le bloc
batterie IPS5 commencera a se charger lentement.

L'écran affichera I'icone batterie C#20 indiquant le niveau de charge en
pourcentage.

Si I'appareil fonctionne sur une alimentation extérieure, mais si la
batterie IPS5 n'est pas connectée, I'icone —@= estaffichée.

Lorsque I'alimentation extérieure est déconnectée, I'appareil passe sur
le bloc batterie interne sans s'éteindre.

@ UTILISATION
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Installation du montage

Avant d'utiliser le viseur, vous devez installer un support (il peut ne pas
étreinclus).

Les trous de montage a la base du viseur permettent d'installer le
support sur l'une de plusieurs positions. Le choix de la position de
montage permet a l'utilisateur d'obtenir le dégagement oculaire correct
en fonction du type de carabine.

Fixez le support sur la base du viseur en utilisant une clé hexagonale et
des vis.

Installez le viseur sur la carabine et vérifiez si sa position vous convient.
Sivous étes satisfait de sa position, enlevez le viseur, dévissez a moitié
les vis, appliquez du mastic sur les filets des vis et serrez-les a fond (la
force de serrage suggérée est de 6Nm; le maximum est 7Nm). Laissez
le mastic d'étanchéité sécher pendant un moment.

Le viseur est prét a étre installé sur une carabine et a effectuer un tir de
réglage.

Apres la premiére installation de votre viseur sur une carabine, suivez
les instructions figurant dans la section “Tir de réglage”.

~———

H i
D e N . .
ll ( ( | Position 1: 3 vis
ll ¢ ( @| Position 2: 2 vis

Position 3: 2 vis

)

)

Fig. 4

Mise sous tension et configuration d'image
Ouvrez le couvercle de lentille (12).
Allumez le viseur en appuyant rapidement sur le bouton ON (5).
Pour obtenir une image bien contrastée des icones sur l'affichage,
faites tourner la bague de réglage de dioptre (1). Ensuite, il n'est pas
nécessaire de faire tourner la bague de réglage de dioptre pour la
distance ou d'autres conditions.
Pour mettre au point sur I'objet observé, faites tourner la bague de mise
au point (7).
Pour régler la luminosité et le contraste de I'affichage et pour un zoom
continu, consultez la section FONCTIONS DU MENU RAPIDE.
Aprés utilisation, maintenez enfoncé le bouton ON pour éteindre le
viseur.

® TIR DE REGLAGE

Le viseur utilise deux méthodes de tir de réglage (réglage de zéro):
“tirde réglage” (un seul coup) et utilisation de la fonction FREEZE.
Le tir de réglage doit étre effectué a la température opératoire en suivant
les étapes dans l'ordre suivant:
Montez la carabine avec le viseur installé sur un banc d'appui.
Placez une cible a une certaine distance.
Réglez le viseur selon les instructions de la section "Mise sous tension
et configuration d'image".
Sélectionnez le profil réglage de tir (voir I'option du menu principal
“Profil tir de réglage”)
Pointez I'arme a feu surla cible et tirez un coup.
Si le point d'impact ne correspond pas au point de visée (centre du
réticule du viseur), maintenez enfoncé le bouton M (9) pour ouvrir le
menu principal.
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Lancez le sous-menu “Tir de réglage” {E} en appuyant rapidement sur

le bouton M.

Réglez la distance du tir de réglage (voir I'option du menu principal

“Zeroing” (tir de réglage) => sous-menu “Ajout d'une nouvelle distance)
]

> —i-

Lancez le sous-menu en appuyant rapidement sur le bouton M »0<

a l'aide des boutons UP/DOWN. Appuyez

. n A 1
Sélectionnez l'icone —j~

rapidement surle bouton M.

+
Un menu supplémentaire pour le P
. . . ~ >
paramétrage de réglage du tir apparait sur i ,

I'écran. -
T >

Une croix auxiliaire X apparait au centre de l'affichage, et les
coordonnées de la croix auxiliaire X et Y apparaissent en haut et a
droite (voir Fig. 5).

*

Sélectionnez l'icone «~» a l'aide des boutons UP/DOWN. Appuyez
rapidement surle bouton M.

En maintenant le réticule sur le point de visée, déplacez la croix
auxiliaire horizontalement ou verticalement a l'aide des boutons
UP/DOWN par rapport au réticule jusqu'a ce que la croix auxiliaire
coincide avec le pointd'impact.

Attention! Ne maintenez pas le réticule sur le point de visée, vous
pouvez utiliser la fonction FREEZE qui figera I'écran zeroing (tir de
réglage) (voir I'option du menu principal “Tir de réglage” => sous-menu
“Distance” => sous-menu “Paramétrage tir de réglage”) => sous-menu
FREEZE 3k ).

Faites passer la direction de I (- A100m
mouvement de la croix ! x=31.00 4
auxiliaire d'horizontal a < ety
vertical en appuyant @ %
rapidement surle bouton M. oy
Sauvegardez la nouvelle T
position du réticule par un
appuilong sur le bouton M.

Fig.5

Le message «coordonnées de tir de réglage sauvegardées» confirme
le succés de I'opération.

Le menu est quitté. Le réticule se déplacera alors sur le point d'impact.
Quittez le sous-menu, effectuez un autre tir; le point d'impact doit
maintenant coincider avec le pointde visée.

ZOOM NUMERIQUE DISCRET

Le viseur vous permet d'augmenter rapidement le grossissement de
base (voir la ligne «Zoom numérique» dans le tableau de spécifications)
en le multipliant par deux ou par quatre, et vous permet de revenir au
grossissement de base. Pour faire fonctionner le zoom numérique
discret, appuyez successivement sur le bouton DOWN (10).

FONCTIONS DE MENU RAPIDE

Le menu rapide vous permet de modifier les réglages de base
(luminosité et contraste de I'affichage, zoom numérique continu,
télémetre stadiamétrique, information sur le profil réel et la distance du tir
deréglage).

Lancezle menu en appuyant rapidement sur le bouton M (9).

Pour basculer entre les fonctions ci-dessous, appuyez briévement
plusieurs fois surle bouton M.

Quittez le menu par un appuilong sur le bouton M.

La sortie a lieu automatiquement aprés 3 s d'inactivité.

Luminosité -:6:- — appuyez sur les boutons UP (8)/DOWN (10) pour
faire varier la luminosité de I'affichage de 00 a 20.

Contraste @) —appuyez sur les boutons UP/DOWN pour faire varier le
contraste de I'affichage de 00 a 20.

Zoom numérique®\- appuyez surles boutons UP/DOWN

pour varier le zoom numérique de 1,0x a 4,0x. Le zoom numérique
continu peut varier par pas de 0,1x.

Notes.

- Le grossissement réel est le produit du grossissement de base par le
zoom numérique continu.

Par exemple : Le grossissement de base de la lunette est 3.5x, la valeur
du zoom numérique continu est x2,7. Le grossissement réel est 9,4x
(3,5*2,7).



- Les réglages luminosité et contraste de I'affichage sont sauvegardés
dans lamémoire lorsque la lunette est éteinte.

Télémétre stadiamétrique -appuyez sur les boutons UP /DOWN
pour varier la distance d'un objet visé (voir la section 17 pour plus de
détails).

A100°T: - information sur le profil réel et la distance du tir de réglage, sur
laquelle le tir de réglage a été effectué dans ce profil (par exemple, profil
A, distance du tir de réglage 100m).

Basculez entre les distances de tir de réglage a I'aide des boutons
UP/DOWN.

® FONCTIONS DU MENU PRINCIPAL
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Lancez le menu principal par un appuilong sur le bouton M (9).
Appuyez sur les boutons UP (8)/DOWN (10) pour commuter entre les
options du menu.

La navigation du menu cyclique: dés que la derniére option du menu
correspondant au premier onglet est atteinte, la premiére option du
menu du second ongletdémarre.

Lancez une option du menu par un appui court sur le bouton M.

Quittez le menu par un appuilong surle bouton M.

La sortie a lieu automatiquement aprés 10 s d'inactivité.

A la sortie du menu, I'emplacement du curseur p n'est mémorisé que
pendant la durée de la séance de travail (c-a-d jusqu'a ce que la lunette
soit éteinte).

Au redémarrage de la lunette et au lancement du menu, le curseur se
placera surla premiéere option du menu.

Le menu comporte deux onglets. Pour basculer entre les onglets,
appuyez sur les bouton UP (8) ou DOWN (10) - la premiére option du
menu de 'onglet M2 apparait de nouveau apres la derniére option du
menu de I'onglet M1 et vice versa.

CONTENUS DU MENU:

Onglet1

Wi-Fi ON/OFF
Palettes de couleur
Configuration Wi-Fi

Profil de tir
de réglage

Configuration
du réticule

Tir de réglage

Onglet2

Configurations
generales
Inclinaison latérale

Extinction
automatique

Activation de la
télécommande

Information
d'appareil

> [ag-

-+12345

» Propriétaire
Invité

> (»: >
jmj Q >
;*: >
T >
Menu ‘
.0
P >
{é} » @ - -English
e
©) off @
N 2
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= Wi-Fi Wi-Fi ON/OFF (marche/arrét)
. Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
YR bouton M (9) et le maintenez appuyé.
Choisissez le sous-menu «Wi-Fi» a l'aide des
, = 0 boutons UP (8) et DOWN (10)

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Allumez le Wi-Fi en appuyant rapidement sur le
bouton M.

Eteignez le Wi-Fi en appuyant rapidement sur le
bouton M.

Vous pouvez aussi allumer/éteindre le Wi-Fi par un
appui long sur le bouton UP (8) pendant le
fonctionnement.

@

Palettes
de couleur

Sélection des palettes de couleurs

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN (10)

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Sélectionnez I'une des palettes ci-dessous avec
une bréve pression surles boutons UP/ DOWN.

Confirmez la sélection avec une bréve pression sur
le bouton M.

Palettes de couleur

La couleur des traits de télémeétre

“Standard”

(“blanc et noir - palette standard”) Rouge

“Négatif” (“palette noir et blanc
Inversion de la palette standard”) Rouge

“Monochrome rouge” Blanche

“Ultramarine” Blanche

“Sepia” Blanche

galtettte de couleurs “Négatif” s’affiche avce Iicone @ dans la barre
‘état.

= Configuration Wi-Fi

Configuration
de mot de
passe

b [pas)--12345

Ce menu vous permet de configurer votre viseur
pour fonctionnement dans un réseau Wi-Fi.

Cette option du menu principal vous permet de
définir un mot de passe pour accéder a votre
imageur thermique a partir d'un appareil extérieur.

Le mot de passe sert a connecter un appareil
extérieur (par exemple smartphone) a votre viseur.

Configuration
de niveau
d'acces

» Propriétaire

gas

]

Invité

Profil de tir
de réglage

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» al'aide
des boutons UP (8) et DOWN (10)

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Le mot de passe par défaut «12345» est affiché.

Définissez le mot de passe souhaité a l'aide des
boutons UP/DOWN (le bouton UP augmente la
valeur; le bouton DOWN la diminue). Commutez
entre les chiffres en appuyant rapidement sur le
bouton M.

Sauvegardez le mot de passe et quittez le sous-
menu par un appui long sur le bouton M.

Cette option du menu vous permet de définir le
niveau d'acceés requis de l'application Stream
Vision avotre lunette.

- Niveau d'accés «Propriétaire». L'utilisateur de
Stream Vision a accés a toutes les fonctions de la
lunette.

- Niveau d'acces «Invitéx». L'utilisateur de Stream
Vision a accés uniquement aux images vidéo en
tempsréel de lalunette.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN (10)

Faftes un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Définissez le niveau d'acces souhaité a l'aide des
boutons UP/DOWN.

Sauvegardez le le niveau d'acces et thlJIittez le sous-
menu par un appuilong sur le bouton M.

L'option du menu principal vous permet de faire une
sélection entre I'un des trois profils. Chaque profil
comprend les paramétres suivants:

1) Ensemble des distances avec les coordonnées
du tirde réglage pour chacune.

2) Couleur de réticule
3) Type de réticule

Divers profils peuvent étre utilisés lorsqu'on
emploie le viseur sur des carabines différentes et
lorsqu'on tire avec des cartouches différentes.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN (10)

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.
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Sélectionnez I'un des profils de tir de réglage
(indiqués par les lettres A, B, C) a l'aide des
boutons UP/ DOWN.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur
le bouton M.
Le nom d'un profil sélectionné est affiché dans la
barre d'état.

4=

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Réglez la brillance du ret|cule entre 0 et 10 a l'aide
des boutons UP/DOW

Confirmezla select|on en appuyant rapidement sur
le bouton M.

Configuration du réticule

Tir de réglage

Type de réticule

Couleur
de réticule

303
Luminosité
du réticule

Cette option du menu principal vous permet de
sélectionner la forme, la couleur et la luminosité du

réticule.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu a l'aide des boutons UP
(8) et DOWN (10).

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer
au sous-menu.

Lancez le menu principal par un appui long sur le
bouton M (4).

Lancez le sous-menu “Type de réticule” en
appuyant rapidement sur le bouton M.

Sélectionnez la forme souhaitée du réticule dans
lI:J)r(])eV\IIi?\lte de 13 réticules a l'aide des boutons UP/

Les types de réticule changent lorsque le curseur
descend dans la liste des réticules.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur
le bouton M.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN ?1

Faites un appui court surle bouton M pour entrer au
sous-menu.

Sélectionnez la couleur voulue du réticule a 'aide
des boutons UP (8) et DOWN (10): noir ou blanc
(couleur principale), rouge, vert (couleur
supplémentaire pour les petits éléments comme
centre duréticule, traits).

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur
le bouton M

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu «Setting de Wi-Fi» a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN f1

Ajout d'une nouvelle distance.

Pour régler le zéro de votre arme, vous devez
d'abord fixer une distance pour le tir de réglage.
Vous pouvez régler le zéro de votre arme en faisant
un tir de réglage a une distance entre 1 et 910 m.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu a I'aide des boutons UP
(8) et DOWN (10).

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu “Ajouter une nouvelle distance” * ®

Initialisez les valeurs pour chaque chiffre a l'aide
des boutons UP/DOWN. Basculez entre les chiffres
en appuyantrapidement surle bouton M @ fisin
Aprés avoir réglé la distance voulue, maintenez
enfoncé le bouton M pourla sauvegarder

La distance que vous avez réglée en premier
devient la distance primaire — elle est indiquée par
I'icbne » 0« adroite de la valeur distance.

Note: le nombre maximum des distances de
réglage de tir est 5 pour chaque profil.

Utilisation des distances:

Pour accéder au menu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu a l'aide des boutons UP
(8) et DOWN (10).

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu “Utilisation des distances”

Les valeurs (par exemple +7.0), 30 - +70
affichées a droite des valeurs de gy . »0«
distance correspondent au nombre @

des clics le long de I'axe Y, pour lequel

la position du réticule a d'autres

distances est différente de la position

duréticule ala distance primaire.

Pour régler a nouveau le zéro sur une distance,
sélectionnez la distance souhaitée et appuyez
rapidement surle bouton M.

L'écran “Tir de réglage” apparaitra et vous
permettra de modifier les coordonnées du tir de
réglage.
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Changement de la distance primaire ®\

Sélectionnez une distance non primaire et ouvrez le
sous-menu pour utiliser les distances en appuyant
rapidement surle bouton M.

Sélectionnezl'icone »0« -distance primaire.
Appuyez rapidement sur le bouton M.

L'icone »0« a coté de la distance sélectionnée
confirme le changement de la distance primaire.

Suppression d'une distance ajoutée

Sélectionnez la distance que vous voulez supprimer
etouvrez le sous-menu pour utiliser les distances en
appuyant rapidement sur le bouton M. *

Sélectionnezl'icne ﬁ' “supprimer la distance”.

Sélectionnez “Oui” dans la boite de dialogue pour
supprimer une distance. “Non” — pour annuler la
suppression.

Si vous sélectionnez “Oui”, vous serez amené au
sous-menu “list of distances” (liste des distances); si
vous sélectionnez “Non”, I'écran précédent
“utilisation des distances” sera rappelé.

Attention! Si la distance primaire est supprimee, la
premiere distance sur la liste devient
automatiquement la nouvelle distance primaire.

Freeze

Menu supplémentaire pour le paramétrage de tir
deréglage

Aprés avoir sélectionné une distance de tir de T
réglage et aprés avoir ouvert le sous-menu -}-

Correction horizontale/verticale
Grossissement
Tir de réglage avec la fonction FREEZE

Modification du titre distance

Option de menu supplémentaire “Correction
horizontale/verticale” vous permet de corriger
ainsila position du réticule:

Grossissement

Ce sous-menu vous permet d'augmenter le zoom
numérigue du viseur au moment du tir de réglage
qui a diminué la valeur du clic, ceci améliore la
précision du tir de réglage.

Aprés avoir sélectionné une distance de tir de
reﬁ;lage et aprés avoir ouvert le sous-menu,
sélectionnez le sous-menu “Magnification”
(grossissement) en appuyant rapidement sur le
bouton M.

Sélectionnez la valeur du zoom numérique (par
exemple 4x) al'aide des boutons UP/DOWN.

Confirmez votre sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.

La fonction FREEZE est congue pour le tir de
réglage de votre arme.

Contrairement a la méthode “tir de réglage avec
un seul coup”, cette fonction ne vous oblige pas
amaintenir le viseur sur le point de visée.

Aprés avoir sélectionné une distance de tir de
réglage et aprés avoir ouvert le sous-menu, ouvrez
le sous-menu FREEZE en appuyant rapidement
sur le bouton M ou sur le bouton ON en mode tir de
réglage.

Une photo (figeage de l'image) sera prise; l'icobne
apparaitra sur'affichage *

Pour une description détaillée de la procédure de
réglage de tir, voir la section 9 “Tir de reglage”.

Modification du titre distance

Ce sous-menu vous permet de modifier la valeur de
la distance actuelle.

Aprés avoir sélectionné une distance de tir de
réglage et aprés avoir ouvert le sous-menu, ouvrez
le sous-menu “Edit distance title” (modifier le titre de
distance) en appuyant rapidement sur le bouton M.

Sélectionnez les valeurs pour chaque chiffre al'aide
des boutons UP/DOWN. Basculez entre les chiffres
en appuyant rapidement sur le bouton M.

Confirmez votre sélection par un appui long sur le
bouton M.

Sélectionnez d'abord le sous-menu “Utilisation des {‘;}

Configurations generales

distances” pour lesquelles la position du réticule
doit étre corrigée.
.

Sélectionnez l'icobne <> en appuyant rapidement

surle bouton M. » @ ---English
Pour la description détaillée de correction de Langue
position du réticule, voir la section 9 “Tir de

réglage”.

Sélection de langue

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.
Choisissez le sous-menu “Langue” a l'aide des
boutons UP (8) et DOWN (10)

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.
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Date

Heure

Sélectionnez l'une des langues d'interface
disponibles en appuyant rapidement sur les
boutons UP/DOWN: anglais, frangais, allemand,
espagnol.

Basculer entre les langues, appuyez brievement sur le
bouton M

Sauvegardez la sélection et quittez le sous-menu
par un appuilong sur le bouton M.

Réglage de la date

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.
Choisissez le sous-menu “Date” a l'aide des
boutons UP (8) et DOWN (10).

Faites un appui court surle bouton M pour entrer au
sous-menu.

La date est affichée sous le format suivant:
AAAA/MM/JJ (2017/04/24)

Sélectionnez les valeurs correctes pour I'année, le
mois et la date en appuyant rapidement sur les
boutons UP/DOWN.

Sauvegardez la date sélectionnée et quittez le
sous-menu par un appuilong sur le bouton M.

Réglage de I'heure

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.
Choisissez le sous-menu “Heure” & l'aide des
boutons UP (8) et DOWN (10).

Sélectionnez le format souhaité de I'heure en
appuyant rapidement sur les boutons UP/ DOWN.
24 ou PM/AM (apres midi/avant midi)

Commutez le réglage de I'heure en appuyant
rapidement surle bouton M.

Sélectionnez I'heure en appuyant rapidement sur
les boutons UP/DOWN.

Passez au re?lage des minutes en appuyant
rapidement surle bouton M.

Sélectionnez les minutes en appuyant rapidement
surles boutons UP/DOWN.

Sauvegardez la date sélectionnée et quittez le
sous-menu par un appuilong surle bouton M.

« Wi-Fi—

Unité de
mesure

» .---Métre

S

Configuration

par défaut

Sélection des unités de mesure

Lancez le menu principal par un appui long sur le
bouton M (9).

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.

Choisissez le sous-menu “Unité de

mesure” a l'aide des boutons UP/DOWN.
Sélectionnez le format souhaité de I'heure en
appuyant rapidement sur les boutons UP/ DOWN,
appuyez a nouveau sur M. Le menu sera quitté
automatiquement.

NOTE: unité de mesure est utilisée a la fois pour le
télémetre stadiametrique et les distances de tir de
réglage. Lorsque vous changez I'unité de mesure, le
titre de la distance change aussi.

Restore default settings

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.

Choisissez le sous-menu “Configuration
Far défaut” a I'aide des boutons UP (8) et DOWN

En ahruyant rapidement sur les boutons UP/
, sélectionnez «Oui» pour rétablir les
reglages par défaut ou «Non» pour les abandonner.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur
le bouton M.

Si «Oui» est sélectionnée, I'affichage indiquera

«Retourner aux paramétres par défaut?» et les
options «Oui» et «Non». Sélectionnez «Oui» pour
retablir les réglages par défaut.

Si «Non» est sélectionné, I'action est abandonnée
etle sous-menu estrappelé.

Les réglages suivants seront rétablis sur leurs
valeurs initiales avant les changements effectués
parl'utilisateur:

Mode opératoire d’enregistreur —vidéo « Zoom numérique — éteint

« Langue —English
éteint (mot de passe par défaut)

Luminosité Display brightness - 10 « Palette de couleurs —standard
Display contrast- 10 « Unité de mesure - métrique
Profilde I'arme -A « PiP-éteint
Sélection de réticule —1 « Inclinaison latérale —éteint
« Contraste de I'écran—noire « Extinction automatique —éteint
« Luminosité del'’écran —5 « SumLight - éteint

« llluminateur IR - éteint
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Formatage

Cette option du menu vous permet de formater la
carte flash ou la carte mémoire de votre viseur
(tous les fichiers en mémoire seront effacés).

Formatage de la carte mémoire intégrée
supprimera irrévocablement tous les
fichiers enregistrés.
Rassurez-vous de ne plus avoir bésoin de
fichiers que vous désirez supprimer, soit faites
des copies de sauvegarde sur un autre
support.

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.

Choisissez le sous-menu “Format” a l'aide des
boutons UP (8) et DOWN (10).

Faites un appui court surle bouton M pour entrer au
sous-menu.

En appuyant rapidement sur les boutons UP/
DOWN, sélectionnez «Oui» pour formater la carte
mémoire ou «Non» pour revenir au sous-menu.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur
le bouton M.

Si «Oui» est sélectionné, I'affichage affichera
«Voulez-vous formater la carte mémoire?» et
«Oui» et «Non» en option. Sélectionnez «Oui»
pour formater la carte mémoire.

Le message « Formatage de la carte mémoire »
signifie que le formatage est en cours.

A la fin du formatage, le message «Formatage
terminé» estaffiché.

Si «Non» est sélectionné, le formatage abandonné
etle sous-menu est rappele

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Lancez le sous-menu “Configurations
generales” en appuyant rapidement sur M.
Choisissez le sous-menu “Inclinaison latérale” a
I'aide des boutons UP (8) et DOWN (10).

Fafites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Sélectionnez “On” a l'aide des boutons UP (3) et
DOWN (5) pour activer l'inclinaison latérale, et sur
«Off» pour la désactiver.

Confirmez votre sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.

Extinction automatique

>¢

Inclinaison latérale

II)‘

LII

Cette option vous permet d'activer/désactiver
l'inclinaison latérale (horizontale) de I'arme.

L'inclinaison latérale est indiquée par les fleches
“secteur” sur les bords de la ligne horizontale du
réticule. Les fleches indiquent la direction dans
laquelle vous devez déplacer votre carabine pour
supprimer l'inclinaison latérale.

Il'y atrois modes d'inclinaison latérale :

5°-10° - fleche de un secteur;

10°-20° - fleche de deux secteurs;

>20° - fleche de trois secteurs.

Une inclinaison latérale inférieure a 5° n'est pas
affichee.

Cette option vous permet d'activer I'extinction
automatique du viseur qui reconnait si la lunette de
votre carabine est en position de tir. L'extinction
automatique est déclenchée lorsque vous déplacez
lalunette de la carabine par rapport a I'axe optique :

Versle haut>70°; versle bas >70°; verslagauche
>30°; vers la droite >30°

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) et le maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu “Extinction
a1u0t)omatique” al'aide des boutons UP (8) et DOWN

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

A l'aide des boutons UP/DOWN, sélectionnez
I'intervalle de temps (1 min, 3 min, 5 min) a
I'expiration duquel le viseur s'éteindra
automatiquement. Sélectionnez “Off” si vous
voulez desactiver Auto shutdown (extinction
automatique).

Confirmez votre sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.

Note: les icones respectives sur la barre d'état
montrent |'état de la fonction:

-lafonction est désactivée:
-temps d'arrét automatique (i.e. 1 min):

Activation de la télécommande

Avant d'utiliser la télécommande, n'oubliez pas de
I'activer ainsi:

Pour acceder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.



Choisissez le sous-menu “Activation de la
télécommande” a l'aide des boutons UP (8) et
DOWN (10).

Faites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Le compte a rebours démarre (30s) pendant lequel
maintenez enfoncé pendant deux secondes un
boutonde latélécommande.

Si l'activation est réussie, le message
«Connexion terminéep @, est affiché. En cas
d'erreur, le message «Echec connexion»
apparait . Répétez la procédure.

La télécommande est activée et préte a étre
utilisée.

@ Information d'appareil

Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

Choisissez le sous-menu “Information d'appareil”
al'aide des boutons UP (8) et DOWN (10).

Fafites un appui court sur le bouton M pour entrer au
sous-menu.

Cette option permet a l'utilisateur d'afficher les
informations suivantes concernantle viseur.

-Nom complet

-Numéro SKU

-Numéro de série

- Version logicielle

- Version matérielle

- Information de service

® BARRE D'ETAT
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La barre d'état se trouve en bas de l'affichage et elle donne des
informations sur I'état opératoire du viseur, incluant :

(1) Palettes de couleurs (Standard - si active)

(2) Profil de tir de réglage réel (par exemple A)

(3) Distance de tir de réglage (par exemple 100 m*)

(4) SumLight (on or off)

(5) Connexion Wi-Fi

(6) Operation de l'illuminateur IR (niveau de puissance 3)

(7) Grossissement maximum actuel
(8) Fonction “Extinction automatique” (par exemple 1 min)
(9) Heure

(10) Niveau de charge de la batterie (si la lunette est alimentée par le
bloc batterie) ou

Indicateur de charge de la batterie extérieure (sila lunette est alimentée
par une alimentation extérieure)

ou

Niveau de charge actuelle de la batterie en pour cent (si la batterie est
installée ou si elle est en cours de recharge par une alimentation
extérieure).

* La distance n’est pas affichée avant le réglage de tir.

La barre d’état affiche la valeur de la distance a laquelle le réglage de tir
a été réalisée initialement. Aprés que plusieurs distances de réglage de tir
sont définies, la barre d’état affiche la valeur de distance sélectionnée
dans le menu hot.

O A 100m S

L[]

= IR 3.0x  O1min PM02:
12 3 4 5

® ILLUMINATEUR IR

Le viseur est dotée d'un illuminateur IR amovible, fonctionnant a une
longuer d'onde de 940nm, qui permet d'augmenter la distance
d'observation en cas d'éclairement insuffisant ou en obscurité totale.
Rassurez-vous que l'illuminateur IR est placé et connecté a I'attache
digitale de vision nocturne — sur I'afficheur doit étre affichée l'icone de
llluminateur connecté IR« ou déconnecté R .

Pour la mise en marche de l'illuminateur IR, procédez comme suit:
Mettez en marche l'attache digitale de vision nocturne, en appuyant sur
le bouton ON, ensuite faites un appui court sur le bouton IR (3) sur le
coté de lilluminateur. L'intensité d'éclairement par défaut est
minimale (IR1). L'icéne de l'illuminateur IR et la valeur de l'intensité
d'éclairement apparaissent dans la ligne d'état.

Pour changer l'intensité d'éclairement ( IR« ou IRl ), faites un appui
courtsurle boutonIR.

Pour focaliser le spot lumineux infragouge, procédez a la rotation de
la blende de l'illuminateur (19).

Pour arréter l'illuminateur appuyez et maintenez appuyé le bouton
IR.

Pour retirer l'illuminateur, procédez a la rotation de la roue de
fixation (17) dans le sens anti-horaire. Vissez I'obturateur (16).
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Alaplace de l'illuminateur IR vous pouvez installer un des illuminateurs
suivants faisant partie du lot de livraison:

- llluminateur IR a laser Pulsar Ultra AL-915 (#79138), fonctionnant
dans lagamme invisible de 940nm,

Attention!

En cas d'arrét de lilluminateur IR, l'intensité d'éclairement n'est pas
enregistrée dans la mémoire de I'attache digitale de vision nocturne.
Lors de la mise en marche de l'attache digitale de vision nocturne
l'intensité d'éclairement de l'illuminateur est minimale — IR1.

S'il est nécessaire d'ajuster le spot lumineux de lilluminateur IR
verticalement ou horizontalement, procédez a la rotation de I'anneau
de blocage (18) de 5-10 degrés dans le sens anti-horaire. En faisant
déplacer le porte-objectif dans le sens transversal, parvenez a ce que
le spot lumineux se confonde avec I'image, étant I'objet d'observation a
partir de l'attache digitale de vision nocturne. Fixez I'anneau de
blocage.

® FONCTION WI-FI
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Votre imageur thermique comporte en option une connexion sans fil
(Wi-Fi) qui le connecte a des appareils extérieurs (portable,
smartphone).

Allumez le module sans fil par un appui long sur le bouton UP (8). Le
fonctionnement Wi-Fi est affiché dans la barre d'état de la maniére
suivante:

Etat connexion Indication de la barre d'état
Le Wi-Fi est éteint. N

Wi-Fi activé par I'utilisateur.

Le Wi-Fi dans la lunette est activé. o

Le Wi-Fi est allumé, pas de

connexion avec l'appareil. \ Y
Le Wi-Fi est allumé, I'appareil est
connecté. \ (0

Votre viseur est détecté par un appareil extérieur comme Digisight
Ultra_XXXX, ou XXXX sont les quatre derniers chiffres du numéro de
série de I'appareil.

Aprés avoir généré un mot de passe sur un appareil extérieur (voir
I'option de menu «Configuration Wi-Fi» de la section «Fonction du
menu principal» dans ce manuel d'utilisation) et aprés avoir établi la
connexion, l'icbne ”—%\dans labarre d'état devient tQ .

® FONCTION SUMLIGHT™

La fonction SumLight™ permet d'augmenter sensiblement le niveau
de sensibilité de la matrice CCD, si l'intensité d'éclairement diminue,
ce qui rend possible I'observation dans les conditions d'éclairement
insuffisant sans avoirrecours al'illuminateur IR.
Pour activer la fonction SumLight™, faites un appui court sur le
bouton LEFT (8).
Pour arréter la fonction, faites un deuxieme appui court sur le bouton
LEFT.
L'icéne “SumLight™” (activée S ou arrétée S.)s'affiche dans la ligne
d'état.
Attention! Lors de |'activation de la fonction SumLight ™, la sensibilité de
la lunette de visée augmente, ce qui provoque un niveau de bruit accru
dans I'image, une fréquence d'image plus faible; I'image ralentit.
Si la lunette bouge rapidement d'un c6té a l'autre, I'image peut étre floue
pendantun moment.
De nouveaux points lumineux et taches peuvent apparaitre sur
I'affichage, leur luminosité et leur taille peuvent augmenter.
Tous les effets mentionnés sont dus aux particularités de fonctionnement

de lafonction SumLight ™ et ne constituent pas un défaut de la lunette de
visée.

® ENREGISTREMENT VIDEO ET PHOTOGRAPHIE

Les viseurs peuvent effectuer un enregistrement vidéo et peuvent
photographier limage, celle-ci étant mise dans la carte de mémoire
interne.

Avant d'utiliser cette fonction, priere de lire les options du menu
«Réglage de date», «Réglage de I'heure», dans la section «Fonctions
principales du menu».
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L'enregistreur incorporé a deux modes de fonctionnement:
-Photo (photographie ; en haut et a gauche de I'écran, vous pouvez voir :
icone photographie ,

Si le nombre estimé des photos pouvant étre sauvegardées sur la carte
Flash est supérieur a 100, message «>100» est affiché.

- Vidéo (enregistrement vidéo ; en haut et a gauche de I'écran, vous
pouvez voir : icone vidéo , résolution vidéo actuelle, temps
d'enregistrement vidéo total restant sous le format HH:MM:SS
(heures:minutes:secondes).

Lorsqu'elle est allumée, le viseur est en mode vidéo. Commutez entre les
modes vidéo et photo par un appui long du bouton REC (6). La
commutation est cyclique (Vidéo-> Photo-> Vidéo...).

Mode photo. Photographie

Passez en mode photo.

Prenez une photo en appuyant rapidement sur le bouton REC (11).
L'image est figée pendant 0,5 s et une photo est sauvegardée dans la
mémoire interne.

Mode vidéo. Enregistrement vidéo

Passez en mode vidéo par un appuilong sur le bouton REC (11).
Démarrez l'enregistrement vidéo en appuyant rapidement sur le
bouton REC.

Au démarrage de I'enregistrement vidéo, l'icobne [:8 disparait, I'icobne
REC et le temporisateur d'enregistrement sous le format MM:SS
(minutes:secondes) apparaissentala place.

Faites une pause et reprenez l'enregistrement vidéo en appuyant
rapidement surle bouton REC.

Arrétez I'enregistrement vidéo par un appuilong du bouton REC.

Les fichiers vidéo sont sauvegardés dans la carte mémoire:

-Apres l'arrétde lavidéo/apres la prise d'une photo;

- Al'extinction du viseur sil'enregistrement était en cours;

- Si la carte mémoire devient saturée pendant I'enregistrement, le
message “Mémoire pleine” apparait).

Notes :
-vous pouvez lancer et utiliser le menu pendant I'enregistrement vidéo ;

-les enregistrements vidéo et les photos enregistrées sont
sauvegardés dans la carte mémoire incorporée sous le format
img_xxx.jpg (photos) ; video_xxx.avi (vidéos). xxx — compteur a
trois chiffres pour les vidéos et les photos ;

-le compteur pour les fichiers multimédia ne peut pas étre remis a zéro;
- si un fichier est supprimé au milieu de la liste, son numéro n'est pas
utilisé par un autre fichier;

- lorsque le compteur est plein, un nouveau dossier est créé —
img_xxxx. Ou xxxx estle compteur de dossier.

- La durée maximum d'un fichier enregistré est sept minutes. A la fin de
ce temps, une vidéo est enregistrée dans un nouveau fichier. Le
nombre des fichiers enregistrés est limité par la capacité de la mémoire
interne de la lunette.

- vérifiez régulierement la capacité libre de la mémoire interne,
transférez le métrage enregistré sur un autre support mémoire pour
libérer de I'espace sur la carte mémoire interne;

- les données graphiques (barre d'état, icones et autres) ne sont pas
affichées dans les fichiers vidéo/photo enregistrés.

IMPORTANT!

Pour lire les fichiers vidéo enregistrés par les viseurs sur les ordinateurs
iOS, nous vous recommandons d'utiliser le player vidéo VLC ou Elmedia
player.

Les liens de téléchargement et QR codes sontindiqués ci-dessous:

[OF=0] VLC VIDEO PLAYER ELMEDIA VIDEO PLAYER

Oy § i)

http://www.videolan.org/
vilc/download-macosx.html

https://itunes.apple.com/us/
app/elmedia-multiformat-video/
i 1d937759555?mt=12

| OV fe 3w

® TELEMETRE STADIAMETRIQUE

Les viseurs sont équipés d'un télémétre stadiamétrique qui permet a
I'utilisateur d'estimer la distance approchée par rapport a un objet de
taille connue.

« Sélectionnez la fonction «Télémetre stadiamétrique» en appuyant
rapidement sur le bouton M (9) et sélectionnez I'icone

« Vous verrez sur |'affichage: barres de mesure, icones des trois objets
de référence et distances respectives de ces trois objets.
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« lly atrois objets de référence pré-configurés:
- Liévre—hauteur0,3m

- Sanglier sauvage —hauteur 0,7 m R
- Cerf—hauteur1,7m 160m
Déplacez le barre fixée inférieure W 66m
sous l'objet visé, et, tout en

J e  28m

appuyant sur les boutons
UP/DOWN, déplacez la barre
horizontale supérieure par rapport a
la barre fixe inférieure jusqu'a ce
que l'objet tienne complétement
entre les deux curseurs.

La distance de I'objet est automatiquement recalculée lorsque vous

déplacezlaligne supérieure.
Si le calcul de la distance ne s'effectue pas dans un délai de 10

secondes, I'information disparait de I'affichage.

Pour sélectionner I'unité de mesure (métres ou yards), allez a I'option
du menu correspondante.

Avant d'étre affichée, une distance mesurée est arrondie a 5 m pour les
valeurs les plus importantes, eta 1 m pour les valeurs plus faibles.
Quittez le mode télémétre en appuyant rapidement sur le bouton M ou
attendez 10 secondes pour que ce mode soit quitté automatiquement.

@® FONCTION DISPLAY OFF (extinction affichage)
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La fonction DISPLAY OFF active le mode attente permettant d'allumer
rapidementle viseur.

Scénarios opératoires pour la fonction «Display off»

Scénario 1. Le viseur est éteinte. Allumez la lunette et activez la fonction
«Display off».

Allumez la lunette en appuyant rapidement sur le bouton ON.
Activez la fonction «Display off» par un appui rapide sur le bouton ON.
Le message «Display off» (extinction affichage) apparait.

Display off

Scénario 2. La fonction «Display off» est active, le viseur doit étre
éteinte.
Maintenez enfoncé le bouton ON. Le message « Display off » avec le
décompte arebours apparait (1, 2, 3).
Maintenez enfoncé le bouton ON jusqu'a ce que la lunette s'éteigne (la
lunette s'éteint apres que 1 soit atteint).

@® FONCTION PiP

La fonction PiP (image dans image) vous permet de voir une image
zoomée simultanément avec 'image principale dans une fenétre dédiée.

Activez/désactivez la fonction PiP par un appui long du bouton DOWN
(10).

Changez le rapport zoom dans la fenétre PiP en appuyant rapidement
surle bouton DOWN.

L'image zoomée est affichée dans une fenétre dédiée, le
grossissement maximum étantindiqué.

Le reste de l'image n'est affiché qu'avec le grossissement optique
(zoom numérique éteint).

Lorsque la fonction PiP est désactivée, I'image est affichée avec le
grossissement maximum réglé pour la fonction PiP.

STREAM VISION

Les viseurs Digisight Ultra utilisent la technologie Stream Vision qui vous
permet de transmettre en continu une image depuis I'affichage de votre
imageur thermique vers un smartphone ou une tablette PC via Wi-Fi en
temps réel. Vous trouverez d'autres informations sur Stream Vision sur
notre site Web www.pulsar-nv.com

Note: /'application Stream Vision vous permet de mettre a niveau les
fonctions logicielles de votre viseur .

Google Play (Android OS): iTunes (i0S):
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@® CONNEXION AU PC VIAUSB
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Connectez une extrémité du cable USB au port Micro-USB (15) de
votre viseur, etl'autre extrémité au port USB de votre PC/portable.
Allumez le viseur en appuyant rapidement sur le bouton ON (5) (un
viseur éteinte ne peut pas étre détectée par votre ordinateur).

Votre viseur sera détectée automatiquement par I'ordinateur; aucun
pilote ne doit étre installé.

Deux modes de connexion apparaitront sur I'affichage:

Mémoire de masse USB USB connexion

(mémoire extérieure) et m ) X‘t_ilisertc?_mme
. . imentation
alimentation. 4' e s

Sélectionnez le mode de
connexion a l'aide des boutons
UP/DOWN.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur le bouton M.

Modes de connexion:

Mémoire de masse USB (mémoire extérieure). Dans ce mode, la
lunette est détectée par 'ordinateur en tant que carte flash. Ce mode
est congu pour travailler avec des fichiers sauvegardés dans la
mémoire du viseur. Les fonctions de la lunette ne sont pas
disponibles dans ce mode; le viseur est éteinte automatiquement.

- Si un enregistrement vidéo était en cours au moment de
I'établissement de la connexion, I'enregistrement s'arréte et la vidéo
estsauvegardée.

Alimentation

Dans ce mode, le PC/portable est utilisé comme une
alimentation extérieure. La barre d'état affiche I'icone —®-. Le
viseur continue a fonctionner et toutes les fonctions sont disponibles.
Note: le bloc batterie installé dans le viseur ne se charge pas!

Déconnexion USB

Lorsque USB est déconnecté du viseur alors que la connexion est en
mode mémoire de masse USB, le viseur reste éteinte (OFF). Allumez
le viseur pour qu'elle continue a fonctionner.

Lorsque USB est déconnecté du viseur alors qu'elle est en mode
alimentation, le viseur continue a fonctionner avec le bloc batterie, s'il
estdisponible et s'il est suffisamment chargé.

® TELECOMMANDE SANS FIL

La télécommande sans fil (RC) duplique la fonction POWER ON, le zoom
numérique, le démarrage/arrét vidéo et la navigation du menu.
Les commandes de la télécommande RC sont les suivantes:

Bouton ON (20): Duplique les fonctions du 20
bouton ON (5).

Bouton (21): Activation zoom numérique.
Fonction PiP

Bouton ON (22): Duplique les fonctions du
bouton REC (11).

23

Controleur (23): Duplique les fonctions du bouton M (9) lorsqu'il est
appuyé; duplique les fonctions des boutons
UP (8)/DOWN (10) en les faisant tourner (dans le me nu hot/menu

principal).
Régulateur (23) Bouton ON (20) Bouton IR (21) Bouton REC (22)
Appui court Entrée dans Allumer dispositif. ~Allumer IR. Lancer / arréter
le menurapide  Eteindre / allumer Choisir puissance enregistrement
I'écran delR. de video
Appuilong  Entrée dansle  Arréter dispositif ~ Arréter IR Activer zoom
menu principal discret
Rotation Croissance dela — 7 o
dans le valeur du
sens paramétre,
horaire déplacement vers
le haut
Rotation Décroissance de o T
dans le la valeur du
sens anti-  paramétre,
horaire déplacement
vers le bas

@ UTILISATION DU RAIL WEAVER

L'attache digitale de vision nocturne est munie d'un Rail Weaver
suppplémentaire (13), permettant d'installer d'autres accessoires
(Illuminateur IR amovible est a retirer préalablement), tels que:

LED llluminateurs IR Pulsar-805 / Pulsar-940 / Pulsar-X850
(#79071/79076/79074);

llluminateurs IR a laser Pulsar AL915 (#79132);
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@ INSPECTION TECHNIQUE

Veérification:
Inspection extérieure (il ne doit pas y avoir de fissures sur le boitier).
Etat de I'objectif et des lentilles oculaires (il ne doit pas y avoir de
fissures, de points durs, de poussiéres, de dépéts, etc.).
Etat du bloc batterie (il doit &tre chargé) et des bornes électriques (il ne
doit pas y avoir d'oxydation).
Bon fonctionnement des commandes.

® MAINTENANCE

La maintenance doit étre effectuée au moins deux fois par an, et doit
comprendre les mesures suivantes:

Essuyer les surfaces extérieures en plastique et en métal pour enlever
la poussiere et la saleté a l'aide d'un chiffon tendre imprégné d'un
produit de nettoyage synthétique.

Nettoyer les bornes électriques du bloc batterie et les fentes de la
batterie al'aide d'un solvant organique sans graisse.

Veérifier 'objectif et les lentilles de I'oculaire. Si nécessaire, enlever la
poussiére et le sable (de préférence par une méthode n'impliquant pas
de contact). Nettoyer les surfaces extérieures des lentilles avec un
produit congu spécialement dans ce but.

® STOCKAGE

Conservez toujours I'appareil dans son mallette de transport, dans un
endroit sec et bien aéré. Pour la conservation de I'appareil d'une
longue période les piles devront étre retirées.

@ DEPANNAGE
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Le tableau ci-dessous indique les problémes pouvant se produire
pendant I'utilisation de la lunette. Si un probleme rencontré sur la lunette
ne figurant pas dans la liste, ou sila mesure recommandée ne permet pas
de résoudre le probleme, la lunette doit étre renvoyée pour réparation.

Probléme Vérification Mesure corrective

Le viseur digital ne Le bloc batterie est Rechargez la batterie.
s'allume pas. déchargé.

Le viseur ne Le cable USB est Remplacez le cable USB

fonctionne pas
sur une alimentation
extérieure.

endommagé.

La batterie d'alimentation
extérieure est déchargée.

Rechargez la batterie
d'alimentation extérieure
(si nécessaire).

Le viseur ne
fonctionne pas

sur une alimentation
extérieure. La
batterie Battery Pack
n'est pas installée
sur le viseur.

Le fonctionnement stable du
viseur avec certaines
alimentations externes (telle
que batterie d'alimentation)
n'est pas garanti, a moins
que la batterie IPS5/IPS10
standard ne soit installée.

Avant d'utiliser une source
d'alimentation externe, installez
sur le viseur la batterie
standard (elle peut étre
déchargée). Vous pouvez
retirer la batterie une fois que le
viseur est allumé.

L'image est trop
sombre.

La luminosité ou le contraste
sont trop faibles.

Réglez la luminosité/contraste.

L'image du réticule
n'est pas nette - on
n'arrive pas de viser
l'oculaire.

Le manque du débit
dioprique de l'oculaire pour
la correction de votre vue.

Si vous portez les lunettes a
puissance dépassant +4,
observez par I'oculaire du
viseur avec votres lunettes.

A une bonne image
de la la réticule, une
mauvaise image de
I'objet éloigné pas
moins de 30 m.

La poussiere ou l'eau
condensée sur les surfaces
optiques extérieures de
I'objectif et de l'oculaire.

La lentille objective n'est pas
mise au point.

Nettoyer avec une serviette
molle a conton les surfaces
optiques extérieures. Secher le
viseur et le laisser dans le local
chaud depuis 4 heures.

Ajustez I'image en faisant une
rotation de la bague de mise au
point d'objectif.

Le réticule s'écarte
au moment du tir.

Absence de rigidité de
support du viseur sur le fusil,
la fixation n'est pas bloquée
par le dispositif de verrouilla-
ge fileté.

Utilisation du viseur dans
les conditions d'éclairement
normal, les distances
d'observation étant
importantes.

Vérifier la rigidité du motage du
viseur. Assurez-vous que vous
utilisez un tel type de cartouches
que vous avez utilisé
auparavant au réglage par tir de
vos fusil et viseur. Si vous avez
réglé le viseur en été mais
I'utilisez en hiver (ou au
contraire) alors il n'est pas exclu
un certain changement du point
zéro de mire.

Vérifier la focalisation du viseur

dans les conditions
d'éclairement de nuit.
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Problem

Check

Corrective action

Le viseur ne peut
pas étre allumé
avec la télé-
commande sans fil.

La télécommande n'est pas
activée.

Batterie déchargée

Activez la télécommande en
suivant les instructions.
Installez une nouvelle batterie
CR2032.

Le smartphone ou le
PC tablette ne
peuvent pas étre
connectés a la
lunette.

Le mot de passe dans le
viseur a été changé.

Il'y a trop de réseaux Wi-Fi
dans la zone ou le viseur est
situé qui peut causer des
interférences.

Supprimez le réseau et
connectez-vous & nouveau en
insérant le mot de passe
sauvegardé dans le viseur.
Afin d’assurer une performance
stable de Wi-Fi, déplacer le
viseur dans un endroit avec
peu ou aucuns réseaux Wi-Fi.

Mauvaise qualité
d'image (distance de
détection réduite).

Les problemes indiqués peuvent survenir par conditions météo
défavorables (neige, pluie, brouillard, etc.).

Lilluminateur intégré
ne fonctionne pas.

Examinez et nettoyez les contacts dans le viseur et
I'llluminateur IR. Vérifiez que les contacts ne sont pas bloqués.

Texture a peine
visible qui ne géne
pas la distance de la
detection et
l'effectivité de la
observation. Elle
peut étre remarqué
a I'écran une fois le
laser infrarouge
(AL915) activé.

C'est un effet normal pour illuminateurs laser de sécurité.

Ce n'est pas un défaut.

Les particularités de lamatrice CCD

Les lunettes a vision nocturne digitale Pulsar sont équipées de capteurs CCD
de haute qualité. Cependant, certains défauts de points blancs ou noirs et de
taches avec une intensité lumineuse variée sont autorisés dans le capteur.

Ces défauts sont plus visibles lorsque vous observez de nuit, surtout si la
fonction SumLight™ est activée: de nouveaux points peuvent apparaitre, leur
luminosité et leur taille peuvent augmenter. Pendant la journée, ils sont moins
visibles.

Lorsque vous utilisez le zoom digital, la taille des points peut également
augmenter proportionnellement.

La luminosité des points lumineux dépend également du type de capteur CCD,
du type de caméra, de I'état de chauffe de I'appareil pendant le fonctionnement
(une température plus élevée augmente la luminosité des points).

La présence de points lumineux et sombres, avec d'autres effets mineurs d'un
capteur CCD (jusqu'a 4% du nombre total de pixels par capteur) sont
acceptables conformément a la réglementation du fabriquant de capteurs.
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DEUTSCH

TECHNISCHE DATEN
Modell

SKU# (Montage Weaver / Weaver QD112 / ohne Montage)

Optische Kenndaten:

Generation

VergroRerung, -fach

GleichmaRiger digitaler Zoom, x
Digitaler Zoom

Offnungsverhaltnis, D/f

Sichtfeldwinkel (bei 3,5x),

Winkelgrad / m auf 100 m
Austrittspupillenabstand, mm
Austrittspupille, mm

Max. Beobachtungsdistanz

(Tier 1,7 m hoch), m

Dioptrienausgleich, Dioptrien
Naheinstellung, m

Absehen

Kennwert vom Klicken //
Korrekturenbereich, mm auf 100 m (HxV)
Elektronische Kenndaten

Spektrale Empfindlichkeit, nicht mehr als,
mW, (780 nm Wellenlénge,

25 Linien/ mm

Spektrale Empfindlichkeit, nicht mehr als,
mW, (915 nm Wellenlange,

25 Linien/ mm

Typ / Aufldsung des Sensors, Pixel

Typ / Aufldsung des Displays, Pixel
Eingebauter IR-Strahler:

Typ / Wellenlange, nm
Betriebsparameter:

Betriebsspannung, V

Batterie / Kapazitat / Ausgangsspannung
AuRenstromquelle

Durchschnitt. Betriebsdauer von IPS5/IPS10(bei t=22 °C), Std.

Max. StoRfestigkeit auf gezogener Waffe, J

Max. StoRfestigkeit auf der Waffe mit glatten Laufen

Schutzklasse, Code IP
(IEC60529)

Betriebstemperatur
Abmessungen, mm (LxBxH)
Gewicht (mit / ohne Batterie), kg
Videorekorder:

Auflésung von Video / Photo, Pixel
Format von Video / Photo
Eingebaute Speicherkapazitat
Speicherkapazitat

Wi-Fi Kanal:

Frequenz

Standard

Aufnahmereichweite bei der Sichtverbindung, m

N355
76370/76370Q/76370X

Digital
35
3,5-14
X2/ x4
1:1.2

6/11,1
50
5

500
5
5

171711
1360/ 1700

1.5x10°

5.5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3,1-4,2

Lf—lon Battery Pack IPS5 /5000 mAh /DC 3.7V
5V (USB)

5/10

6000

12

IPX7

-25°C... +50 °C
314x67x91
0,87/0,74

640x480

.avi/ jpg

8Gb

150 Minuten Video und Gber 10 000 Photos

2,4GHz
802.11 b/g/n
15

@ LIEFERUMFANG

Zielfernrohr Digisight Ultra N355
Akkumulatorenbatterie IPS5
Ladegerat fur
Akkumulatorenbatterie
Netzwerkanlage
Fernbedienungspult
Aufbewahrungstasche

* Geliefert mit Modell 76370

Anderung des Designs und Software zwecks héherer Gebrauchseigenschaften
vorbehalten.
Aktuelle Version der Betriebsanleitung finden Sie auf der Webseite www.pulsar-nv.com

MicroUSB Kabel

Schiene (mit Schrauben und einem/
einigen Sechskantschlissel)*
Betriebsanleitung
Optikreinigungstuch

Garantieschein

BESCHREIBUNG

Das digitale Zielfernrohr Digisight Ultra N355 dient zur Beobachtung und
zum ZielschiefRen in der Ddmmerung und Nacht. Bei vélliger Dunkelheit
(kein Sterne- oder Mondlicht) empfiehlt sich die Nutzung des integrierten
Infrarot-Strahlers mit der Wellenldnge von 940 nm (unsichtbarer Bereich).
Ihr multifunktionales Zielfernrohr eignet sich perfekt fur zahlreiche
Einsatzbereiche, einschlieRBlich Jagd, SportschieBen, nachtliche
Videoaufnahme, Beobachtung.

MERKMALE

Hauptmerkmale:
Beobachtungsdistanz bis zu 500m
Farbmodi
Variabler digitaler Zoom
Grof3kaliber-Stof¥festigkeit: 12 Kal., 9.3x64, .375H&H
Grofer Austrittspupillenabstand
3 Profile / 15 EinschieRdistanzen
Integration mit IOS und Android
Integrierter Videorecorder
Dauerbetrieb in Wi-Fi Modus bis 8 Stunden
Komplett wasserdicht (IPX7)

Nebenfmerkmale:
13 Absehen im Zielfernrohrspeicher
EinschieRen mit Funktion Zoom
Automatisches Abschalten
Abnehmbarer IR-Strahler furr lange Reichweite
Grofer Betriebstemperaturbereich (-25 °C ...+50 °C)
Wi-Fi. Fernbedienung / Beobachtung mit Hilfe von Smartphone
YouTube. Live Video Streaming und Aufnahme im Internet
Anzeige der Waffenschiefstellung
Stadiometrischer Entfernungsmesser
Optionaler Betrieb von Power Bank
Informative Symbole auf dem Bildschirm 73



Battery Pack:
Schnell auswechselbare Li-lon Batterien IPS5/IPS10

* Battery Pack IPS10 wird separat verkauft

® BESTANDTEILE UND STEUERORGANE

@EPPORCREOREEEER

Dioptrienausgleichsring des Okulars

Griffhebel

Taste IR
IR-Strahler

Taste ON

Battery Pack IPS5

Objektivfokussierungsring

Taste UP

Taste Menu (M)
Taste DOWN
Taste REC

Objektivschutzdeckel
Laterale Schiene Weaver
IR Strahler - Anschluf}

MicroUSB-Buchse

IR Strahler - AnschlufRkappe
IR Strahler-Befestigungsring

Sicherungsring
IR Strahler- Blende

Das Schema im Vorsatz bitte sehen.

® FUNKTIONEN DER BEDIENELEMENTE
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Taste Zielfernrohrs Erstes kurzes Weitere kurze Betatigen | Dauerhaftes Betatigen
(Aktueller Betatigen
Betriebsmodus)

ON Zielfernrohr Zielfernrohr Bildschirm

Q) ausgeschaltet | einschalten ausschalten
Bildschirm Bildschirm Bildschirm Zielfernrohr
ausgeschaltet e|lnschallten ausschalten ausschalten
Zielfernrohr Bildschirm Bildschirm
eingeschaltet ausschalten einschalten

M Modus Photo

‘ Modus Photo

Taste Zielfernrohrs Erstes kurzes Weitere kurze Betatigen | Dauerhaftes Betéitigen
(Aktueller Betatigen
Betriebsmodus)

UpP Modus Video Aktivieren Deaktivieren Wi-Fi EINJAUS

t SumLight SumLight
Modus Photo

MENU | Modus Video In Hauptmeni

In Hauptmend eintreten gin-/austreten

DOWN | Modus Video

Digital-zoom einstellen PiP EIN/AUS

O starten

REC Modus Video Ubergang in den

Photo Modus

Videoaufnahme | Videoaufnahme
halten

Modus Photo | Ein Foto aufnehmen Ubergang in den
Video Modus
IR IR-Strahler einschalten / IR-Strahler
IR Leistungsstufen umschalten ausschalten

BESONDERHEITEN DES BETRIEBS

Das Zielfernrohr ist fir eine dauerhafte Anwendung bestimmt. Um die
Dauerhaftigkeit und volle Leistungsfahigkeit des Gerates zu
gewabhrleisten, soll man sich an folgende Hinweise halten:

Vor dem Betrieb des Zielfernrohrs vergewissern Sie sich, dass die
Schiene laut Anweisungen des Abschnitts "Installation der Schiene"
installiert und festgemacht wurde.

Schalten Sie das Zielfernrohr nach der Anwendung aus!

Tauchen Sie das Zielfernrohr ins Wasser nicht ein!

Es ist verboten das Zielfernrohr zu reparieren und zu
demontieren!

Das Zielfernrohr kann im breiten Temperaturbereich verwendet
werden. Wenn das Zielfernrohr von der Kalte in einen warmen Raum
gebracht wurde, lassen Sie es in der Aufbewahrungstasche 2 — 3
Stunden liegen. Das ermdglicht die Kondensatbildung auf optischen
AuRenelementen zu vermeiden.

Wenn es lhnen nicht gelang, leicht und sicher (ohne Luft, genau langs
der Linie des Laufes) das Zielfernrohr an das Gewehr anzubauen, oder
Sie zweifeln, dass es richtig befestigt zu haben, wenden Sie sich
unbedingt an spezialisierte Gewehrwerkstatt. Das Schie3en mit falsch
angebautem Zielfernrohr garantiert kein prézises Schief3en!

Fir ein korrektes Funktionieren, Vorbeugung und Beseitigung der
vorzeitigen Stérungen und Funktionsverlust von Bauelementen fiihren
Sie technische Wartung rechtzeitig durch.

UbermafRige Sonnen-, Feuererhitzung etc. auf die Batterien
vermeiden.
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@® BETRIEB DER AKKUMULATORENBATTERIE

76

Die Zielfernrohre werden mit Li-lon Batterie Battery Pack IPS5 geliefert.
Diese ermdglicht das Funktionieren des Warmebildgerates im Laufe
von bis 5 Stunden. Vor der ersten Anwendung soll die Batterie
aufgeladen werden.

Aufladung:

Heben Sie den Griffhebel (C) des Ladegerates auf.

Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie ab.
Setzen Sie die Akkumulatorenbatterie in das Ladegerét ein, indem Sie
die Zapfen (A) der Batterie in die Schlitze (B) des Ladegeréates
hineinstecken. Das Logo Pulsar auf der Batterie soll sich dem
Griffhebel nah befinden, schnappen Sie den Griffhebel (C) ein

(Abb. 3)

Beim Installieren leuchtet auf dem Ladegerat die Anzeige (D) griin und
blinkt kurz in einem bestimmten Zeitabstand:

- einmal, wenn die Batterie von 0 bis 50% aufgeladen ist;

-zweimal , wenn die Batterie von 51 bis 75% aufgeladen ist;

-dreimal, wenn die Batterie von 75 bis 100% aufgeladen ist.

Wenn die Anzeige griun dauernd leuchtet, ist die
Akkumulatorenbatterie vollgeladen. Sie kann vom Ladegerat getrennt
werden.

Wenn die Anzeige des Ladegeréts bei der Batterieinstallation stéandig
rot leuchtet, ist der Ladezustand des Batterie wahrscheinlich
niedriger als annehmbar (die Batterie ist lang in der Tiefentladung).
Die Batterie lange im Ladegerat halten (bis zu mehreren Stunden),
entfernen und wieder einlegen. Wenn die Anzeige griin blinkt, ist die
Batterie gut; wenn es weiter rot leuchtet, ist es defekt.

Verwenden Sie die Batterie nicht!

Schliessen Sie den Stecker vom Kabel micro USB an die Buchse (E)
des Ladegerétes an.

Schliessen Sie den Stecker vom Kabel micro USB an die
Netzwerkanlage.

Stecken Sie die Netzwerkanlage an die Steckdose mit 220 V an.

Abb.3

Installieren der Batterie:

Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie ab.
Heben Sie den Griffhebel (2) auf.

Setzen Sie die Batterie (6) in den entsprechenden Steckplatz im
Gehéduse des Gerates so ein, dass das Element F (s. Abb. 1 im
Vorsatz) unten liegt.

Machen Sie die Batterie fest, indem Sie den Griffhebel nach unten
klappen.

Sicherheitshinweise:

Verwenden Sie fir das Aufladen nur das mitgelieferte Ladegerat. Die
Anwendung eines fremden Ladegerétes kann der Batterie irreparablen
Schaden antun und zur Anfeuerung der Batterie fihren.

Bei andauernder Aufbewahrung soll die Batterie teilweise
aufgeladen sein - sie soll nicht vollig aufgeladen oder vollentladen
sein.

Laden Sie nie die Batterie gleich auf, wenn sie von der Kalte in
einen warmen Raum gebracht wurde. Warten Sie 30-40 Minuten
ab, bis sich die Batterie aufwarmt.

Lassen Sie die Batterie aufsichtslos nie aufladen.

Wenden Sie das Ladegeradt nicht an, wenn es geéndert oder
beschadigt wurde.

DasAufladen der Batterie sollbei 0 °C ... +45 °C erfolgen.

Sonst wird sich die Betriebsdauer der Batterie wesentlich senken.
Lassen Sie das Ladegerat nicht mehr als 24 Stunden nach der
Vollladung an das Netzwerk angeschlossen.

Halten Sie die Batterie vom Feuer und Quellen mit hoher Temperatur
fern.

Tauchen Sie die Batterie ins Wasser nicht.

Es ist nicht empfehlenswert, fremde Anlagen mithéherem Strom, als es
zuléssig ist, anzuschlieRen.

Die Batterie ist kurzschluRfest. Vermeiden Sie aber die Kurzschluss
provozierenden Situationen.

Es ist verboten, externe Stromversorgung auseinanderzunehmen und
zu deformieren.

Lassen Sie die Batterie nicht fallen oder schlagen.

Beim Betrieb bei Minustemperaturen sinkt die Kapazitat der Batterie,
das ist normal und ist kein Defekt.

Wenden Sie die Batterie bei hoheren Temperaturen, als es in der
Tabelle angegeben ist. Dies kann die Betriebsdauer der Batterie
verringern.

Von den Kindern fernhalten.
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® EXTERNE STROMVERSORGUNG

Das Gerat wird von der Stromversorgungsquelle Power Bank (5V)
gespeist.

Schliellen Sie die Stromversorgungsquelle an die USB Buchse (15)
(Abb.1im Vorsatz) des Gerates an.

Das Gerét schaltet sich an den Betrieb von der externen
Stromversorgung um, dabei wird die Batterie IPS5 schrittweise
aufgeladen.

Auf dem Display erscheint das Piktogramm der Batterie T#3 mitdem
Wert des Ladeniveaus im Prozentwert.

Wenn das Geréat von der externen Stromversorgungsquelle gespeist
wird, aber die Batterie IPS5 nicht angeschlossen ist, wird das
Piktogramm —®= abgebildet.

Beim Abschalten der externen Stromversorgungsquelle erfolgt das
Umschalten an die innerne Stromversorgung, ohne das Geréat
abgeschaltet wird.

® BETRIEB
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Montage der Schiene:

Vor dem Betrieb des Zielfernrohrs ist es notwendig, die Schiene zu
installieren (kann im Lieferumfang nicht erhalten sein). Das
Vorhandensein von Befestigungsnesten auf der Schiene erméglicht
ihre Installation in eine von mdéglichen Positionen, um den Betrieb
maximal bequem zu machen.

Mittels Sechskantschlissels und Schrauben ist die Schiene an die
Schiene des Zielfernrohrs anzuschrauben.

Stellen Sie das Zielfernrohr mit der Schiene auf die Waffe auf,
vergewissern Sie sich, dass die gewahlte Lage bequem ist, dann
nehmen Sie das Gerat ab.

Das Zielfernrohr ist fiir die Montage und Betrieb auf der Waffe bereit.
Drehen Sie die Schrauben los, bringen Sie Fixierungsflussigkeit auf
das Gewinde der Schrauben an und schrauben Sie sie fest (die
empfohlene Anzugskraft betragt 6 Nm; Maximum ist 7Nm). Lassen Sie
die Fixierungsflussigkeit laut Betriebsanleitung trocknen.

Vor der Anwendung des Zielfernrohrs auf der Jagd sollen Sie den
Anleitungen aus dem Abschnitt “Einschiessen auf die Waffe* folgen.

06 06 © o |
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Position 1:
3 Schrauben

Position 2:
2 Schrauben

Position 3:
2 Schrauben

Abb. 4

Einschalten und Bildeinstellung

Offnen Sie den Objektivschutzdeckel (12).

Driicken Sie kurz die Taste ON (5), um das Gerat einzuschalten.

Stellen Sie die Abbildung der Piktogramme auf dem Display scharf ein,
indem Sie den Dioptrieneinstellring (1) drehen. Weiter brauchen Sie
den Dioptrieneinstellring nicht zu drehen, unabh&ngig von der
Beobachtungsdistanz oder von anderen Umstanden.

Drehen Sie den Objektivfokussierungsring (7), um das Gerat auf das
Beobachtungsobjekt zu fokussieren.

Die Helligkeits- und Kontrasteinstellung des Displays, Aktivieren des
gleichméassigen Zooms ist in dem Kapitel «<FUNKTIONEN VIN
SCHNELLMENU» beschrieben.

Drticken Sie lang die Taste ON, um das Geréat auszuschalten.
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® EINSCHIESSEN AUF DIE WAFFE
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Das Zielfernrohr kann mit einem Schuss oder mithilfe der Funktion
“FREEZE” eingeschossen werden. Das Einschiessen soll bei einer der
Betriebstemperatur &hnlichen durchgefiihrt werden.

Bringen Sie die Waffe mit dem Zielfernrohr auf den Schiessstand an.
Bringen Sie das Schufiziel auf die Einschussdistanz, z.B. 100 m
entfernt.

Stellen Sie Ihr Zielfernrohr laut dem Kapitel «Betrieb. Einschalten und
Einstellung» ein.

Wahlen Sie das Einschussprofil aus (s. Menilpunkt im Hauptmenii«
Einschussprofil» )

Zielen Sie lhre Waffe auf die SchuRzielmitte und tatigen Sie einen
Schul.

Falls die Treffpunktlage mit der Zielpunktlage (mit Absehenmitte des
Zielfernrohrs) nicht zusammenfiel, halten Sie die Taste M (9) gedriickt,
umins Hauptmenu zu Ubergehen.

Driicken Sie die Taste M, um ins Unterment( “Einschiessen” {:} zu

Ubergehen.

Stellen Sie die Einschussdistanz ein (s. Menupunkt “Einschiessen” =>
Untermeni «Neue Distanz hinzufiigen» @ ). > -
Driicken Sie kurz die Taste Mum ins zusétzliche Menu »Q«
zu Ubergehen. i

Mittels Tasten UP/DOWN wihlen Sie das Piktogramm -i-.

Driicken Sie kurz die Taste M.
P ™
Auf dem Bildschirm erscheint das zusétzliche Men( der é\ i
Einstellung der Einschussparameter. % o
T

In der Bildschirmmitte erscheint ein Hilfskreuz X , oben rechts
erscheinen Koordinaten X und Y des Hilfskreuzes (s. Abb. 5).

Mittels Tasten UP/DOWN wéhlen Sie das Piktogramm <> . Driicken
Sie kurz die Taste M.

Halten Sie das Absehen im Zielpunkt und driicken Sie die Tasten UP /
DOWN, um das Hilfskreuz zu schieben, bis es mit dem Treffpunkt
zusammenfallt.

Achtung! Um das Absehen im Zielpunkt nicht zu halten, kénnen Sie
die Funktion FREEZE aktivieren - es wird der Einschussbildschirm
eingefroren (s. Menupunkt “Einschiessen” => Untermend “Distanz” =>
Untermenl “Einstellungen der Einschussparameter’=> Unterment
FREEZE ¥ ).

Um die Bewegungsrichtung

des Hilfskreuzes von -i= | seitenversteliung XAE;?[?UT
waagerecht auf senkrecht ., pazey
zu wechseln, driicken Sie a ><
kurz die Taste M (9). e
Halten Sie die Taste M —
gedriickt, um die neue Lage !
desAbsehens zu speichern.
Abb.5

Es erscheint die Mitteilung «Einschusskoordinaten gespeichert»,
was einen erfolgreichen Operationsverlauf bestatigt

Es erfolgt der Austritt aus dem Menl. Das Absehen fallt mit dem
Treffpunkt zusammen.

Verlassen Sie das Men(, tatigen Sie noch einen Schuss - jetzt soll der
Treffpunkt mit dem Zielpunkt zusammenfallen.

® DISKRETER DIGITALER ZOOM

Das Geréat bietet schnelles Steigern der GrundvergréRerung (s. Tabelle
mit technischen Daten an der Zeile «Vergroferung») zwei- und vierfach
an, auch ist das Riicksetzen zur Grundvergré3erung vorgesehen. Um
den Wert des digitalen Zooms zu a&ndern, driicken Sie die Taste DOWN
(10).

® SCHNELLMENU-FUNKTIONEN

Die Grundeinstellungen (Helligkeits- und Kontrasteinstellungen,
gleichméssiger digitaler Zoom, Anwendung des stadiometrischen
Entfernungsmessers, Angaben Uber aktuelles Betriebsprofil und die
Distanz) werden mithilfe des Schnellmenis geandert.
Aktivieren Sie das Schnellmen, indem Sie die Taste M (9) driicken.
Um eine andere unten beschriebene Funktion zu aktivieren, driicken
Sie kurz die Taste M.
Umdas Untermenii zu verlassen, halten Sie die Taste M gedrtickt.
Der automatische Austritt erfolgt nach 3 Sekunden Inaktivitat.
Helligkeit . — driicken Sie die Tasten UP (8) / DOWN (10), um den
Helligkeitswert des Displays von 00 bis 20 zu andern.
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Kontrast D — driicken Sie die Tasten UP/DOWN, um den
Kontrastwert des Displays von 00 bis 20 zu &ndern.

Digitaler Zoom ®\- drucken Sie die Tasten UP (8) / DOWN (10), um
den Wert des digitalen Zooms von 1,0 bis 4,0 zu &ndern. Der Schritt
vom gleichmassigen digitalen Zoom betragt0,1.

Anmerkungen.

- aktuelle VergréRerung wird als Produkt von GrundvergréfRerung und
Wertezahl des gleichmassigen digitalen Zooms abgerechnet. Beispiel:
die GrundvergréBerung des Gerétes ist 3,5x, die Wertezahl des
gleichmassigen digitalen Zooms ist x2,7. So betragt die aktuelle
VergréRerung 9,4x (3,5*2,7).

- Beim nachsten Einschalten des Gerates wird auf dem Display das Bild
mit dem vorhergespeicherten Helligkeits- und Kontrastwert abgebildet.

Stadiometrischer Entfernungsmesser all — dricken Sie die
Tasten UP (8)/ DOWN (10), um die Distanz bis zum gewahlten Objekt
zu @ndern. (Ausfuhrlicher tiber Entfernungsmesser ist im Kapitel 17 zu
finden).

A100T - Information Uber aktuelles Betriebsprofil und die Distanz, auf
die das Zielfernrohr in diesem Betriebsprofil eingeschossen wurde
(z.B., Betriebsprofil A, Einschussdistanz 100 m).

Tasten UP/DOWN driickend schalten Sie Einschussdistanzen um.
Diese Information wird an der Statuszeile abgebildet.

® FUNKTIONEN VOM HAUPTMENU
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Aktivieren Sie das Hauptmendi, indem Sie die Taste M (9) lang driicken.
Um die Menlpunkte zu wéhlen, betétigen Sie die Tasten UP (8) und
DOWN (10) .

Das Navigieren durch das Hauptmeni erfolgt zyklisch, nach dem
letzten Meniipunkt des ersten Registers erfolgt der Ubergang zum
ersten MenUlipunkt des zweiten Registers.

Aktivieren Sie den Menupunkt, indem Sie die Taste M kurz driicken.
Umdas Untermeni zu verlassen, halten Sie die Taste M gedriickt.

Der automatische Austritt aus dem Hauptmenl erfolgt nach 10
Sekunden Ruhestand.

Beim Austritt aus dem Hauptmeni wird die Stelle der Leuchtmarke p

nur im Laufe einer Session (bis zum Ausschalten des Zielfernrohrs)
gespeichert. Beim nachsten Einschalten des Zielfernrohrs wird sich die
Leuchtmarke am ersten Mentpunkt vom Hauptmenu befinden.

Das Menu enthélt zwei Register. Das Menu enthédlt zwei
Registerkarten. Um zwischen den Register umzuschalten, driicken Sie
die Navigationstasten UP (8) und DOWN (10) - wenn die letzte
Mentuoption des Registers M1 erreicht ist, gelangen Sie zum ersten
Menupunkt des Registers M2 und umgekehrt.

MENUSTRUKTUR:
Register 1 Menii ‘
.-
Wi-Fi EINAUS P & > - 12345
. AR |» Inhaber
Farbmodi @ Gast
Wi-Fi Einstellungen | =
Einschussprofil
Einstellungen des
Absehens
Einschiessen
(S E—
»94 > s>
I Q >
%>
T >
Register 2 Menii ‘
.0
Allgemeine
Einstellungen r {g} ¢ S @---English
Seitenneigung | 2> <
Automatisches | (/) .- off
Abschalten S @
Fernbedienung \ w7
Geriteinformation | (7) )
sl
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< Wi-Fi Wi-Fi Ein-/Ausschalten
. Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
> = ot O dauerhaft betatigen.
MV{}.E§tenfU]|c° (8) und DOWN (10) das Untermenl
—~ i-Fi” aufrufen.
P = ...
Kurz die Taste M fiur Aktivieren des Untermenis
betatigen.
Um Wi-Fi ein-/auszuschalten, drticken Sie kurz die
Taste M (9).
Wi-Fi kann auch durch langes Driicken der Taste
UP (8) wahrend der Beobachtung aktiviert /
deaktiviert werden.
@ Auswahl der Farbtonpalette
. Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
Farbmodi

dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Unterment
“Auswahl der Farbtonpalette” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Mittels Tasten UP/ DOWN wa&hlen Sie eine
passende Palette, deren Beschreibung untenist.

Dricken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen.

gia

Farbtonpalette

Farbe der Striche des

Entfernungsmessers
“Standard”
(“Schwarz-weisse Palette”) Rote
“Negativ” (“Weisse-schwarz Palette.
Inversion der Standardpalette”) Rote
“Rotes Monochrom” Weile
“Ultramarine” WeiRe
“Sepia” WeiRe

Farbpalette "Negativ" wird mit Symbolin der@ Statuszeile angezeigt.

—_
&

Wi-Fi Einstellungen

Kennwort
Einstellung

b [pas)---12345

In diesem Menlpunkt wird das Gerat fur das
Funktionieren per Wi-Fi eingestellt.

In diesem MenUpunkt kénnen Sie das Passwort fiir
den Zugang von fremder Anlage einstellen. Das
Passwort wird beim Anschluss einer fremden
Anlage (z.B. Smartphone) an das Geréat
eingegeben.

Zugriffsebene
Einstellung

» Inhaber

Gast

Einschuss-
profil

Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Untermeni
“Wi-Fi Einstellungen” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Auf dem Display erscheint das standardkennwort
“12345”.

Mittels Tasten UP/DOWN geben Sie das
ewlnschte Passwort ein (die Taste ist fur die
teigerung des Wertes, die Taste - ist fur die

Minderung des Wertes). Um den Stellenwert zu

wechseln driicken Sie die Taste M.

Um das Passwort zu speichern und das Unterment
zu verlassen, halten Sie die Taste M gedriickt.

Dieser Menupunkt ermdéglicht die notwendige
Zugriffsebene an sein Gerat, das den App Stream
Vision erhailt.

- Die Ebene Inhaber. Der Benutzer aus Stream
Vision hat den vollen Zugriff an alle Funktionen des
Gerétes.

- Das Ebene Gast. Der Benutzer aus Stream Vision
kann sich nur das Video vom Gerat in Echtzeit
anschauen.

Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das
Unterment “Zugriffsebene Einstellung”
aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenus
betéatigen.

Mithilfe Tasten UP / DOWN (5) wéhlen Sie die
Zugriffsebene.

Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen und das Untermenti zu verlassen.

In diesem Menupunkt kénnen Sie ein von drei
Einschussprofilen auswéhlen. Jedes
Einschussprofil enthélt folgende Parameter:

1) Set der Einschussdistanzen mit
Einschusskoordinaten pro Einschussdistanz.

2) Farbe des Absehens.

3) Typ des Absehens.

Unterschiedliche Einschussprofile kdnnen bei der
Anwendung des Zielfernrohrs auf unter-
schiedlichen Waffen beim Schiessen mit
unterschiedlichen Patronen betrieben werden.
Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10? das
Unterment “Einschussprofil” aufrufen.

Kurz die Taste M fir Aktivieren des Untermenis g5

betatigen.
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Mithilfe Tasten UP/DOWN wahlen Sie ein von
Einschussprofilen aus (mit Buchstaben A, B, C
markiert).

Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen.
Die Benennung des gewahlten Einschussprofils

wird an der Anzeigetafel unten auf dem Display
angezeigt.

Einschiessen

Einstellungen des Absehens

Absehenstyp

Absehensfarbe

HOZ
Absehens-
helligkeit

A

1
M

In diesem Menupunkt vom Hauptmeni kénnen Sie

die Form, Farbe und Helligkeit des Absehens
einstellen.

Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Untermeni
“Absehenstyp” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Mithilfe Tasten UP/DOWN wahlen Sie passende
Konfiguration des Absehens aus der angeboteten
Liste (13 Typen des Absehens).

Bei Zeigerbewegung durch die Liste werden die
Absehen auf dem Display abgebildet.

Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestétigen.

Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betétigen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Untermenti
“Absehensfarbe” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenus
betatigen.

Mithilfe Tasten UP/DOWN wahlen Sie Farbe des

Absehens: schwarz oder weil (Hauptfarbe), rot,

%riln (extra Farbe fur kleinere Elemente wie
bsehenszentrum, Strich u.s.w.)

Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen.

Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenus
dauerhaft betétigen.

Mit Tasten UP/DOWN das Untermenii “Absehens-
helligkeit” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Mithilfe Tasten UP/DOWN stellen Sie das
Helligkeitsniveau ein (von 1 bis 10)

Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestéatigen.

Neue Distanz hinzufiigen:

Um das Zielfernrohr einzuschiessen, brauchen Sie
erst die neue Einschussdistanz hinzuftigen.

Sie kénnen das Zielfernrohr auf beliebige Distanz
im Bereich von 1 bis 910 m einschiessen.

Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmeni zu Ubergehen.

Waéhlen Sie den Mentpunkt '@' indem Sie die Taste
M kurz driicken.

Driicken Sie kurz die Taste M, um ins Untermeni
“Neue Distanz hinzufiigen” @ zu Uibergehen.

Mithilfe Tasten UP (8) und DOWN (10) wahlen Sie
den Wert fur, jede Wertstelle der Einschuss-
distanz @ |1som .

Nachdem die notwendige Einschussdistanz
eingestellt wurde, halten Sie die Taste M gedrickt,
umden eingestellten Wert zu speichern.

Die erste eingestellte Einschussdistanz wird zur
Haupt-Einschussdistanz und wird mit dem
Piktogramm » 0 « markiert.

Anmerkung: maximale Zahl der Einschussdistanz
betragt 5 Varianten fir jedes Einschussprofil.

Arbeit mit Einschussdistanzen:

Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenti zu Ubergehen.

Waéhlen Sie den Menupunkt {E}indem Sie die Taste
Mkurz driicken.

Wahlen Sie den Menipunkt aus dem Untermeni
«Arbeit mit Einschussdistanzen» »-i- indem Sie
die Taste M kurz dricken — es werden
Einschussdistanzen angezeigt, auf die das

Zielfernrohr eingeschossenwurde.  » 300m - +7.0
600m - » 0«

Die Werte (z.B. +7.0), die rechts von der Distanz
angegeben sind, bezeichnen die Zahl von Klicken
an der Y Achse, durch die Lage des Absehens auf
anderen Einschussdistanzen von der Haupt-
Einschussdistanz unterscheidet.

Um das Zielfernrohr auf eine andere Distanz erneut
einzuschiessen, driicken Sie kurz die Taste M.

Es erfolgt der Ubergang auf den Bildschirm
«Einschiessen», der die Koordinaten des
Einschiessens zu &ndern ermdéglicht.
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Anderung der Hauptdistanz

Wahlen Sie die Einschussdistanz, die keine
Hauptdistanz ist, driicken Sie die Taste M, um das
Untermen fir die Arbeit mit Einschussdistanz zu
aktivieren.

Waéhlen Sie den Menipunkt »0 <« Hauptdistanz.
Driicken Sie kurz die Taste M.

Als Ergebnis der Bestatigung der Anderung der
Hauptdistanz dient das Piktogramm »0<« der
gewahlten Einschussdistanz entgegen.

Loschen der geschaffenen Einschussdistanz

Waéhlen Sie die Einschussdistanz, die Sie I6schen
mochten, dricken Sie die Taste M, um das
Untermenti fiir die Arbeit mit Einschussdistanz zu
aktivieren.

Wahlen Sie den Menipunkt ﬁ “Léschen der
Einschussdistanz”.

Es erscheint ein Fenster, wahlen Sie “Ja”, um die
Einschussdistanz zu I6schen oder “Nein”, um das
Léschen nicht zu aktivieren.

Falls die Variante «Ja» gewahlt wurde, erfolgt der
Ubergang in das Untermenu mit der Liste der
Einschussdistanzen. Bei der Variante «Nein»
werden Sie zurlick zum vorherigen Bildschirm

«Arbeit mit Einschussdistanz» gebracht.

Achtung! Falls die Hauptdistanz geléscht wurde,
wird zu einer neuen Hauptdistanz die erste in der
Liste automatisch.

Zusatzliches Menii der Einstellungen der
Einschussparameter

Nachdem Sie die Einschussdistanz gewahlt und
das Untermenii -i- , aktiviert haben, erscheint auf
dem Display zusatzliches Menu der Einstellungen
der Einschussparameter:

Hohen-/ Seitenverstellung
VergroBerung
Einschiessen mit Funktion FREEZE

Bearbeiten Distanztitel

Der Punkt vom zusétzlichen Menlu «Ho6hen- /
Seitenverstellung» ermdglicht die Lage des
Absehens auffolgende Weise zu &ndern:

Wéahlen Sie erst im Untermenl «Arbeit mit
Einschussdistanzen» die Distanz, wo die
Verstellun? der Lage des Absehens durchgefiihrt
werden soll.

Q

VergroBerung

%

Freeze

Driicken Sie kurz die Taste M, um den Menupunkt
zu wahlen «»

Ausfiihrliche Beschreibung der Absehenkorrektur
finden Sie im Kapitel 9 «Einschiessen auf die

Waffe».

In diesem Menupunkt kdnnen Sie den digitalen
Zoom des Zielfernrohrs beim Einschiessen
steigern, was den Kennwert vom Klicken
vermindert. Das erméglicht eine hohe Prézision des
Einschiessens zu erreichen.

Nachdem Sie die Einschussdistanz gewahlt und
das Untermen( aktiviert haben, driicken Sie kurz
die Taste M, um in das Untermeni “VergréRerung”
zu Ubergehen.

Mithilfe Tasten UP (8) und DOWN (10) wahlen Sie
den Wert des digitalen Zooms des Zielfernrohrs
(z.B., x4).

Dricken Sie kurz die Taste M, um die Auswahl zu
bestatigen.

Die Funktion FREEZE ist fur das Einschiessen des
Zielfernrohrs bestimmt.

Die Besonderheit dieser Funktion besteht darin,
dass Sie im Unterschied zum Einschiessen mit
einem Schuss das Zielfernrohr auf den Zielpunkt
gerichtet nicht zu halten brauchen!

Nachdem Sie die Einschussdistanz gewahit und
das UntermenU aktiviert haben, driicken Sie kurz
die Taste M, um in das Untermeni «Freeze» zu
Ubergehen oder driicken Sie kurz die Taste ON,
wenn Sie im Modus des Einschiessens sind.

Eis wird ein Photo des Displays gemacht (die
Abbildung wird eingefroren) — auf dem Display
erscheintdas Piktogramm 3k.
Ausfuhrliche Beschreibung der Reihenfolge des
Einschiessens finden Sie im Kapitel 9
«Einschiessen auf die Waffe».

Bearbeiten Distanztitel

In diesem Menipunkt kébnnen Sie den Wert der
aktuell anwendenden Distanz andern.

Nachdem Sie die Einschussdistanz gewahit und
das UntermenU aktiviert haben, driicken Sie kurz
die Taste M, um in das Untermenl «Bearbeiten
Distanztitel» zu Gbergehen.

Mithilfe Tasten UP/DOWN stellen Sie jeden
Stellenwert ein. Um unter Stellenwerten
umzuschalten, driicken Sie kurz die Taste M.

Drticken Sie kurz die Taste M, um die Auswahl zu
bestéatigen.
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Allgemeine Einstellungen

» @

Sprache

English

Datum

Zeit

Dieser MenlUpunkt erméglicht folgende
Einstellungen durchzufiihren:

Sprachauswahl

Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenii zu Gbergehen.

Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermenu
“Allgemeine Einstellungen” zu Gbergehen.

Wahlen Sie das Untermeni "Sprache", indem Sie
die Taste M kurz driicken.

Mittels Tasten UP/DOWN wahlen Sie eine von
zuganglichen Sprachen von Interface: Englisch,
Franzosisch, Deutsch, Spanisch. Um die
lla_astsende Sprache zu wahlen driicken Sie kurz die
aste M

Um die eingestellte Sprache zu speichern und das
Untermeni zu verlassen, halten Sie die Taste M
gedriickt.

Datumeinstellungen

Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenii zu Gbergehen.

Dricken Sie die Taste M kurz, um ins Untermen
“Allgemeine Einstellungen” zu ibergehen.

Wahlen Sie das Unterment "Datum", indem Sie
die Taste M kurz driicken. Das Datum wird im
Format jjjj/mm/tt (2017/04/24) abgebildet.

Mittels Tasten UP/DOWN geben Sie das Jahr, den
Monat und den Tag an. Um den Stellenwert zu
wechseln driicken Sie die Taste M.

Um das eingestellte Datum zu speichern und das
Unterment zu verlassen, halten Sie die Taste M
gedriickt.

Uhrzeiteinstellungen
Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenti zu tibergehen.

Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermenu
“Allgemeine Einstellungen” zu Gibergehen.
Wabhlen Sie das Untermeni "Zeit", indem Sie die
Taste M kurz driicken.

Dricken Sie die Taste M, mittels Tasten
UP/DOWN wahlen Sie den Uhrzeitformat
zwischen — 24 und PM/AM.

Firdie Eingabe der Stunde driicken Sie M.

Mittels Tasten UP/DOWN wahlen Sie den
Stundenwert.

4 Meter

MaReinheiten

S

Standard-
einstellungen

Firdie Eingabe der Minuten driicken Sie M.
Mittels Tasten UP/DOWN wahlen Sie den
Minutenwert.

Um die eingestellte Uhrzeit zu speichern und das
Untermenl zu verlassen, halten Sie die Taste M
gedriickt.

Auswahl der Messeinheit des
Entfernungsmessers

Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmenti zu Gibergehen.

Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermenu
“Allgemeine Einstellungen” zu Ubergehen.
Wahlen Sie das Untermeni "M/Y", indem Sie die
Taste M kurz driicken.

Mittels Tasten UP/DOWN wahlen Sie die
Messeinheit zwischen Meter und Yard, driicken Sie
die Taste M.

Der Riickgang ins Untermeni erfolgt automatisch.
Hinweis: MaReinheit wird sowohl fiir den
stadiametrischen Entfernungsmesser als auch fiir
die Einschiel3-Distanzen verwendet.

Standardeinstellungen

Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenti zu tbergehen.

Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermenu
“Allgemeine Einstellungen” zu Gibergehen.

Wéahlen Sie das Untermenu "Standard-
einstellungen”, indem Sie die Taste M kurz
drticken.

Mittels Tasten UP (8) / DOWN (10) wahlen Sie«Jay,
um das Werksreset zu aktivieren oder «Nein», um
die Handlung zu stornieren.

Driicken Sie die Taste M, um die Auswahl zu
bestatigen.

Wenn die Vanante «Ja» gewahlt wurde, erscheint
auf dem lay eine M|tte||ung
“Standardelnstellun en zuriicksetzen?” und
Varianten «Ja» und «Nein». Wahlen Sie «Ja», um
die Speicherkarte zu formatieren.

Wenn die Variante «Nein» gewahlt wurde, erfolgt
kein Formatieren und Sie werden ins Unterment
zuriickkehren.
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Folgende Einstellungen werden zu Werkseinstellungen gebracht:

« Betriebsmodus des Rekorders
—Video

« Bildschirm-Helligkeit- 10
« Bildschirm-Kontrast- 10

« Einschiessenprofil -A

» Absehen-1

« Absehensfarbe —schwarz
» Absehenshelligkeit—5

« Sprache - Englisch

« Digitaler Zoom—-AUS

« Farbtonpalette —Standard

» MeReinheit—Meter

« PiP-AUS

- Seitenneigung—AUS

« Automatisches Abschalten —
AUS

« SumLight-AUS
« IR-Strahler-AUS

« Wi-Fi — AUS (Passwort

standardmassig)

Forma-
tieren

In diesem Menipunkt kénnen Sie die
Speicherkarte des Gerates formatieren (alle
Dateien von der Speicherkarte I6schen).

ﬁ Die Formatierung der integrierten
Speicherkarte 16scht irreparabel alle
gespeicherten Dateien.

Vergewissern Sie sich, dass die zu I6schenden
Dateien Sie nicht mehr brauchen oder kopieren
Sie diese auf einem anderen Datentrager.
Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmenti zu tbergehen.

Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermenu
“Allgemeine Einstellungen” zu Uibergehen.

Wahlen Sie das Untermenl “Formatieren”, indem
Sie die Taste M kurz drticken.

Mittels Tasten UP (8)/DOWN ?1 0) wahlen Sie «Ja»,
wenn Sie die Speicherkarte formatieren méchten,
oder «Nein», umins Untermen( zurtickzukehren.

Driicken Sie M, um die Auswahl zu bestatigen.

Wenn die Variante«Jangewahlt wurde, erscheint
auf dem Display eine Mitteilung “Mdéchten Sie die
Speicherkarte formatieren?” und die Varianten
«Ja» und «Nein». Wahlen Sie «Ja», um die
Speicherkarte zu formatieren.

Die Mitteilung «SEeicherkartenformatierung»
bedeutet, dass das Formatieren gerade erfolgt.

Die Mitteilung «Formatierung abgeschlossen»
bedeutet, dass das Formatieren erfolgreich
beendetwurde.

Wenn die Variante «Nein» gewahlt wurde, erfolgt
kein Formatieren und Sie werden ins Untermenu
zuriickkehren.

>¢

Seitenneigung

II)‘

LII

Dieser Menulpunkt ermdglicht die Anzeige von
horizontaler Waffenschiefstellung
XSeitenschiefstellun?) ein- oder auszuschalten. Die

nzeige der Waffenschiefstellung wird mit
“Sektorpfeilen” rechts und links vom Absehen
abgebildet. Die Pfeile zeigen, in welcher Richtung
die Waffe geneigt werden soll, um die
Schiefstellung zu beseitigen.

Es gibt drei Anzeigemodi der Seitenneigung:
5°-10° — Pfeil aus einem Sektor

10°-20° — Pfeil aus zwei Sektoren

>20° — Pfeil aus drei Sektoren

Die Seitenneigung unter 5° wird auf dem
Bildschirm nicht abgebildet.

Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um ins
Hauptmenii zu Ubergehen.

Dricken Sie kurz M, um in das Untermeni
«Seitenneigung» zu Gbergehen.

Mithilfe Tasten UP (8) und DOWN (10) wahlen Sie
«Ony», um die Anzeige der Seitenneigung zu
aktivieren, oder «Off», um sie abzuschalten.
Driicken Sie kurz die Taste M, um die Auswahl zu
bestéatigen.

Automatisches Abschalten

In diesem MenUpunkt konnen Sie die Funktion des
automatischen Abschaltens des Zielfernrohrs
aktivieren. Das Geréat schaltet sich automatisch ab,
wenn es in AuBerbetriebsstellung ist (%enei t nach
oben oder nach unten auf den Winkel Gber 70°; links
oder rechts auf den Winkel Gber 30°).

Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmenii zu tbergehen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Unterment
“Automatisches Abschalten” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Mithilfe Tasten UP und DOWN wéhlen Sie den
Zeitabschnitt, im Laufe dessen sich das Zielfernrohr
in Auflerbetriebsstellung automatisch abschalten
wird (1 Min, 3 Min, 5 Min), oder «Off», wenn Sie die
Funktion des automatischen Abschaltens des
Zielfernrohrs deaktivieren mochten.

Drticken Sie kurz die Taste M, um die Auswahl zu
bestatigen.

93



94

Hinweis: die entsprechenden Symbole in der
Statusleiste zeigen den Status der Funktion an:

-aus: O off
- Zeitdes automatischen Abschalten (i.e. 1 min):
G 1 min

“ Fernbedienung
Vor dem Gebrauch des Fernbedienungspultes
aktivieren Sie es auf folgende Weise:
Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmen zu Ubergehen.
Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Untermeni
“Fernbedienung” aufrufen.
Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.
Countdown (30 Sekunden) féngt an, es soll im
Laufe von dieser Zeit eine von den Tasten des
Fernbedienungspultes zwei Sekunden lang
gedriickt gehalten werden.
Bei der erfolgreichen Aktivierung erscheint die
Mitteilung «Verbindung erfolgreich» @ .
Wenn die Mitteilung «Verbindung
fehlg/eschlagen» erscheint, wiederholen Sie
den Versuch.
Das Fernbedienungspult ist aktiviert und
betriebsbereit.

@ Geréateinformation

Halten Sie die Taste M (9) gedrickt, um ins
Hauptmenii zu Gbergehen.

Mit Tasten UP (8) und DOWN (10) das Untermenti
“Fernbedienung” aufrufen.

Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Dem Benutzer ist folgende Information Uber das
Gerétzuganglich:
« voller Name des Gerétes, « Version der Software des Gerétes,
o Nummer SKU des Gerates, « Versionder Herstellung des Geréates,
« Seriennummer des Gerates, « Laborinformation

® STATUSZEILE

Die Statuszeile befindet sich unten auf dem Display und bildet die
Information Uiber den aktuellen Zustand des Zielfernrohrs ab, darunter:

(1) Farbtonpalette (Standard - wenn eingeschaltet)
(2) Aktuelles Profil des Einschiessens (z.B., A)

(3) Einschussdistanz (z.B. 100 m)

(4) SumLight (EIN oder AUS)

(5) Verbindung via Wi-Fi

(6) Betrieb des IR Strahlers (Leistungsstufe 3)

(7) Aktuelle volle VergréRRerung

(8) Funktion “Automatisches Abschalten” (z.B., 1 Min)
(9) Uhrzeit

(10) Ladezustand der Akkumulatorenbatterie (wenn das Gerat von der
Battery Pack gespeist wird)

oder

Anzeige von der externen Stromspeisung (wenn das Gerat von der
externen Stromspeisung gespeist wird)

oder

Ladezustand der Akkumulatorenbatterie mit aktuellem Ladezustand in
Prozent angezeigt (wenn die Akkumulatorenbatterie eingesetzt ist und
von der externen Stromspeisung gespeist wird).

* Die Distanz wird nicht angezeigt, bevor das Einschiefen erfolgt ist.

Die Statuszeile zeigt den Distanzwert an, auf welchen das Einschielen
urspriinglich durchgefiihrt wurde. Nachdem mehrere Einschie3-Distanzen
eingestellt sind, zeigt die Statuszeile den im Schnell-Menl gewahlten
Distanzwert an.

O A 100m S = IR 3.0x U1min PM02:50 (mmm)

HH[IIII

12 3 4

® IR STRAHLER

Das Zielfernrohr ist mit einem steckbaren IR Strahler, der in der
Wellenldnge 940nm betrieben wird, ausgestattet und er lasst den
Beobachtungsabstand bei schwacher Beleuchtung oder bei absoluter
Dunkelheit erhéhen.

Vergewissern Sie sich, daf3 der IR Strahler an den Nachtsichtvorsatz
angebracht und angeschlossen ist — das Display zeigt dann das
Symbol des zugeschalteten  [Roder abgeschalteten JR Strahlers an.
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Um den IR Strahler zu aktivieren, ist der Nachtsichtvorsatz mit der
Taste ON einzuschalten, und die Taste IR (3) an der Strahler-
Stirnflache kurz zu betatigen. Das Leistungsniveau ist standardmafig
minimal (IR1).

Das IR Strahler-Symbol mit jeweiligem Leistungsniveau zeigt die
Statuszeile an.

Um die Leistung zu verstellen, ( IR« oder [R«l ) bet&tigen Sie kurz die
Taste IR.

Um IR-Lichtpunkt zu fokussieren, drehen Sie die Strahlerblende (19).
Umden IR Strahler auszuschalten, betatigen Sie dauerhaft IR.

Um den Strahler zu entfernen, drehen Sie den Halterungsring (17)
gegen Uhrzeigering. Die Abdeckkappe ist anzubringen (16).

Statt IR Strahler aus Lieferumfang kénnen Sie folgendes anbringen:

- Laser IR Strahler Pulsar Ultra AL-915 (#79138), der im unsichtbaren
Bereich 940nm betreiben wird oder

-LED IR Strahler Pulsar Ultra-940 (#79139), Bereich 940nm.
Hinweis:

Beim Aktivieren des IR Strahlers wird das Leistungsniveau im
Datenspeicher des Vorsatzes nicht gespeichert. Beim Vorsatz-
Einschalten wird die minimale Leistung IR1 des Strahlers aktiviert.

Um den Lichtpunkt des IR Strahlers senkrecht oder waagerecht zu
justieren, drehen Sie den Sicherungsring (18) 5-10 Grad gegen
Uhrzeigesinn; durch die Querverstellung der Fassung bringen Sie in
Ubereinstimmung den Lichtpunkt und das Bild, das tiber den digitalen
Nachtsichtvorsatz beobachtet wird. Den Sicherungsring ist zu sichern.
Das Gerat kann sich drahtlos mit externen Anlagen (Tablet,
Smartphone) via Wi-Fi verbinden.

Aktivieren Sie den Modul der drahtlosen Verbindung, indem Sie die
Taste UP (8) andauernd driicken. Das Funktionieren von Wi-Fi wird an
der Statuszeile auf folgende Weise abgebildet:

Anschlu-Status Indikation an der Statuszeile

Wi-Fi ausgeschaltet N

Wi-Fi vom Benutzer aktiviert,

es erfolgt Einschaltvorgang von o
Wi-Fi im Gerat

Wi-Fi eingeschaltet, die Verbindung

an das Gerét fehlt €
Wi-Fi eingeschaltet, das Geréat ¥

wurde erfolgreich verbunden

Das Gerat wird von der externen Anlage unter dem Namen «Digisight
Ultra_XXXX» erkannt, wo «XXXX» die letzten vier Ziffern der
Seriennummer sind.

Nach der Passworteingabe an der externen Anlage (ausfihrlicher Gber
die Passworteinstellung istim Unterkapitel «Einstellung von Wi-Fi» des
Kapitels «Funktionen von Hauptmeni» zu finden) und nach der
erfolgreichen Verbindung wird das Piktogramm “= an der Statuszeile
aufdas Piktogramm 48 ge&ndert.

® FUNKTION “SUMLIGHT™"

Die SumLight™-Funktion lasst die Empfindlichkeit der CCD-Sensor
bei Senkung der Beleuchtungsstarke wesentlich erhéhen, das
ermdglicht die Beobachtung bei niedriger Belichtung ohne Anwendung
des IR Strahlers.

Um die SumLight™- Funktion zu aktivieren, die Taste UP (8) kurz zu
betatigen.

Um die SumLight™- Funktion zu deaktivieren, die Taste UP noch
einmal kurz zu betatigen.

Das Symbol “SumLight™” (aktiv S oder S nicht aktiv) zeigt die
Statuszeile an.

ACHTUNG! Bei Aktivierung der SumLight™ - Funktion erhdht sich die
Empfindlichkeit des Zielfernrohrs, was zu einem erh&hten
,Bildrauschen” und einer niedrigeren Bildrate fiihrt. Dadurch kann sich
das Bild verlangsamen, wenn das Zielfernrohr schnell von einer Seite
zur anderen bewegt wird. Auf dem Display erscheinen méglicherweise
neue leuchtende Punkte und Punkte, deren Helligkeit und GréRe
maoglicherweise zunehmen.

Alle genannten Effekte sind auf die Betriebseigenschaften der
SumLight™ -Funktion zuriickzufiihren und stellen keinen Fehler
am Zielfernrohr dar.

® VIDEO- UND PHOTOAUFNAHME

Das Zielfernrohr zeichnet sich durch die Funktion der Videoaufnahme
(Photoaufnahme) auf die eingebaute Speicherkarte aus. Vor der
Anwendung der Funktion der Video- und Photoaufnahme fiihren Sie
Einstellungen laut Kapitel «Datumeinstellungen»,
«Uhrzeiteinstellungen», «Funktionen vom Hauptmenii» durch.
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Der eingebaute Videorekorder funktioniert in zwei Modi:

- Photo (Photoaufnahme; auf dem Display links wird das Piktogramm
abgebildet (3) .

Wenn die Zahl der aufzunehmenden Photos, die im Flash-Speicher noch
gespeichert werden kann, Uber 100 ist, wird die Mitteilung «>100»
angezeigt.

-Video (Videoaufnahme; auf dem Display links wird das

Piktogramm i3 , die Ubrige Aufnahmezeit unter Beachtung der aktuellen
Aufldsung im Format HH:MM:SS (Stunden : Minuten : Sekunden)
abgebildet.

Beim Einschalten ist das Zielfernrohr auf den Videomodus eingestellt.
Der Wechsel der Modi des Gerétes erfolgt durch das dauernde Driicken
der Taste REC (11).

Der Wechsel der Modi erfolgt zyklisch (Video-> Photo-> Video...).

Modus Photo. Photoaufnahme

Aktivieren Sie den Modus Photo.

Driicken Sie kurz die Taste REC (11), um ein Photo zu machen. Das Bild
friert fir eine halbe Sekunde - die Photodatei wird auf die eingebaute
Speicherkarte gespeichert.

Modus Video. Videoaufnahme

Driicken Sie die Taste REC (11) andauernd, um den Modus Video zu
aktivieren.

Driicken Sie kurz REC, um die Videoaufnahme anzufangen.

Nach dem Anfang der Videoaufnahme verschwindet das

Piktogramm 1§  stattdessen erscheint das Piktogramm REC, und
auch Stundenmesser der Videoaufnahme im Format MM:SS (Minuten
: Sekunden);

Um die Videoaufnahme fir eine Pause zu unterbrechen und die
Videoaufnahme weiterzuftihren, driicken Sie kurz REC.

Um die Videoaufnahme zu stoppen, halten Sie die Taste REC gedriickt.
Die Videodateien werden auf die eingebaute Speicherkarte nach
dem Abbruch der Videoaufnahme gespeichert:

-nach dem Abbruch der Videoaufnahme / nach der Photoaufnahme;

- nach dem Ausschalten des Gerates, wenn die Aufnahme aktiviert
wurde;

- wenn die Speicherkarte Uberfullt wurde - wenn die Speicherkarte
wahrend der Aufnahme Uberfullt wurde (auf dem Display erscheint die
Mitteilung «Speicher voll»).

Anmerkungen:
- wahrend der Videoaufnahme ist der Eintritt und die Arbeit im Menl
moglich;
- die aufgenommenen Videos und Photos werden auf die eingebaute
Speicherkarte gespeichert. Photos werden im Format img_xxx.jpg
und Videos als video_xxx.avi gespeichert. xxx — allgemeiner
dreistelliger Dateizéhler fiir Photos und Videos;
- der Zahler, der fur die Benennung der Mediadateien angewendet
wird, wird nicht abgeschlagen;
- beim Léschen der Datei aus der Mitte der Liste Ubergeht die Nummer
der Datei auf eine neue nicht.
- bei der Uberfilllung des Zahlers wird ein neuer Ordner mit dem
Namenimg_xxxx geschaffen, wo xxxx —der Zahler der Ordner ist.
- maximale Léange der aufgenommenen Videodatei betrégt sieben
Minuten. Nachdem diese Zeit abgelaufen ist, wird eine neue Datei
aufgenommen. Die Zahl der Dateien ist durch die Speicherkapazitat
des Geréates beschrankt;
- kontrollieren Sie regelméaRig den freien Speicherplatz der
eingebauten Speicherkarte, Gbertragen Sie das aufgenommene
Material auf andere Trager, so rdumen Sie die Speicherkarte;
- Grafikinformation (Statuszeile, Piktogramme u.a.) wird in den
aufgenommenen Videos uns Photos nicht angezeigt.
WICHTIG!
Fir die Wiedergabe der mit dem Zielfernrohr angenommen Videodateien auf
den PC mit iOS Software empfehlen wir VLC oder Elmedia Video Player
anzuwenden. Links fiir Downloaden oder QR Codes sind unten angegeben:
[OffZd0] VLC VIDEO PLAYER [OF540] ELMEDIA VIDEO PLAYER
i http://www.videolan.org/ EEI s https:/itunes.apple.com/us/
vic/download-macosx.html

app/elmedia-multiformat-video/
A id937759555?mt=12

STADIOMETRISCHER ENTFERNUNGSMESSER

Die Zielfernrohr ist mit einem stadiometrischen Entfernungsmesser
ausgestattet. Dieser ermdglicht, die Entfernung bis zum Objekt grob
einzuschatzen, wenn seine GréRe bekannt ist.
Um die Funktion «stadiometrischer Entfernungsmesser»zu wahlen,
drucken Sie kurz die Taste M (9) und aktivieren Sie das Schnellmend.
Mithilfe Tasten UP (8)/ DOWN (10) wahlen Sie das Piktogramm ull .

Es erscheinen auf dem Display Striche fir Messungen, Piktogramme
von drei Objekten, Messwerte der gemessenen Objekte.
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« Esgibtdreivoreingestellte GrofRenwerte fiir Objekte:
- “Hase”-0,3mhoch

- “Wildschwein” - 0,7 mhoch R

- “Hirsch”—1,7 mhoch 160m
Bringen Sie den unteren ™ 66m
unbeweglichen Strich unter das & 28m
Zielobjekt, mittels Tasten UP/ = =
DOWN bewegen Sie den oberen

Strich relativ dem unteren unbeweglichen Strich, bis das Objekt
zwischen den beiden Strichen liegt. Wahrend der Schiebung wird die
Entfernung bis zum Objekt umgerechnet.

Wenn die Ausmessung im Laufe von 10 Sekunden nicht erfolgt,
verschwindet die Information vom Display.

Um die Messeinheit (Meter oder Yard) zu wéahlen, aktivieren Sie den
entsprechenden Menlpunkt.

Der Messwert der Distanz wird pauschaliert — fiir gréRere Messwerte
bis 1 Meter aufgerundet, fir mindere Werte bis 1 Meter abgerundet.

Um den Modus «Entfernungsmesser» zu verlassen, driicken Sie kurz
die Taste M oder warten Sie 10 Sekunden ab, es erfolgt der Austritt aus
dem Menu automatisch.

® FUNKTION DISPLAY OFF
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Diese Funktion bringt das Gerét in den Standby-Modus, was ermdglicht,
es bei Notwendigkeit schnell einzuschalten.
Varianten der Arbeit mit der Funktion «Display off»
Variante 1. Das Gerét ist ausgeschaltet. Schalten Sie das Gerat ein und
aktivieren Sie die Funktion «Display off».
Schalten Sie das Geréat ein, indem Sie die Taste ON kurz driicken.
Aktivieren Sie die Funktion «Display off» indem Sie die Taste ON kurz
driicken. Auf dem Display erscheint die Mitteilung “Display off”.

Display off

Variante 2. Die Funktion «Display off» ist aktiviert, das Gerat soll
abgeschaltet werden.
Halten Sie die Taste ON gedrtickt bis zum Abschalten des Geréates.

@® FUNKTION PiP

Mithilfe der Funktion PiP (Picture in Picture) - ,Bild- im- Bild“- wird ein
zusétzlicher Bereich mit der durch digitalen Zoom vergréRerten
Zielabbildung zusammen mit dem Hauptbild auf dem Display projiziert.
Fir Ein-/Ausschalten der Funktion PiP halten Sie die Taste DOWN (10)
gedriickt.
Um den diskreten digitalen Zoom zu &ndern, driicken Sie kurz die Taste
DOWN. Den gewiinschten Wert vom digitalen Zoom kénnen Sie auch
gleichmassig im Schnellmen einstellen.
Das vergrofRerte Bild wird auf das Display im separaten Bildfenster
Ubertragen. Dabei wird die volle optische VergréRerung verwendet.
Das Ubrige Bild wird nur mit der optischen Vergréferung angezeigt
(digitale VergréRerung wird abgeschaltet).
Bei der aktiven PiP Funktion kénnen Sie den Standard- und
gleichmaBiigen Zoom verwalten. Dabei wird die volle optische
VergroRerung nurim separaten Bildfenster gedndert.
Bei Deaktivierung der PiP Funktion wird das Bild mit der vollen
VergroRerung auf das Display Ubertragen, die fur den PiP Modus
eingestellt wurde.

® STREAM VISION

Das Zilefernrohr haltet die Technologie Stream Vision ein. Mit Stream
Vision wird das Bild vom Display des Warmebildgerates auf ein
Smartphone bzw. ein Tablet via Wi-Fiim Echtzeitbetrieb ubertragen.
Ausfuhrliche Anleitungen fur die Bedienung von Stream Vision kénnen
Sie auf der Webseite www.pulsar-nv.com finden.

Anmerkung: in der Konstruktion des Gerétes ist die Méglichkeit des
Updates der Software vorgesehen. Das Update erfolgt durch den App fiir
Stream Vision.

Um den App fiir Stream Vision herunterzuladen, scannen Sie QR Codes
ein:

Google Play (Android OS): iTunes (i0S):

©® VERBINDUNG ZUM PC UBER USB

Schliessen Sie ein Ende des USB Kabels an die Buchse microUSB
(15) des Gerates, das zweite Ende - an die USB-Buchse des
Computers.
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Schalten Sie das Gerét ein, indem Sie die Taste ON (5) driicken (das
ausgeschaltete Geréat wird vom PC nicht erkannt).

Das Gerat wird vom PC automatisch erkannt. Sie brauchen keine
Treiber zu installieren.

Aufdem Display erscheinen zwei Verbindungsvarianten:

Verwenden als Speicherkarte USB Verbindung

und Verwenden als Stromquelle. m

Mittels Tasten UP/DOWN wahlen Veraiem el
Sie die Verbindungsvariante. ’ ggzgﬁ:f;;e

Driicken Sie kurz die Taste M (9) , um die Auswahl zu bestatigen.

Verbindungsvarianten:

Verwenden als Speicherkarte. Bei der Wahl dieser Variante wird das
Gerat vom Computer als USB-Stick erkannt. Diese Variante dient zur
Arbeit an den Dateien, die im Geratespeicher gespeichert sind, die
Geratefunktionen sind dabei nicht verfugbar, das Geréat schaltet sich
aus.

- Wenn beim Anschluss ein Video aufgenommen wurde, wird die
Aufnahme gestoppt und gespeichert.

Verwenden als Stromquelle. Bei der Wahl dieser Variante nutzt der
Computer das Gerat als externe Stromspeisung. An der Statuszeile
erscheint das Piktogramm —a= . Das Geréat funktioniert weiter, alle
Funktionen sind verfigbar.

Es erfolgt kein Aufladen der im Gerat eingebauten Akkumula-
torenbatterie.

Abschaltenvon USB

Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerét, das im USB-Modus
«Verwenden als Speicherkarte» funktioniert, bleibt das Gerat
ausgeschaltet. Flr weitere Arbeit mit dem Gerét soll es eingeschaltet
werden.

Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerat, das im Power-Modus
zugeschaltet wurde, wird das Geréat abgeschaltet.

® FERNBEDIENUNGSPULT

Das drahtlose Fernbedienungspult fiihrt gleichzeitig die gleichen
Vorsatz-Einschaltfunktionen, Start/Stopp der Videoaufnahme
(Fotoaufnahme) aus und macht auch die Menufiihrung méglich.
Bedienelemente:

ON-Taste (20): Teil-Verdopplung der
Funktion von der Taste ON (5).

IR-Taste (21): Function PiP, Digital Zoom
aktivieren.

RIGHT-Taste (22): Verdopplung der
Funktion von der Taste REC (11).

Kontroller (23): Verdopplung der Funktion von der Taste M (9) beim
Betétigen, Verdopplung der Funktion von der Taste UP (8)/DOWN (10)
beim Drehen (bei Schnell-und Hauptmenufiihrung).

Kontroller (23)  Taste ON (20) Taste IR (21) Taste REC (22)

Kurzes Schnellmend- Zielfernrohr IR-Strahler Aufnahme starten/
Betatigen  Eintritt einschalten. einschalten. stoppen.
Bildschirm IR Leistung-
aus-/ Niveau
einschalten. wahlen.
Dauerhaftes Hauptmeni- Zielfernrohr IR-Strahler Diskret-Zoom
Betdtigen  Eintritt ausschalten. ausschalten. einschalten.

Drehen Wert aufwérts,
im Uhrzeige- Aufwarts-
sinn bewegung

Drehen Wert abwarts,
gegen Uhr-  Abwarts-
zeigesinn  bewegung

@® ANWENDUNG DER WEAVER-SCHIENE

Das Zielfenrohr ist mit einer Weaver-Schiene (13) ausgerustet, womit
Sie zusétzliches Zubehdr montieren kénnen (davor ist der steckbare IR
Strahler zu entfernen):

LED IR Strahler Pulsar-805/Pulsar-940/Pulsar- X850

(#79071/79076/79074)
Laser IR Strahler Pulsar AL-915 (#79132)
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® TECHNISCHE UBERWACHUNG

Es ist empfehlenswert, vor jeder Anwendung das Gerat zu priifen.
Prifen Sie:

Plastik- oder Metallflachen sollen mit einem weichen Baumwolltuch
vom Staub und Schmutz gereinigt werden. Die Anwendung von
Silikonfett ist zuléassig.

Reinigen Sie elektrische Kontakte der Akkumulatorenbatterie und
Batteriesteckplatzes mit einem fettarmen Trockenreinigungsmittel.
Prifen Sie die Linsen des Objektivs und Okulars. Reinigen Sie optische
Bauteile des Gerates von Staub und Sand bei Notwendigkeit
(kontaktlos vorzugsweise). Verwenden Sie daflr spezielle
Reinigungsmittel.

® TECHNISCHE WARTUNG

Flhren Sie technische Wartung mindestens zweimal pro Jahr durch,
darunter:

AuRere Oberflache des Gerétes (Risse auf dem Gehéuse sind nicht
zulassig).

Prifen Sie die Linsen des Objektivs und Okulars. Reinigen Sie optische
Bauteile des Gerates von Staub und Sand bei Notwendigkeit
(kontaktlos vorzugsweise). Verwenden Sie dafiir spezielle
Reinigungsmittel.

® LAGERUNG
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Lagern Sie das Gerat immer nur in der Aufbewahrungstasche, in einem
trockenen, gut gelufteten Raum. Bei der Dauerlagerung ziehen Sie
unbedingt die Batterien heraus.

FEHLERBESEITIGUNG

In der Tabelle ist die Liste der méglichen Probleme angefiihrt, die beim
Betrieb entstehen kénnen. Priifen Sie das Geréat und beseitigen Sie die
entstandenen Fehler der in der Tabelle aufgefiihrten Reihe nach. Falls
das Problem nicht aufgefuihrt ist, oder selbststédndig nicht beseitigt
werden kann, unterliegt das Geréat der Reparatur.

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG

Das Zielfernrohr &Rt
sich nicht
einschalten.

Die Batterie ist vollig
entladen.

Die Batterie aufladen.

Das Gerat funktio-
niert von der
externen Strom-
speisung nicht.

Kabel USB ist beschéadigt.

Externe Stromspeisung ist
entladen.

Das Kabel USB ersetzen.

Das Stromspeisungsgerat
aufladen (falls notwendig).

Das Bild ist zu
dunkel.

Das Helligkeits/Kontrastniveau
des Bildes ist zu niedrig.

Helligkeits-/Kontrastniveau
einstellen.

Das Zielfernrohr
funktioniert nicht mit
externer
Stromversorgung.
Der Akkupack ist
nicht am Zielfernrohr
installiert.

Ein stabiler Betrieb des
Zielfernrohrs mit bestimmter
externer Stromversorgung
(z.B. Power Bank) ist nicht
gewabhrleistet, wenn den
Standard-IPS5 / IPS10-
Akkupack nicht installiert ist.

Bevor Sie eine externe
Stromversorgung verwenden,
installieren Sie den Akku (er
kann auch leer sein) am
Zielfernrohr. Sie kénnen den
Akku entfernen, sobald das
Zielfernrohr eingeschaltet ist.

Das unscharfe Bild
des Absehens, es
gelingt nicht das
Okular richtig zu
richten.

Fur Korrektur Ihrer Sehkraft
sind die Dioptrien des
Okulars nicht genug.

Wenn Sie Brillen mit den Linsen
Uber +/- 4 haben, dann
beobachten Sie das Okular des
Visiers durch die Brille.

Beim deutlichen Bild
des Absehens bleibt
das Bild des
Objektes, das
mindestens 30 m

entfernt ist, unscharf.

Staub oder Kondensat auf
optischen AuRRenfléachen des
Objektivs.

Das Objektiv ist nicht
fokussiert.

Wischen Sie die optischen
AuBenflachen mit dem weichen
Baumwolltuch ab. Trocknen Sie
das Visier, lassen Sie es fir vier
Stunden im warmen Raum
liegen.

Erreichen Sie ein scharfes Bild
durch das Drehen des den
Objektiveinstellrings.

Das Absehen wird
beim Schielen
verschoben.

Das Zielfernrohr steht nicht
fest auf dem Gewehr, oder
die Befestigung wurde mit

Schraubensicherung nicht

fixiert.

Prifen Sie die Festigkeit des
Einbaus des Zielfernrohrs.
Vergewissern Sie sich, dass Sie
Patronen verwenden, mit denen
Sie friiher Ihr Gewehr und
Zielfernrohr eingeschossen
haben. Wenn Sie das
Zielfernrohr im Sommer
eingeschossen haben, und es
im Winter (oder umgekehrt)
verwenden, ist eine gewisse
Anderung des Nullpunktes des
Einschiessens mdglich.
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PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG

Das Zielfernrohr wird
nicht fokussiert.

Es ist falsch eingestellt.

Das Zielfernrohr wird am
Tage auf lange Distanzen
benutzt.

Stellen Sie |hr Zielfernrohr laut
dem Kapitel “Betrieb" ein.
Prifen Sie Aussenflachen des
Objektivs und Okulars; falls
notwendig reinigen Sie sie vor
Staub, Kondensat u.&. Bei
kaltem Wetter kénnen Sie extra
Anlaufenschutzschichten
anwenden (z.B., wie fiir
Korrekturbrillen).

Uberpriifen Sie die
Fokussierung in Nacht-
bedingungen.

Das Zielfernrohr laRt
sich mittels
Fernbedienung nicht
einschalten.

Die Fernbedienung ist nicht
aktiviert.

Die Batterie der
Fernbedienung ist leer.

Die Fernbedienung laut
Anleitung aktivieren.

Eine neue Batterie CR2032
einsetzen.

Das Smartphone
oder Tablet
verbindet sich an
das Gerét nicht.

Das Passwort im Zielfernrohr
wurde geéndert.

Das Netzwerk I6schen, mit
Passworteingabe wieder an-
schliessen, das im Gerat ge-
speicherte Passwort eingeben.

Die Das Gerét befindet sich auRer Bringen das Gerat in die

Signaltbertragung dem Versorgungsbereich des  Sichtweite des

{iber WLAN fehlt WLAN-Signals. WLAN-Signals.

oder wird Zwischen dem Geréat und dem

unterbrochen. Signalempfanger befinden sich
Hindernisse (zum Beispiel
Betonwande).
Es gibt zu viele WLAN- Um stabile WLAN-Leistung zu
Netzwerke in der Umgebung, gewdéhrleisten, tragen Sie das
wo das Gerét sich befindet, Gerat zu einem Gebiet mit
was kann die Signalstérungen wenigen oder keinen Wi-Fi-
verursachen. Netzwerke.

Schlechte Dies kann bei der Beobachtung in schlechten

Bildqualitat / Wetterbedingungen (Schnee, Regen, Nebel) vorkommen.

Die Entdeckungs-
distanz sinkt.

Die eingebaute IR
Strahler funktioniert
nicht.

Priifen und reinigen Sie die Kontakte im Zielfernrohr und im IR-
Strahler. Prifen Sie, ob die Kontakte nicht blockiert sind.
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Nach dem Dieser Effekt ist durch die Besonderheit des Funktionierens
Einschalten des Laser des Infrarotstrahlers bedingt und istkein Mangel.
IR-Strahlers (z.B.

AL915) kann auf dem

Bildschirm eine

kaumbemerkbare

Textur auftreten, die

auf die

Erkennungsdistanz

und Qualitat der

Beobachtung keine

Wirkung austibt.

Besonderheiten von CCD-Sensors

Pulsar Digital Nachtsichtzielfernrohre verfligen uUber hochwertige CCD-
Sensoren. Es sind jedoch bestimmte weile oder schwarze Punktdefekte und
Flecken mit unterschiedlicher Leuchtintensitatim Sensor erlaubt.

Diese sind hauptséchlich bei Nacht, besonders wenn SumLight™ aktiviert ist
sichtbar:

- Neue Punkte kénnen erscheinen.

- Ihre Helligkeit und GréRe kann ansteigen.

Bei Tageslicht sind diese weniger sichtbar.

Bei Verwendung des Digitalzooms kann sich auch die GroRe der Punkte
proportional erhéhen.

Die Helligkeit der leuchtenden Punkte héngt von folgenden Faktoren ab:

-Von derArtdes CCD-Sensors;

- Dem Kameratyp;

- Der Geraterwarmung wahrend des Betriebs (hhere Temperatur erhéht die
Helligkeit der Punkte).

Das Vorhandensein von hellen und dunklen Punkten und anderen kleinen
Fehlern ist, laut den Vorschriften des Sensorherstellers, bis zu 4% der
Gesamtzahl der Sensorpixel akzeptabel.
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CARACTERISTICAS TECNICAS
Modelo

SKU# (montaje Weaver / Weaver QD112 / sin montaje)
Caracteristicas opticas

Generacion

Aumentos, x

Zoom continuo, x

Zoom digital

Apertura, DIf

Campo visual (a 3,5x)(a 100m),

grado angular / m

Alivio pupilar, mm

Didmetro de salida de pupila, mm

Distancia maxima de observacion de un
animal 1,7m de altura, m

Ajuste dioptrico del ocular, dioptrias
Distancia minima del enfoque, m

Reticula

Valor de un clic

Banda de regulaciones

Caracteristicas electronicas

Sensibilidad del dispositivo, no mas de, mW
(longitud de la onda 780 nm, resolucion

25 lineas/mm)

Sensibilidad del dispositivo, no mas de, mW
(longitud de la onda 915 nm, resolucion

25 lineas/mm)

Tipo / Resolucion del sensor, pixel

Tipo / Resolucion de la pantalla, pixeles
lluminador IR incorporado

Tipo / Longitud de la onda, nm
Caracteristicas de empleo

Tension de trabajo, V

Tipo de pila / capacidad / tension de salida
Alimentacion externa

Tiempo de funciénamiento medio con IPS5/IPS10 (t=22 °C), h

Resistencia méxima de choque en las armas estriadas, julios
Resistencia maxima de choque en las armas lisas, calibre
Grado de proteccion, cdigo IP

(IEC60529)

Temperatura de funcionamiento

Dimensiones (L x Ax A), mm

Peso (con/sin bateria), kg

Grabador de video

Resolucion de video / foto, pixel

Formato de video / foto

Memoria integrada

Capacidad de memoria integrada

Canal Wi-Fi

Frecuencia

Estandar

Rango de recepcion de la linea visual, m
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N355
76370/76370Q/76370X

Digital
35
3514
X2/ x4
1:1.2

6/11,1
50
5

500
+5
5

17/17 mm a 100 m (HxV)
1360 /1700 m@100m (HxV)

1,5x10°

5,5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3.1-4

5V (USB)
5/10
6000

12

IPX7

-25°C... +560 °C
314x67x91
0,87/0,74

640x480
.avi/ jpg
8Gb

150 min video 0 > 10 000 fotos

2.4GHz
802.11 b/g/n
15

2
Li-lon Battery Pack IPS5 /5000 mAh / DC 3.7V

@ CONTENIDO DEL EMBALAJE

Visor digital Digisight Ultra N355 Cable microUSB

Paquete de pilas IPS5 Brida de ranura del iluminador IR
(Battery Pack) Montaje (con tornillos y

Cargador de pilas con llave hexagonal)*

cargador de red Manual de usuario

Control remoto inaldambrico Pario de lente

Estuche Tarjeta de garantia

* Suministrado con el modelo 76370.

El disefio y el software de este producto estan sujetos a modificaciones con fines de
desarrollo.

Encontrara la dltima edicion de este manual de usuario en: www.pulsar-nv.com

@ DESCRIPCION

El visor digital Digisight Ultra N355 esta destinado para la observacion y el
tiro de punteria en las horas crepusculares y nocturnas. En las condiciones de
obscuridad completa (ausencia de la luz de las estrellas y de la Luna) se
recomienda utilizar el iluminador infrarrojo empotrado con longitud de la onda
de 940nm (bandainvisible).

Su visor es un instrumento universal de visién nocturna que en forma ideal es
apto para los diferentes ambitos de su aplicacion profesional y de aficionado,
incluyendo la caza, el tiro deportivo, captura de foto y video de noche y la
observacion general.

@® PARTICULARIDADES

Caracteristicas claves:
Distancia de observacion hasta 500m
Modos de color
Zoom variable
Resistencia a los choques en grandes calibres: 12 cal., 9.3x64,
.375H&H
Largo alivio pupilar
3 perfiles / 15 distancias de reglaje de tiro
Wi-Fi.Integracién con los dispositivos |10S y Android
Grabador de video incorporado
Tiempo de funcionamiento continuo en modo Wi-Fi de hasta 8 horas
Totalmente impermeable(IPX7)

Otras caracteristicas:
13 reticulas electronicas en la memoria del visor
Reglaje de tiro con zoom
Opcion de pantalla apagada (display off)
lluminador IR reemplazable a larga distancia
Amplia gama de temperaturas de funcionamiento (-25...+50°C)
Wi-Fi. El control remoto y la supervision de un smartphone
Youtube. Emision en directo y grabacién en Internet
Indicacion del angulo de inclinacion
Telémetro estadiamétrico
Funcionamiento opcional con el Power bank
Simbolos informativos en la pantalla



Battery Pack

Paquete de pilas IPS5/IPS10 de litio-ion de desenganche rapido

* utilizando un compartimento de pilas (se vende por separado).

@ VISION EXTERNA Y CONTROLES

@EPPORCREOREEEER

Anillo de enfoque de la lente
Palanca

Boton IR

llluminator IR

Boton ON

Bateria IPS5 Battery Pack

Anillo de enfoque del objetivo
Botén UP

Botén Menu (M)

Botén DOWN

Boton REC

Tapa del objetivo

Carril lateral Weaver

Brida del iluminador IR

Puerto microUSB

Brida de ranura del iluminador IR
Anillo de fijacién del iluminador IR
Anillo de bloqueo

Visera del iluminador IR

Consulte el esquema en la guarda.

@ DESCRIPCION DE LOS BOTONES
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Boton | Modo de Primera Siguientes Pulsacion
funcionamiento| pulsacion breve pulsaciones breves | prolongada
actual

ON Dispositivo Encender Apagar pantalla
apagado dispositivo
Display off Encender pantalla| Apagar pantalla Apagar dispositivo
Dispositivo Apagar pantalla | Encender pantalla
encendido
(Video / Photo)

Boton | Modo de Primera Siguientes Pulsacion
funcionamiento| pulsacion breve pulsaciones breves | prolongada
actual

UP Modo Video Activar SimLight | Desactivar SimLight | Activar /

Desactivar Wi-Fi
Modo Photo

MENU | Modo Video Entrar al menu directo Entrar / salir del mend

(M) principal
Modo Photo

DOWN | Modo Video Cambiar el digital zoom Activar /

Desactivar PiP
Modo Photo
REC Modo Video Iniciar graba- | Parar grabacion Cambiar a
cion de video | de video modo de photo
Modo Photo Tomar una fotografia Cambiar a modo
de video

IR Encender lluminador IR / Encender

alternar entre los niveles de potencia lluminador IR

GUIAS DE OPERACION

El visor esta destinado para un uso prolongado. Para asegurar la duraciéon y
una capacidad completa de trabajo del instrumento, es necesario tener en
cuenta las siguientes recomendaciones:

Antes del uso del visor, asegurese de que el montaje fue instalado conforme
alaseccion “Instalacion del montaje”.

jApague el instrumento después de su uso!

El visor no estéa destinado para ser sumergido en el agua.

iSe prohibe reparar o desarmar el visor cuando esta en periodo de
garantia!

El visor se puede utilizar dentro de un amplio rango de temperaturas. Sin
embargo, si el visor ha sido introducido desde el frio a un local abrigado - no
loenciendaen el cursode 2a 3 horas.

Si Ud. no logra facilmente y con seguridad (sin juego, estrictamente a lo
largo de la linea del cafion) instalar el visor en el fusil o Ud. tiene dudas de la
justeza de montaje - sin falta dirijase a un taller especializado de armas. jEl
tiro con un visor incorrectamente instalado puede llevar al desvio de la
marca o alaimposibilidad del reglaje de tiro!

Para garantizar un funcibnamiento impecable, para la prevension y
eliminacién de las causas que provocan el desgaste prematuro o el
estropeo de los bloques y piezas, es necesario oportunamente llevar a cabo
una revision técnica y el mantenimiento del visor.

Las baterias no deben someterse a un calentamiento excesivo bajo la
accion de los rayos solares, del fuego o de fuentes semejantes.
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® USO DEL BATTERY PACK (B-Pack)
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El dispositivo se suministra con una bateria de alimentacion externa litio-
ion IPS5 recargable que permite un funcionamiento de hasta 5 horas.
Recuerde que tiene que cargar el B-Pack de pilas antes del primer uso.
Carga:
Retire la cubierta protectora del paquete de pilas.
Instale el paquete de pilas en el cargador insertando las clavijas (A) de
la pila en las ranuras (B) del cargador. El logotipo de Pulsar de la bateria
deberia estar situado junto a la palanca. Encaje la palanca con un clic
() (Fig. 3)
Tras la instalacién, un indicador LED verde (D) en el cargador se
encenderay empezara a parpadear:

-unavezsilacargadela pila oscilaentre el 0 %y el 50 %;

-dos veces sila carga dela pilaoscilaentre el 51 %y el 75 %;

-tres veces sila carga de la pila oscila entre el 75 % y el 100 %;

Si el indicador se mantiene encendido con una luz verde continua, la
bateria esta totalmente cargada. Ya puede retirar la pila del cargador
levantando la palanca (C).

Si, cuando introduce la bateria en el cargador, el indicador del cargador
continda en rojo, probablemente el nivel de carga de la bateria es menor
al aceptable (la bateria ha estado durante mucho tiempo descargada).
Mantén la bateria en el cargador durante un largo periodo de tiempo
(varias horas), extraigala y vuelva a colocarla.

Si la luz del indicador empieza a parpadear en verde, la bateria esta
bien; si sigue con lailuminacion roja, esta defectuosa.

iNo use la bateria!

Conecte el conector micro USB del cable USB en el puerto (E) del
cargador.

Conecte el conector micro USB en el cargador.

Inserte el conector del cargador en unatoma de 220 V.

Instalacion de la bateria en el dispositivo:

Retire la cubierta protectora de la bateria.

Levante la palanca (2).

Instale la bateria en la ranura prevista del alojamiento del dispositivo
de manera que el elemento F (Fig. 1 en la guarda) aparezca desde
abajo.

Fije la pila encajando la palanca con un clic.

Medidas de seguridad:

Utilice unicamente el cargador que se suministra con la Battery Pack.
La utilizacion de cualquier otro cargador podria dafiar de forma
irreparable la bateria o el cargador y podria provocar un incendio

Si la bateria va a estar en desuso durante un periodo prolongado,
la bateria no debe estar ni cargada del todo ni descargada del
todo.

No cargue la bateria inmediatamente después de que haya
pasado de un entorno frio a un entorno calido. Espere unos 30-40
minutos hasta que la bateria se temple.

No deje la bateria sin supervision durante su carga.

No utilice nunca un cargador modificado o dafiado.

Cargue la bateria a unatemperaturade entre 0 °Cy +45 °C.

De lo contrario, la vida util de la bateria se reducira de forma
significativa.

No deje la bateria con un cargador conectado a la red durante mas de
24 horas después de una carga completa.

No exponga la bateria a temperaturas altas ni a unallama viva.

No sumerjala bateria en agua.

No conecte un dispositivo externo con un consumo de corriente que
exceda los niveles permitidos.

La bateria esta protegida frente a cortocircuitos. No obstante, deberia
evitarse cualquier situacion que pueda provocar un cortocircuito.

No desmonte ni deforme la Battery Pack.

No deje caer ni golpee la bateria.

Cuando la bateria se utiliza a temperaturas bajo cero, la capacidad de
la bateria se reduce. Esto es algo normal y no se trata de un defecto.

No utilice la bateria a temperaturas superiores a las mostradas en la
tabla puesto que eso podria acortar la vida util de la bateria.

Mantenga la bateria fuera del alcance de los nifios.

@® ALIMENTACION EXTERNA

El visor puede alimentarse con una alimentacion eléctrica externa como
un cargador (5 V).

Conecte la alimentacion eléctrica externa al puerto USB (15) del
dispositivo acoplable (Fig. 1).
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El dispositivo cambia al funcionamiento por alimentacion eléctrica
externay el paquete de pilas IPS5 empezara a cargarse lentamente.
La pantalla mostrara elicono de pila C#3 con el nivel de carga en forma
de porcentaje.

Si el aparato esta conectado a un ordenador o un adaptador de red oun
powerbank que no cumpla con el estandart Battery Charger (BC 1.0),
entonces la bateria IPS5 no empezara a cargarse, el Unico que se
mostrara el pictograma de la alimentacion externa —@=

Si el dispositivo funciona con alimentacion eléctrica externa pero la pila
IPS5 no esta conectada, se muestra elicono —@i= .

Cuando se desconecta la alimentacion eléctrica externa, el dispositivo
cambia al paquete de pilas interno sin apagarse.

® FUNCIONAMIENTO
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Instalacion del montaje

Antes de utilizar el visor, necesita instalar un montaje (puede no estar
incluido).

Los agujeros de montaje en la base del visor permiten instalar el
montaje en una de las diversas posiciones. La eleccién de la posicion
de montaje ayuda al usuario a asegurar el descanso ocular correcto en
funcién del tipo derifle.

Acople el montaje a la base del visor utilizando una llave de tuerca
hexagonaly tornillos.

Instale el visor en el rifle y compruebe que la posicién sea adecuada
para usted.

Si esta satisfecho con la posicion, retire el visor, desenrosque los
tornillos hasta la mitad, aplique un poco de sellador de roscas en las
roscas de los tornillo y apriételos completamente (la fuerza de apriete
sugerida es de 6 Nm; el maximo es 7Nm). Deje que el sellador se seque
durante unrato.

Elvisor estara listo para instalarse en unrifle y para ponerse a cero.
Tras la instalacion de su visor en un rifle, siga las instrucciones de la
seccion «Reglaje de tiro».

T

[ i
D e N . .
ll ( @ ( | Posicion 1: 3 tornillos

ll ( /_\< @| Posicién 2: 2 tornillos

ll ( (’) ( @ 9| Posicion 3: 2 tornillos

Fig. 4

Encendidoy configuracion de laimagen

Abralatapadelalente (12).

Encienda la unidad pulsando brevemente el botéon de ON (5).

Para obtener una imagen nitida de los iconos de la pantalla, gire el
anillo de ajuste de dioptrias (1). Después de este ajuste, no hay
necesidad de girar el anillo de ajuste de dioptrias para la distancia ni
ninguna otra condicion.

Para enfocar el objeto que se esta observando, gire el anillo de
enfoque de lalente (7).

Para ajustar el brillo y el contraste de la pantalla, asi como el zoom
continuo, consulte la seccion FUNCIONES DEL MENU DIRECTO.
Después del uso, mantenga pulsado el botén para apagar la unidad.

® REGLAJEDETIRO

El visor cuenta con dos métodos de reglaje de tiro: reglaje de tiro de
«undisparo» y utilizando la funcion FREEZE.

Hay que realizar el reglaje de tiro a temperaturas de funcionamiento
siguiendo el orden de estos pasos:

Monte el rifle con el visor instalado en un montaje de banco.

Establezca un objetivo a cierta distancia.

Ajustar el visor segun las instrucciones de la seccion «Encendido y
configuracion de laimagen».

Seleccione el perfil de reglaje de tiro (véase la opcion del menu
principal «Perfil de reglaje de tiro» )

Apunte el arma al objetivo y dispare.

Si el punto de impacto no coincide con el punto de mira (centro de la
reticula del visor), mantenga pulsado el boton M (9) para entrar al
menu principal.
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Entre en el submenu «Reglaje de tiro»{i;} pulsando brevemente el
boton M.

Establezca el valor de la distancia de reglaje de tiro

(véase la opcion de menu «Reglaje de tiro» => submenu «Afadir

nueva distancia» () ). > -i-
Entre en el submenu pulsando »0<
brevemente el boton M: |

Seleccione el icono -i-con los botones UP(8)/DOWN(10). Pulse

brevemente el boton M. ) B ) .
Un menu adicional para la configuracion de los parametros del  » <> >

reglaje de tiro aparece en la pantalla: [O%
Una cruz auxiliar X , aparece en el centro de la pantalla y las % g
coordinadas de la cruz auxiliar X e Y aparecen en la esquina T
derecha superior (véase la Fig. 5).

Seleccione el icono <> con los botones UP/DOWN. Pulse brevemente
elboton M.

Sujetando la reticula en el punto de mira, mueva la cruz auxiliar
horizontal o verticalmente con los botones UP/DOWN relativos a la
reticula hasta que la cruz auxiliar coincida con el punto de impacto.

jAtencion! No sujete la reticula en el punto de mira, puede utilizar la
funcion FREEZE, congelando la pantalla de reglaje de tiro (consulte la
opcion de menu principal «Reglaje de tiro»> submenu «Distancia» =>
submenu «Configuracién de los parametros del reglaje de tiro» =>
subment FREEZE (congelar) 3% .

Cambie entre las

direcciones de movimiento —}— Ajuste horizontal XA=1103)H<]
de la cruz auxiliar, de . y=26.00
horizontal a vertical, b
pulsando brevemente el Q
boton M (9). +
Guarde la nueva posicion T
de la reticula pulsando
prolongadamente M.

»
v

Fig.5
El mensaje «coordenadas del reglaje de tiro guardadas» confirma que
la operacion ha sido correcta.

Saldra del menu. La reticula se movera ahora al punto de impacto.
Salga del submenu y dispare de nuevo, el punto de impacto deberia
coincidir ahora con el punto de mira.

® ZOOM DIGITAL DISCONTINUO

El dispositivo le permite aumentar rapidamente el aumento basico
(consulte la fila de «Zoom digital» en la tabla de especificaciones) en dos
veces o cuatro veces, asi como volver al aumento basico. Para utilizar el
zoom digital discontinuo, pulse sucesivamente el boton DOWN (10).

FUNCIONES DEL MENU DIRECTO

El menu directo le permite cambiar los ajustes basicos (brillo y contraste
de la pantalla, zoom digital continuo, telémetro estadiamétrico,
informacion sobre el perfil real y distancia de reglaje de tiro).

Entre en el menu directo pulsando brevemente el botén M (9).
Para alternar entre las funciones siguientes, pulse sucesivamente el
boton M.
Salga del menu directo pulsando prolongadamente el botén M.
La salida automatica se produce al cabo de 3 segundos de inactividad.
Luminosidad 2@~ — pulse los botones UP (8) y DOWN (10) para
cambiar el brillo de la pantalla de 00 a 20.
Contraste ) - pulse los botones UP/DOWN para cambiar el
contraste de la pantallade 00 a 20.
Zoom digital ®\- pulse los botones UP/DOWN para cambiar el zoom
digital de 1,0x a 4,0x. El zoom digital continuo aumenta en pasos de
0,1x.
El valor inicial del zoom digital continuo es x1,0 si el zoom digital
discontinuo no esta activo; x2,0 si el zoom digital discontinuo es 2x; x4,0
si el zoom digital discontinuo es 4x.

Notas.

- el aumento real es la multiplicacion del valor de aumento basico por el
valor del zoom digital continuo. Por ejemplo: el aumento basico del visor
es 3.5x, mientras que el valor del zoom digital continuo, x2,7. El aumento
reales 9,4x(3,5*2,7).

- los ajustes de luminosidad y contraste de la pantalla se guardan en la
memoria cuando se apaga la unidad.

Telémetro estadiamétrico 1| - pulse los botones UP (8) y DOWN (10)
para cambiar la distancia a un objeto que se esta reconociendo (consulte
la seccion 17 para obtener informacion mas detallada).

17



A100T - informacién sobre el perfil real y la distancia de reglaje de tiro,
en qué reglaje de tiro se realizo este perfil (por ejemplo, perfil A, distancia
de reglaje de tiro de 100 m).

Alterne entre las distancias de reglaje de tiro con los botones UP/DOWN
La informacion esta siempre mostrada en la barra de estado.

@® FUNCIONES DEL MENU PRINCIPAL
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Entre en el menu pulsando prolongadamente el botén M (9).

Pulse los botones UP (8) y DOWN (10) para cambiar entre las
opciones del mend.

La navegacion del menu es ciclica: en cuanto se alcanza la ultima
opcién del menu de la primera pestafa, empieza la primera opcion del
menu de la segunda pestafia.

Entre en una opcion del menu pulsando brevemente el boton M.

Salga del menu pulsando prolongadamente el botén M.

La salida automatica se produce al cabo de 10 segundos de
inactividad.

Tras la salida del menu, se memoriza la ubicacion del cursor b solo
durante la duracion de la sesion de trabajo (es decir, hasta que se
apaga la unidad). Al reiniciar el dispositivo y entrar en el menu, el
cursor estara ubicado en la primera opcién del menu.

El menu incluye dos pestafias. Para alternar entre las pestafas, presione
UP (8) y DOWN (10) — cuando se llega a la ultima opcién del menu de la

pestafia M1, se mueve a la primera opcion del menu de la pestafia M2 y

viceversa.

CONTENIDO DEL MENU:

Pestafa1

Wi-Fi ON/OFF
Modos de color

Configuracion
de Wi-Fi

Perfil de reglaje
de tiro

Reglaje de la
reticula

Reglaje de tiro

Pestaria 2

Ajustes generales p 0% >

Inclinacion lateral >«

Desconexién
automatica

Mando a distancia

Acerca del
dispositivo

Menu ‘
.
~ » [pas)--12345
S
AR | ¥ Propietario
Invitado
} ::* mmmmm———
0« > >
i Q >
* >
T >
Menu ‘
)
» @ ---English
ot O
O off @
N
R
=)
N B
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Activar / Desactivar Wi-Fi

)
O

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (10) elegir el
submenu “Wi-Fi”.

Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submenu.

Active/desactive el Wi-Fi pulsando brevemente el
botén M.

También puede activar / desactivar el Wi-Fi
pulsando prolongadamente el boton UP (8)
durante el funcionamiento.

@

Modos de color

Seleccion de modos de colores

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
men principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (10) elegir el
submenu “Modos de color”.

Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submenu.

Seleccione uno modo de colores pulsando
brevemente los botones UP/ DOWN.

Confirme la seleccion pulsando brevemente el
boton M.

Modo de color

Le color de lineas del telémetro

“Standard”

(“modo estandar - blanco y negro”) Rojo

“Negativo” (“blanco y negro.

Inversion del modo estandar) Rojo
“Monocromatico rojo” Blanco
“Ultramarino” Blanco
“Sepia” Blanco
El modo de color "Negativo" se muestra con el icono @ enlabarrade
estado.
= Configuracién de Wi-Fi
Esta opcion de menu le permite configurar su
> 12345 dispositivo para el funcionamiento en unared
Establecer W-Fi.
contrasefa Esta opcion de menu le permite establecer una

contrasefia para acceder a su visor desde un
dispositivo externo.

La contrasefia se utiliza para conectar un
dispositivo externo (p. ej., un teléfono inteligente) a
su visor.

Establecer
nivel de
acceso

P Propietario

Invitado

Perfil de
reglaje
de tiro

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (10) elegir el
submenu “Configuraciéon de Wi-Fi”.

Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submenu.

La contrasefia predeterminada «12345» aparece
enla pantalla.

Establezca la contrasefia que desee con los
botones UP/DOWN (el botén UP para aumentar el
valor ?/ el botén DOWN, para disminuirlo). Cambie
entre los digitos pulsando brevemente el boton M.

Guarde la contrasefia y salga del submenu
pulsando prolongadamente el botén M.

Esta opcion de menu le permite establecer el nivel
de acceso requerido de la aplicacion Stream Vision
asudispositivo.

- Nivel de acceso Propietario. El usuario de Stream
Vision tiene acceso completo a todas las funciones
del dispositivo.

- Nivel de acceso Invitado. El usuario de Stream
Vision solo tiene acceso a la transmision de video a
tiempo real del dispositivo.

Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) and DOWN (10) elegir el
submenu “Establecer nivel de acceso”.

Pulsar brevemente el botén M para entrar en el
submenu.

Seleccione el nivel de acceso con botones
UP/DOWN.

Guarde la seleccion g salga del submenu pulsando
prolongadamente el botéon M.

Esta opcion del menu principal le permite
seleccionar uno de los tres perfiles. Cada perfil
incluye lo siguiente:

1) Conjunto de distancias con coordenadas de
reglaje de tiro para cada una.

2) Colorde reticula.

3) Tipodereticula.

Pueden utilizarse diversos perfiles cuando se utilice
el visor en diferentes rifles y cuando se disparen
diferentes cartuchos.

Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (10) elegir el
submenu “Perfil de reglaje de tiro”.

Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submend.
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Seleccione uno de los perfiles de reglaje de tiro
mostrados con las letras A; B; C) con los botones
P/DOWN

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M

El nombre de un perfil seleccionado se muestra en
labarra de estado.

Reglaje de tiro

Reglaje de la reticula

Tipo de
la reticula

Color de
la reticula

X0
Luminosidad
de la reticula

r' S

1

v

Esta opcién del menu principal le permite
seleccionar la forma, el color y el brillo de la
reticula.

Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (}10) elegir el
submenu “Reglaje de la reticula”.

Pulsar brevemente el botén M para entrar en el
submenu “Tipo de la reticula”.

Seleccione la forma de la reticula que desee de la
lista de 13 reticulas con los botones UP /DOWN.
Los tipos de reticula cambian a medida que el
cursor baja por la lista de reticulas.

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP SS) y DOWN (10) elegir el
submenu “Reglaje de lareticula”.

Pulsar brevemente el botén M para entrar en el
submenu “Color de lareticula”.

Seleccione el color de la reticula con los botones
UP/DOWN: blanco o negro (color principal), rojo,
verde (color adicional para pequefios elementos
como el centro de lareticula, lineas).

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP SB) y DOWN (10) elegir el
submenu “Reglaje de lareticula”.

Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submenu “Luminosidad de lareticula”.
Seleccione laluminosidad de la reticula que desee,
de 0a 10, con los botones UP/DOWN.

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M

Anadir distancia nueva:
Para poner a cero su arma, necesita primero
establecer una distancia de reglaje de tiro.

Puede poner a cero su arma a cualquier distancia
entre 1y910m.

Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) y DOWN (10) elegir el
submenu “Reglaje de tiro”.

Entre en el submenu «Afadir distancia nueva»
pulsando brevemente el boton M *»

Establezca los valores para cada digito con los
botones UP/DOWN. Cambie entre los digitos
pulsando brevemente el boton M @‘150,,.

Una vez haya establecido la distancia que desee,
mantenga pulsado el botdn M para guardarla.

La distancia que establece primer se convierte en
una distancia primaria y se muestra con

elicono »0« aladerechadel valorde ladistancia.

Nota: el nimero max. de distancias de reglaje de
tiro es de 5 para cada perfil.

Operar las distancias:

Entre en el menu principal pulsando
prolongadamente el botén M (9).

Seleccione laopciéon del menu principal conlos
botones UP/DOWN y éntrela pulsando brevemente
elboton M.

Entre en el submenU * -i- “Operar las distancias”
y entre en él pulsando brevemente el boton M, se
mostraran las distancias con las que se ha
realizado el reglaje de tiro.

Los valores ‘por ejemplo, +7,0) que se » 300m - +7.0
muestran a la derecha de los valores ~ 600m - »0<«
de distancia representan el nimero de

clics a lo largo del eje Y en el que la

posicién de la reticula a otras

distancias difiere de la posicion de la

reticula a la distancia primaria.

Para volver a poner a cero a cualquier distancia,
seleccione la distancia que desee y pulse
brevemente el boton M.

La pantalla de reglaje de tiro aparecera y le
permitira cambiar las coordenadas de reglaje de
tiro.
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Aumento

Cambio de la distancia primaria

Seleccione una distancia no primaria y entre en el
submenu para operar las distancias pulsando
brevemente el boton M.

Seleccione elicono » 0« -distancia primaria.
Pulse brevemente el boton M.

El icono »0«al lado de la distancia seleccionada
confirma el cambio de la distancia primaria.

Borrar una distancia afiadida

Seleccione una distancia que desee eliminar y
entre en el submenu para operar las distancias
pulsando brevemente el botén M (9).

Seleccione elicono ﬁ‘ «Borrar distancia».

Seleccione «Si» en el cuadro de dialogo para
eliminar una distancia. «No» para cancelar la
eliminacion.

Si selecciona «Si», ira al submenu «lista de
distancias»; «No» vuelve a la pantalla previa
«operar las distancias».

iAtencién! Si se elimina la distancia primaria, Ie}
prima distancia de la lista se convertira
automaticamente en la nueva distancia primaria.

Menu adicional para la configuracion de los
parametros del reglaje de tiro

Una vez haya seleccionado la distancia de regla{'e
de tiro y haya entrado en el submenu -i-, la pantalla
mostrara lo siguiente:

Correccion horizontal/vertical
Aumento
Reglaje de tiro con la funcion FREEZE

Cambiar nombre de distancia

La opcion del menu adicional «Correccién
horizontal/vertical» le permite corregir la posicion de
lareticula del siguiente modo:

Primero seleccione el submenu «Operar las
distancias» en el que la posicién de la reticula
necesita corregirse.

Seleccione el icono <> pulsando brevemente el
boton M.

Para obtener una descripcion detallada de la
correccion de la posicion de la reticula, consulte la
seccion 9 «Reglaje de tiro».

Este submenu le permite aumentar el zoom digital
de visor al realizar el reglaje de tiro, lo que reduce el
valor de los clics y mejora la precision del reglaje de
tiro.

*

Freeze

Una vez haya seleccionado una distancia de
reg?laje de tiro y haya entrado en el submend,
seleccione el submenlt «Aumento» pulsando
brevemente el botén M.

Seleccione el valor de zoom digital (p. ej., 4x) con
los botones UP (8)/DOWN(10).

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M.

La funcion FREEZE esta disefiada para poner a
cerosuarma.

Lo destacado de la funcion es que, a diferencia del
método de «reglaje de tiro de un disparo», no
necesita sujetar el visor en el punto de mira.

Una vez haya seleccionado la distancia de reglaje
de tiro y haya entrado en el submend, entre en el
submenu FREEZE pulsando brevemente el botén
M o pulse brevemente el boton ON cuando esté en
el modo de reglaje de tiro.

Se realizara una captura de pantalla (congelacion
delaimagen), elicono 3 aparecera en la pantalla.

Para obtener una descripcién detallada del
procedimiento de reglaje de tiro, consulte la seccion
9 «Reglaje de tiro».

Cambiar nombre de distancia

Este submenu le permite cambiar el valor de la
distancia actual.

Una vez haya seleccionado una distancia de
reglaje de tiro y haya entrado en el submen,
seleccione el subment «Cambiar nombre de
distancia» pulsando brevemente el boton M.

Seleccione los valores para cada digito con los
botones UP/DOWN. Alterne entre los
digitospulsando brevemente el boton M.

Confirme su seleccion pulsando prolongadamente
el botén M.ou selection with a long press of the M
button.

{3

Ajustes generales

» @ --English
Lengua

Hay disponibles los siguientes ajustes:

Seleccion de lalenguade lainterfaz
Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el
submenu “ Hstes generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«Lengua». Entrar pulsando brevemente M.
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Fecha

Hora

Seleccionar uno de los idiomas de interfaz
disponibles pulsando brevemente los botones
UP(8)/DOWN(10): inglés, francés, aleman,
espanol.

Alternar entre los idiomas con una pulsacion breve
del boton M.

Guardar la seleccion y salga del submenu
pulsando prolongadamente el botén M.

Configuracién de la fecha
Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el
submenu “Amstes generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«Fechan. Entrar pulsando brevemente M.

Elformato de fecha se muestra del siguiente modo:
AAAA/MM/DD (2017/04/24).

Seleccione los valores correctos para el afio, mesy
dia pulsando brevemente los botones

UP (8)/DOWN (10).

Cambie entre los digitos pulsando brevemente el
boton M.

Guarde la fecha seleccionada g salga del submenu
pulsando prolongadamente el boton M.

Configuracion de la hora

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
men principal.

Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el
submenu “AiVIIJSteS generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«Hora». Entrar pulsando brevemente M.
Seleccione el formato de hora que desee pulsando
brevemente los botones UP/DOWN: 24 o PM/AM.

Cambie entre los formatos de hora pulsando
brevemente el boton M.

Seleccione el valor de la hora pulsando
brevemente los botones UP/DOWN.

Cambie a la configuracion de los minutos pulsando
brevemente el boton M.

Seleccione el valor de los minutos pulsando
brevemente los botones UP/DOWN.

Guarde la fecha seleccionada g salga del submenu
pulsando prolongadamente el botén M.

Unidades
de medida

4 ---Metros

S

Configura-
cion
predetermi-

nada

Seleccion de las unidades de medida

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el
submenu “Ajustes generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«unidades de medida». Entrar pulsando
brevemente M.

Seleccione el formato de medida que desee
pulsando brevemente los botones UP/DOWN;
vuelva a pulsar M.

Saldra del menu automaticamente.

Nota: la unidad de medida se utiliza tanto para el
telémetro estadiamétrico como para las distancias de
reglaje de tiro. Cuando se cambia la unidad de
medida, cambian también los nombres de distancia.

Restaurar los valores predeterminados
Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el
submenu “ ”IJstes generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«Configuracion predeterminada». Entrar
pulsando brevemente M.

Pulsando brevemente los botones UP/DOWN,
seleccione «Si» para restaurar los valores
predeterminados o «No» para cancelar.

Confirme la seleccion pulsando brevemente el
botén M.

Si se selecciona «Si», la pantalla mostrara:
«¢ Restaurar los valores predeterminados?» y las
opciones «Si» y «No». Seleccione «Si» para
restaurar los valores predeterminados.

Si selgcciona «Np», se cancelara la accion y
volvera al submenu.

Los siguientes ajustes se restauraran a sus valores
originales antes de los cambios efectuados por el
usuario:

*  Modo de funcionamiento del grabador - video

« Luminosidad delapantalla- 10

« Contraste dela pantalla- 10

« Perfildearma-A

« Selecciondereticula-1

« Colordelareticula-negro
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Luminosidad de lareticula—5 S¢

Inclinacion lateral

Lengua—inglés

Wi-Fi— desactivado (contrasefia predeterminada)
Zoom digital - desactivado

Modo de color —estandar

Unidad de medicion - métrica

PiP —desactivado

Inclinacién lateral —desactivado

Apagado automatico —desactivado

SumLight - desactivado

lluminador IR - desactivado

II}‘

Formatear

Esta opcion de menu le permite formatear su
tarjeta Flash o tarjeta de memoria de su dispositivo
(borrar todos los archivos de su memoria).
El formateo de la tarjeta de memoria
borra permanentemente todos los
archivos grabados.
Asegurarse de que los archivos a borrar yano
son necesarios o hacer una copia de seguridad
enotro portador.

Mantener pulsado el boton M (9) para acceder al

‘(II

Esta opcion le permite activar/desactivar la
inclinacion lateral (horizontal) del arma.
Las flechas de «sector» en los extremos de la linea
horizontal de la reticula indican la inclinacion
lateral. Las flechas muestran la direccién en la que
deberia mover su rifle para eliminar la inclinacion
lateral.

Hay tres modos de inclinacion lateral:

5°-10° - una flecha de un sector;

10°-20° - una flecha de dos sectores;;

>20° - unaflecha de tres sectores.

Las inclinaciones laterales inferiores a 5° no se
muestran en la pantalla.

Entre en el menu principal pulsando
prolongadamente el boton M (9).

Entre en el submenu “Inclinacion lateral” pulsando
brevemente el boton M.

Seleccione «On» con los botones UP
(8)/DOWN(10) para activar la inclinacion lateral;
«Off» paradesactivarla.

Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M.

menu principal.

Desconexion automatica

|
Con los botones UP (8) / DOWN (10) elegir el ©)
submenu “ kljstes generales”. Entrar pulsando
brevemente M.

Con los botones UP/DOWN elegir el submenu
«Formatear». Entrar pulsando brevemente M.

Pulsando brevemente los botones UP/DOWN,
seleccione «Si» para formatear su tarjeta de
memoria o «No» para volver al submenu.

Confirme la seleccion pulsando brevemente el
boton M.

Si se selecciona «Si», la pantalla mostrara:
«¢Formatear la tarjeta de memoria?» y las
opciones «Si» y «No». Seleccione «Si» para
formatear la tarjeta de memoria.

El mensaje «El formateado esta en curso» significa
que el formateado esta en ejecucion.

Tras finalizar el formateado, se mostrara el
mensaje «Elformateado esta finalizado».

Sise selecciona «No», se cancelara el formateado
y volvera al submend.

Esta opcién le permite activar la desconexion
automatica del visor, que reconoce si su visor esta
en una posicion de disparo. La desconexién
automatica se activa después de mover el visor
relativa al eje éptico: hacia arriba > 70°; hacia abajo
>gg°) hacia la izquierda >30°; hacia la derecha
> .

Entre en el menu principal pulsando
prolongadamente el boton M (9).

Entre en el submenu “Desconexién automatica”
pulsando brevemente el boton M.

Con los botones UP (8)/DOWN(10), seleccione un
periodo de tiempo ﬁ1 min, min, 5 min),
transcurridos los cuales el visor se apagara
automaticamente. Seleccione «Off» si desea
desactivar la desconexion automatica.

Confirme su seleccién pulsando brevemente el
botén M.

Nota: los iconos respectivos de la barra de estado
muestran el estado de la funcion:

-funcién desactivada: () off
-tiempo de desconexion automatica (p.ej. 1 min):
G 1 min
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Mando a distancia
Antes de utilizar el mando a distancia, recuerde que
tiene que activarlo del siguiente modo:
Entre en el menu principal pulsando
prolongadamente el boton M (9).
Entre en el submenu “Mando a distancia” pulsando
brevemente el boton M.
Seinicia la cuenta atras (30 segundos), dentro de los
cuales tiene que pulsar durante dos segundos
cualquier botén del mando.
Si la activacion es correcta, aparece el mensaje
«Conexién exitosa» @,
Si se produce un error, aparece «Falta de conexion»

) . L

Tﬁ\ . Repita el procedimiento.
Elmando esta activado y listo para usar.

@ Acerca del dispositivo

Entre en el menud principal pulsando
prolongadamente el boton M (9).

Entre en el submenu “Acerca del dispositivo”
pulsando brevemente el boton M.

Esta opcion permite al usuario ver la siguiente
informacion sobre el dispositivo:

- Nombre completo

-Numero SKU

-Numero de serie

- Version de software

- Version de hardware

- Informacion de servicios

® BARRA DE ESTADO
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La barra de estado esta ubicada en la parte inferior de la pantalla y
muestra informacion del estado de funcionamiento real del visor que
incluye:

(1) Modo de color (estandar - si activado)

(2) Perfil de reglaje de tiro real (por ejemplo, A)

(3) Distancia de reglaje de tiro (por ejemplo, 300 m)

(4) SumLight (activado o desactivado)

(5) Conexién Wi-Fi

(6) Operacion deliluminador IR (nivel de potencia 3)

(7) Aumento completo actual

(8) Funcion «Desconexion automatica» (por ejemplo, 1 min)

(9)Hora

(10) Nivel de carga de la bateria (si el visor esta alimentado por el
paquete de pilas)

obien

Indicador de encendido de la pila externa (si el visor esta alimentado
por una alimentacion de corriente externa)

obien

Carga de pila con nivel actual en porcentaje (si la pila esta instalada o
se esta cargando mediante una alimentacion eléctrica externa)

* La distancia no se muestra antes el reglaje de tiro esta realilzada.

La barra de estado muestra el valor de la distancia a que el visor fue
reglado inicialmente. Al determinar multiples distancias del reglaje de tiro,
la barra de estado muestra el valor de la distancia seleccionado en el
menu directo.

10m |-|| 3.x 0)1 min PM02:50

3 4 6 7 8 9 10

® ILUMINADOR IR

El dispositivo esta equipado con un iluminador IR desmontable que

funciona a unalongitud de onda de 940 nm, lo que permite aumentar la
distancia de observacion en condiciones de poca luz o en la oscuridad.

Asegurarse que el iluminador IR esta instalado y conectado al visor la
pantalla, se mostrara el pictograma del conectado |[R«0 desconectado
R .

Para activar el iluminador IR: encender el visor con el botén ON, pulsar
brevemente el botén IR (3) en el extremo del iluminador. El nivel de la

capacidad es predeterminado, es minimo (IR1).

El pictograma del iluminador IR del nivel correspondiente de la

capacidad se muestra en la barra de estado.

Para cambiar el nivel de la capacidad (IR« o|R«() pulsar brevemente el
boténIR.

Para focalizar el haz IR girar la visera del iluminador (19).

Para apagar el iluminador, pulsar y mantener pulsado el botén IR.

Para quitar el iluminador, girar la rueda de fijacion (17) contra reloj.
Atornillar la brida (16).

Envez deliluminador IR del juego de suministro, se puede instalar:
-lluminador IR laser Pulsar Ultra AL-915 (#79138) que funciona en la
gamainvisible 940 nm
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Notas:

Al apagar el iluminador IR, el nivel de capaidad no se almacena en la
memoria del visor. Cuando el visor se enciende, el iluminador se
enciende en el nivel de capacidad minimo - IR1.

Si es necesario ajustar la posicion del haz infrarrojo del iluminador IR
verticalmente u horizontalmente girar la arandela de retencion (18) a 5-
10 grados, hacia la izquierda; por el desplazamiento transversal de la
montadura unir el haz infrarrojo con la imagen observada a través del
visor nocturno.

® FUNCION WI-FI
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El dispositivo dispone de la opcion de conexion inaldmbrica (Wi-Fi) que
lo enlaza con aparatos exteriores (tablet, teléfono inteligente).
Encienda el médulo inaldmbrico pulsando prolongadamente el boton
UP (8). El funcionamiento Wi-Fi se muestra en la barra de estado del
siguiente modo:

Estado de conexion Indicacién de barra de estado
El Wi-Fi estd apagado \V\

Wi-Fi activado por el usuario,

El Wi-Fi del dispositivo esta siendo activado .=

El Wi-Fi esta encendido, sin conexion con el

dispositivo <

El Wi-Fi esta encendido, dispositivo

conectado tg

Su dispositivo estd detectado por un dispositivo externo como
«Digisight Ultra_XXXX», donde XXXX son los cuatro Ultimos digitos
del numero de serie de su dispositivo.

Después de generar una contrasefia en un dispositivo externo
(consulte la opcion de menu «Ajustes de Wi-Fi» de este manual de
usuario) y establecer conexion, el icono ‘% de la barra de estado

cambiaa 48.

® FUNCION “SUMLIGHT™”

La funcion SumLight™ puede aumentar significativamente el nivel de

sensibilidad de la matriz CCD en el caso de reducir el nivel dela luz, lo

que hace posible observar en condiciones de poca luz sin usar el

iluminador IR.

Para poner en marcha la funcion SumLight™ pulsar brevemente el

boton UP (8).

Para apagar, volver a apretar el boton.

Pictograma “SumLight™” (encendido S o0 apagado S) se muestraen

labarrade estado.
jAtencion! Tras la activacion de la funcién SumLight™, la sensibilidad del
visor aumenta, lo que provoca un aumento del nivel de ruido en la imagen,
menor velocidad de fotogramas; la imagen se ralentiza; si el visor se mueve
rapidamente de un lado a otro, la imagen puede ser borrosa durante un
momento. Pueden aparecer nuevos puntos brillantes en la pantallay su brillo y
tamafio pueden aumentar. Todos los efectos mencionados se deben a las
peculiaridades del uso de la funcién SumLight™ y no son un problema del
VISOr.

@ GRABACION DE VIDEO Y FOTOGRAFIA

El dispositivo graba en video y fotografian la imagen que se esta
reconociendo en la tarjeta de memoria interna.

Antes de utilizar esta opcion, lea las opciones de menu «Ajuste de la
fecha», «Ajuste de la hora».

El grabador integrado funciona en dos modos:

- Foto (fotografia; en la esquina izquierda superior de la pantalla puede
ver un icono de fotografia . Si el nimero estimado de fotos que
pueden guardarse en la tarjeta Flash supera los 100, aparece el mensaje
«>100».

- Video (grabacién de video; en la esquina superior izquierda de la
pantalla puede ver un icono de video [;8 ,laresolucion de video actual y
el tiempo total que falta en el formato HH:MM:SS (horas: minutos:
segundos)

Cuando se enciende, el visor se encuentra en modo de video. Alterne
entre los modos de video y foto pulsando prolongadamente el botdn
REC (11). El cambio es ciclico (Video-> Foto-> Video...).
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Modo de fotografia. Fotografia

Cambiar al modo de foto pulsando prolongadamente REC (11).

Tome una foto pulsando brevemente el boton REC. La imagen se
congela durante 0,5 segundos y se guarda una foto en la memoria
interna.

Modo de video. Grabacion de video
Cambie al modo de video pulsando prolongadamente el
boton REC.
Inicie una grabacion de video pulsando brevemente el boton REC.
Al iniciarse la grabacion de video, el icono desaparece y aparece
en su lugar el icono REC y el temporizador de grabacion en el formato
MM:SS (minutos : segundos):
Realice una pausa y reanude la grabacion de video pulsando
brevemente el boton RIGHT.
Detenga la grabacion de video pulsando prolongadamente el botén
RIGHT.
Los archivos de video se graban en la tarjeta de memoria
- después de que el video se detenga / después de tomar una foto;
-tras apagar el visor sila grabacion estaba encendida;
- cuando la tarjeta de memoria estd demasiado llena durante la
grabacion; aparece el mensaje «Memoria llena».

Notas:

- puede entrary utilizar el menu durante la grabacion de video;

- los videos grabados y las fotos se guardan en la tarjeta de memoria
integrada en el formato img_xxx.jpg (fotos); video_xxx.avi (videos).
xxx: contador de tres digitos de videos y fotos;

- el contador de archivos multimedia no puede reiniciarse;

- si un archivo se elimina del medio de la lista, su numero no pasa a otro
archivo.

- cuando el contador esta lleno, se crea una nueva carpeta: img_Xxxxx.

Donde xxxx es el contador de carpetas.

- la duracion maxima de un archivo grabado es de siete minutos.

Después de que se acabe este tiempo, el video se graba en otro archivo.
El ndmero de archivos grabados esta limitado por la capacidad de la
memoria interna de la unidad.

- compruebe regularmente el espacio libre de la memoria interna,
traslade el material grabado a otros medios de almacenamiento para
liberar el espacio de |a tarjeta de memoria interna;

- los datos graficos (barra de estado, iconos y demas) no se muestran en
los archivos de video grabados/fotos.

IMPORTANTE!

Para reproducir los videos grabados por el dispositivo en ordenadores
basados en iOS, recomendamos que use el reproductor de video VLC o
Elmedia Video Player.

Los enlaces de descarga y los codigos QR se muestran debajo:

httg /lwww.videolan.org/
vilc/download-macosx.html

/elmedla multlformat video/
3 |d9377595557mt 12

TELEMETRO ESTADIAMETRICO

Los visores estan equipados con un telémetro estadiamétrico que
permite al usuario estimar la distancia aproximada hasta un objeto de
tamafo conocido.

« Seleccione la funcion «Telémetro estadiamétrico» pulsando
brevemente el boton M (9) y seleccione el icono 4l con botones
UP/DOWN.

« Vera en la pantalla: barras de medicion, iconos de tres objetos de
referenciay las distancias correspondientes de estos tres objetos.

« Hay tres objetos de referencia predeterminados
- Liebre:alturade0,3m

- Jabali: alturade 0,7m ﬁ

- Ciervo: alturade 1,7m 160m
Mueva la barra fija inferior hasta P 66m
debajo del objeto que se esta & 28m
reconociendo y, pulsando los = 77
botones UP/DOWN, mueva la barra
horizontal superior relativa a la barra fija inferior hasta que el objeto

esté totalmente encajado entre los dos cursores. La distancia al objeto
se recalculara automaticamente en cuanto mueva la linea superior.

Si no se realiza el reconocimiento en el transcurso de 10 segundos, la
informacion desaparece de la pantalla.

Para seleccionar la unidad de medicion (metros o yardas), vaya a la
opcion de menu correspondiente.

Antes de que aparezca en la pantalla, un valor de distancia medido se
redondea al alza a 5 m para valores elevados y se redondea a la baja a
1 m paravalores reducidos.

Salga del modo de telémetro pulsando brevemente el boton M o
espere 10 segundos para salir automaticamente.
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® FUNCION DE PANTALLA APAGADA (Display OFF)
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La funcion activa el modo en espera que permite encender el dispositivo
rapidamente.
Situaciones parala utilizacion de la opcién «Pantalla apagada»
Situacion 1. El dispositivo esta apagado. Encienda el dispositivo y active
«Pantalla apagada».

Encienda el dispositivo pulsando brevemente el boton ON.

Active «Pantalla apagada» pulsando brevemente ON. Aparece un

mensaje «Display off (Pantalla apagada)».

Display off

Situacion 2. La funcién «Pantalla apagada» esta activada, el
dispositivo tiene que apagarse.

Mantenga pulsado el botén ON hasta que el dispositivo se apague.

FUNCION PiP

La funcion PiP (imagen superpuesta) le permite ver una imagen
ampliada de forma simultanea a la imagen principal en una ventana
prevista paraello.
Encienda/apague la funcion PiP pulsando prolongadamente el botén
DOWN (10).
Cambie la relacién de zoom en la ventana de PiP pulsando
brevemente el boton DOWN.
Laimagen ampliada se visualiza en una ventana prevista paraello y se
muestra el aumento completo.
El resto de la imagen se muestra solo con aumento 6ptico (el zoom
digital esta apagado).
Cuando se apaga la funcién PiP, laimagen se muestra con el aumento
completo establecido para la funcion PiP.

STREAM VISION

Los visores son compatibles con la tecnologia Stream Vision para
transmitir una imagen desde la pantalla de su visor a un teléfono
inteligente o tableta PC mediante Wi-Fi en modo de tiempo real.
Encontrara mas indicaciones sobre Stream Vision en nuestro sitio web:
www.pulsar-nv.com

Nota: la aplicacion Stream Vision le permite actualizar las opciones de
software del visor .

Escanee los codigos QR o descargue Stream Vision de forma gratuita:

[u] O] Google Play (Android OS) iTunes (i0S)

@ CONEXION AL ORDENADOR VIA USB

Conecte un extremo del cable USB en el puerto micro USB (15) de su
dispositivo y el otro extremo, en el puerto USB de su PC/portatil.
Encienda el dispositivo pulsando brevemente el boton de ON (5) (su
ordenador no puede detectar un dispositivo que se haya apagado).

El ordenador detectara su dispositivo automaticamente, no se
necesita instalar controladores.

Apareceran dos modos de conexion en la pantalla:

Tarjeta de memoria (memoria -

) . L. Conexion USB
externa)y Alimentacion eléctrica. )
Seleccione el modo de conexion
conlos botones UP/DOWN
Confirme la selecciéon pulsando
brevemente el boton M.

Usar como:
» Alimentacion
Tarjeta de memoria

(]

Modos de conexion:

Tarjeta de memoria (memoria externa). En este modo el ordenador
detecta el dispositivo como tarjeta Flash. Este modo ha sido disefiado
para trabajar con los archivos guardados en la memoria del dispositivo.
Las funciones del dispositivo no estan disponibles en este modo; el
dispositivo se apaga automaticamente.

- Si se estaba ejecutando una grabacién en video cuando se efectud la
conexion, lagrabacion se detiene y el video se guarda.

Alimentacion eléctrica.
En este modo el PC/portatil se utiliza como alimentacién eléctrica
externa. La barra de estado muestra el icono —a= . El dispositivo
continua funcionando y todas las funciones estan disponibles.
Nota: jel paquete de pilas instalado en el dispositivo no se esta
cargando!

Desconexion USB.
Cuando el USB se desconecta del dispositivo mientras la conexién se
encuentra en el modo de dispositivo de almacenamiento masivo USB,
el dispositivo contintia en estado APAGADO. ENCIENDA el dispositivo
para seguir utilizandolo.
Cuando el USB se desconecta del visor conectado en el modo Power,
el visor se descnonecta.
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® MANDO A DISTANCIA
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El mando a distancia inalambrico (RC) duplica la funcion de

ENCENDIDO, iniciar/detener video y navegacion por el menu.

Organos del control remoto:
Boton ON (20): duplicacion parcial de funcionalidad del boton del
visor ON (5).
Boton IR (21): manejo deliluminador IR
Boton RIGHT (22): duplicacion de funcionalidad del boton REC (6).
Regulador (23): duplicacién de
funcionalidad del boton M (9) del visor
pulsando, duplicacién de funcionalidad de
los botones UP (8)/DOWN (10) girando (en
el modo de navegar por el menu directo y
por el principal).

Regulador (23)  Boton ON (20) Botén IR (21) Botén REC (22)
Pulsacion  Entrarenel Encender el Encender IR. Empezar /
breve menu directo dispositivo. Elegir nivel parar la
Apagar/ de potencia de grabacion
encender IR.
la pantalla
Pulsacion  Entrarenel Apagar la Apagar IR. Activar zoom
prolongada mend principal  pantalla/ discontinuo
dispositivo
Rotacion en Aumentar el valor — o o
sentido del parametro,
horario mover hacia
arriba

Rotacién en Disminuir el — — —
sentido parametro, mover
antihorario hacia abajo

USO DEL CARRIL WEAVER

El visor viene equipado con el carril adicional Weaver (13) con cuya
ayuda Ud. puede montar algunos accesorios adicionales (antes hay que
desmontar eliluminador IR desmontable):

LED iluminadores IR Pulsar-805/Pulsar-940/Pulsar-X850

(#79071/79076/79074);

lluminadores IR laser Pulsar AL915 (#79132).

® INSPECCION TECNICA

Comprobar:
Visualmente el exterior (no deberia haber grietas en el alojamiento).
El estado del objetivo y de la lente ocular (no deberia haber grietas,
manchas, polvo, sedimentos, etc.).
El estado del paquete de pilas (deberia estar cargado) y los terminales
eléctricos (no deberia haber oxidacion).
El funcionamiento correcto de los controles.

® MANTENIMIENTO

Se deberia realizar un mantenimiento dos veces al afio como minimo
y deberia consistir en las siguientes medidas:

Limpie las superficies de plastico y metal externas de polvo y suciedad
con un pafio humedecido con un limpiador sintético.

Limpie los terminales eléctricos del paquete de pilas y la ranura de la
pila del dispositivo con un disolvente organico sin grasa.

Compruebe el objetivo y la lente ocular. En caso necesario, limpie el
polvo y la arena (preferiblemente con un método sin contacto). Limpie
las superficies externas de la lente con productos especialmente
disefiados para este fin.

ALMACENAMIENTO

Siempre hay que conservar el visor solamente en la funda, en un local
seco, con ventilacion. Durante un almacenamiento prolongado,
extraiga la bateria.

SOLUCION DE PROBLEMAS

La siguiente tabla enumera algunos de los problemas potenciales que
pueden producirse al utilizar el dispositivo. Si se produce un problema
con el dispositivo que no esta en la lista, o si la medida recomendada no
resuelve el problema, la unidad deberia devolverse para su reparacion.

Problema Comprobar Medida correctora
El visor no se Si el paquete de pilas esta Cargar la bateria.
enciende. descargado.

El visor no Si el cable USB esta dafiado.  Sustituir el cable USB.
funciona con la

alimentacion Si la alimentacion eléctrica Cambiar la alimentacion

eléctrica externa. externa esta descargada. eléctrica externa (en caso

necesario).




Problema

Comprobar

Medida correctora

El visor no funciona
con una fuente de
alimentacion
externa. La bateria
no esta instalada en
el visor.

El funcionamiento estable del
visor con ciertas fuentes de
alimentacién externas (como
power bank) no se garantiza
a menos que esté instalado
el paquete de bateria
estandar IPS5 / IPS10.

Antes de usar una fuente de
alimentacion externa, instale la
bateria (puede estar vacia) en
el visor. Puede quitar el
paquete de bateria una vez que
el visor esté encendido.

La imagen es
demasiado oscura.

Si el nivel de luminosidad o
contraste es demasiado
bajo.

Ajustar la
luminosidad/contraste.

Hay una imagen
imprecisa de la
reticula - no resulta
enfocar el ocular.

Para la correccion de su
vista hace falta un gasto de
dioptrias del ocular.

Si Ud. utiliza lentes con una
fuerza de los lentes de mas de
+/-4, entonces Ud. debe mirar
en el ocular del visor a través
de los lentes.

Cuando hay una
imagen precisa de la
reticula, se tiene una
imagen imprecisa del
objetivo que se
encuentra a una
distancia de no
menos de 30 m.

Hay polvo y agua
condensada en las
superficies Opticas externas
del objetivo y del ocular.

El objetivo no esta enfocado.

Frote las superficies 6pticas
con una servilleta suave de
algodon. Seque el visor - déjelo
estar 4 horas en un local célido.

Ajuste la calidad de la imagen
con la rueda del objetivo.

Se desvia la reticula
durante el tiro.

No hay rigidez en la
instalacion del visor en el
arma o el montaje no esta
fijado con el fijador roscado.

Revise la rigidez de la
colocacion del visor en la arma
y la colocacién del montaje en
el visor. Asegurese que Ud.
estéa utilizando precisamente
aquel tipo de municiones con
los que antes hizo el reglaje de
tiro de su arma y del visor. Si
Ud. reglé el visor en verano, y
lo explota en invierno (o al
revés).

El visor no se
enfoca.

Esta incorrectamente
ajustado.

Ajuste el visor en conformidad
con el capitulo
"Funcionamiento". Revise las
superficies externas de las
lentes del objetivo y del ocular;
en caso necesario limpielas de
polvo, de condensado, de la
escarcha, etc. Durante el
tiempo frio Ud. puede utilizar
recubrimientos especiales
contra el empafamiento (por
ejemplo, tal como para lentes
correctivos).

Problema

Comprobar

Medida correctora

El dispositivo no
puede encenderse
con el control remoto
inalambrico

El visor se usa durante el dia
a largas distancias.

Si el control remoto no esta
activado.
Si la pila esta baja.

Verifique el enfoque por la
noche.

Activar el control remoto segun
las instrucciones.

Instalar una pila nueva
CR2032.

El teléfono
inteligente o la
tableta PC no se
pueden conectar al
dispositivo.

Si la contrasefa de la unidad
se ha cambiado.

En el la localidad donde se
encuentra el dispositivo hay
muchas redes Wi-Fi que
puede causar la interferencia
de la sefal.

Eliminar la red y volver a
conectarse introduciendo la
contrasefia guardada en el
dispositivo.

Para garantizar el
funcionamiento estable de la
conexion Wi-Fi, mueva el visor
a una zona con pocas 0
ninguna red de Wi-Fi.

Baja calidad de
imagen / Alcance de
deteccion reducido.

Si los problemas descritos surgen en condiciones
metereoldgicas adversas (nieve, lluvia, niebla, etc.).

El iluminador IR
incorporado no
funciona.

Al encender el iluminador de laser

(p.ej. AL915), se puede notar en la pantalla una
textura poco visible que no influye en la distancia de
la deteccion y la efectividad de la observacion.

Esto es normal para
iluminadores de laser seguro
para la vista. No es un
defecto.

Peculiaridades de los sensores CCD
Los visores digitales de vision nocturna Pulsar cuentan con sensores de gran
calidad CCD. Sin embargo, el sensor permite ciertos puntos blancos y con
diferente intensidad de brillo.

Estos defectos son mas visibles cuando se utiliza durante la noche,
especialmente si la opcion SumLight™ esta activado: pueden aparecer
nuevos puntos y su brillo y tamafio pueden incrementar. Durante el dia, son

menos visibles.

Cuando se utiliza el zoom digital, el tamafio de los puntos puede aumentar

proporcionalmente.

El brillo de estos puntos también depende del tipo de sensor CCD, el tipo de
camara, el calentamiento del dispositivo durante su uso (a mas temperatura,
mas brillo enlos puntos).

La presencia de puntos luminosos y oscuros y otras eventualidades menores
del sensor CCD (hasta un 4% del total de pixeles del sensor) son aceptables
de acuerdo con las regulaciones del fabricante del sensor.
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SPECIFICHE TECNICHE

Modello

SKU# (attacco Weaver/ Weaver QD112 / senza attacco)
Caratterstiche delle ottica:

Generazione

Ingrandimento, x

Zoom digitale continuo, x

Zoom digitale

Apertura relativa, D/f

Campo visivo, gradi / m (con

ingradimento 3,5x) (a 100m)

Estensione del campo visivo posterior dell'oculare, mm
Uscita pupillare, mm

Distanza massima di osservazione

di un animale 1,7m di altezza, m

Regolazione diottrica dell'oculare, D

Distanza minima di messa a fuoco, m

Reticulo

Correzione punto d'impatto per clic (OxV), mm@100m
Caratteristiche elettronica

Sensibilita dell'unita, mW, non pit di, mW

- lunghezza d'onda 780 nm,

risoluzione 25 linee/mm

Sensibilita dell'unita, mW, non piu di, mW

than, mW lunghezza d'onda 915 nm,

risoluzione 25 linee/mm

Tipo / Risoluzione del sensore, pixel

Tipo / Risoluzione dello schermo, pixel
Illuminatore infrarosso incorporato

Tipo / Lunghezza d'onda, nm

Caratteristiche operative

Voltaggio operativo, V

Tipo batteria / Capacita / Tensione d'uscita
Alimentazione esterna

Tempo di utilizzo medio con IPS5 / IPS10 (a t=22°C), ore
Resistenza d'urto su arma a canna rigata, Joule
Resistenza al rinculo su arma a canna liscia, calibro
Grado di protezione, codice IP (IEC60529)
Temperatura di utilizzo

Dimensioni, mm (L x L x A)

Peso con / senza batteria, kg

Videoregistratore

Risoluzione video / foto, pixel

Formato video / foto

Memoria incorporata

Capacita della memoria incorporata

Canale Wi-Fi

Frequenza

Standard

Gamma di ricezione del raggio visivo, m
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N355
76370/76370Q/76370X

Digitale
35
3514
X2/ x4
1:1.2

6/11,1
50
5

17117 111360 / 1700

1.5x10°

5.5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3.1-42

Li-lon Battery Pack IPS5 /5000 mAh / DC 3.7V
5V (USB)

5/10

6000

12

IPX7

-25°C... +50 °C

314x67x91

0,87/0,74

640x480

.avi/ jpg

8Gb

Video 150 min. o 10 000+ immagini

24GHz
802.11 blg/n
15

@® CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Cannocchiale Digisight Ultra N355
Gruppo batteria IPS5

Cavo microUSB

Tappo giunzione illuminatore IR
(Battery Pack) Attacco (con viti e chiave
Caricabatterie con collegamento esagonale)*

di rete Manuale d'uso

Telecomando wireless Panno per la pulizia della lente
Custodia Garanzia

* Fornito con il modello 76370

Il design e il firmware di questo prodotto possono essere oggetto di modifiche in vista di
miglioramenti. L'edizione pit recente del presente manuale d'uso e disponibile all'indirizzo
www.pulsar-nv.com

@ DESCRIZIONE

Il cannocchiale di visione notturna Digisight Ultra N355 e destinato a
osservazione e tiro mirato al crepuscolo e di notte. Quando e’ completamente
buio (mancanza della luce di stelle e della luna), e* consigliato I'utilizzo
dell'illuminatore infrarosso incorporato con la lunghezza d'onda 940nm
(gammainvisibile).

Il cannocchiale Digisight Ultra N355 e un nottevisore universale, che e’
perfettamente adatto per utilizzo professionale e amatoriale in campi diversi,
compresi caccia, tiro sportivo, ripresa notturna e osservazione.

@® CARATTERISTICHE

Caratteristiche principali

Campo di osservazione fino a 500m
Tavolozze colori
Zoom variabile
Alta resistenza al rinculo su arma: 12 gauge., 9.3x64, .375H&H
Larga Estensione del campo visivo posterior dell'oculare
3 profili / 10 distanze di taratura
Integrazione con dispositivi mobili basati su iOS e Android
Videoregistratore incorporato
Tempo di utilizzo in modalita Wi-Fi fino a 8 ore
Completamente impermeabile (IPX7)
Funzioni supplementari:
13 reticoli elettronici precaricati
Taratura con Zoom
Opzione di spegnimento del display (Display off)
llluminatore a lunga distanza ad infrarossi sostituibile
Ampia gamma di temperature d'esercizio (-25 °C ... +50 °C)
Wi-Fi. Telecomando e visione tramite smartphone
YouTube. Registrazione e streaming video diretto tramite smartphone
grazie all'applicazione Stream Vision
Funzione di inclinazione dell'arma
Telemetro stadiametrico
Operazione opzionale con Power Bank
Schermo display con icone esplicative



Battery Pack (Gruppo batteria):

Gruppi batteria Li-lon a sgancio rapido IPS5/IPS10

* Il gruppo batteria IPS10 é venduto separatamente.

@ ASPETTO ESTERNO E COMANDI
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@ERRRCREERAPEEEER

Ghiera per regolazione diottrica
Leva per il gruppo batteria

Tasto IR

llluminatore IR incorporato

Tasto ON

IPS5 Battery Pack

Ghiera di messa a fuoco della lente
Tasto UP

Tasto Menu (M)

Tasto DOWN

Tasto REC

Coperchio della lente

Slitta Weaver laterale

Connettore dell'illuminatore IR
Porta microUSB

Tappo giunzione illuminatore IR
Anello di fissaggio illuminatore IR
Ghiera di arresto

Paraluce del illuminatore IR

Consultare lo schema nella guardia.

@® DESCRIZIONE DEI COMANDI

Tasto Stato dispositivo | Prima pressione | Altre pressioni brevi Pressione prolungata
(modalita di breve
funzionamento
corrente)
ON Dispositivo Accensione Spegnimento display
Q) spento dispositivo
Display off Accensione Spegnimento display | Spegnimento
dispositivo dispositivo
Dispositivo acceso| Spegnimento Accensione display
(Video / Photo) | display
up Modalita Video | Awviare SimLight| Disattivare SimLight | Wi-Fi ON/OFF
t | Modaiita Photo
MENU | Modalita Video | Accesso al menu attivo Accesso al
M menu principale
Modalita Photo
DOWN | Modalita Video | Comando zoom digitale PiP ON/OFF
‘ Modalita Photo
REC  |Modalita Video | AWi0 Interrompere Passaggio a
registrazione registrazione video | modalita photo
O video i
Modalita Photo | Scatto fotografico Passagglola
modalita video
IR Accensione llluminatore IR / Potenza | Accensione
dell'infrarosso regolabile su diversi livelli | llluminatore IR

@ LINEE GUIDA PERL'USO

Prima dell'utilizzo assicurarsi di aver montato il cannocchiale avendo
rispettato quanto indicato nella sezione “Installazione dell'attacco”.
Conservare |'obiettivo nell'astuccio coperto.

Spegnere il cannochiale dopo l'uso.

La garanzia si perde se lo strumento viene riparato oppure smontato!

Il cannocchiale funziona nell'ampia scala di temperatura. Se pero' il
cannocchiale si € esposto al freddo, non accenderlo entro2 o 3 ore.

Se non si riesce a fissare facilmente il cannocchiale (senza gioco, lungo la
canna) sulla fucile o nel caso dei dubbi sul fissaggio, si consigla di contattare
I'officina d'armaiolo specializzata.

Sparare col cannocchiale non correttamente posizionato causa la
spostazione di taratura che rende il tiro impossibile.

Per assicurare il funzionamento corretto e per eliminare i guasti che
provocano l'usura anticipata o la rottura, & obbligatoria la manutenzione
ordinaria.
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® COME UTILIZZARE IL GRUPPO BATTERIA

146

Il cannocchiale € dotato di un gruppo batteria Li-lon IPS5 ricaricabile che
permette un funzionamento fino a 5 ore. Ricordarsi di ricaricare il gruppo
batteria prima di utilizzarlo per la prima volta.

Ricarica:
Sollevare laleva (C) del caricabatterie.
Rimuovere il coperchio protettivo dal gruppo batteria.
Installare il gruppo batteria all'interno del caricabatterie, inserendo le
spine (A) della batteria nelle scanalature (B) del caricabatterie (il logo
Pulsar sul gruppo batteria deve trovarsi piu vicino alla leva) e premere
sullaleva (C)fino allo scatto (Fig. 3).
Al momento dell'installazione si accende e inizia a lampeggiare un
indicatore LED verde (D) sul caricabatterie:
-unavolta, se la carica della batteria € compresa tra da 0% e 50%;
-due volte, se la carica della batteria € compresatra 51% e 75%;
-tre volte, se la carica della batteria € compresatra 75% e 100%;
Se l'indicatore resta acceso con colore verde in modo continuo, la
batteria &€ completamente carica. Per estrarre la batteria dal
caricabatterie, sollevare laleva (C).
Se l'indicatore del caricabatterie si illumina in rosso continuamente
all'installazione della batteria, probabilmente il livello di carica della
batteria & inferiore a quello accettabile (la batteria e'scarica
completamente). Tenere la batteria nel caricabatterie per un lungo
periodo (alcune ore), rimuovere e reinserire. Se l'indicatore inizia a
lampeggiare in verde, la batteria € buona; se mantiene illuminare in
rosso, e difettosa.
Non utilizzare la batteria!
Collegare il connettore Micro-USB del cavo USB alla porta (E) del
caricabatterie.
Collegare il connettore Micro-USB al caricabatterie.
Inserire il connettore del caricabatterie nella presa 220V.

& PuLsar BATTERY PACK PSS

Pic.3

Installazione:

Rimuovere il coperchio protettivo dal gruppo batteria.
Sollevare laleva (2).

Installare la batteria nell'apposito vano sull'alloggiamento del
dispositivo in modo che I'elemento F (fig. 1 nella guardia) sia visibile da
sotto.

Fissare in sede la batteria premendo sulla leva fino allo scatto.

Misure di sicurezza:

Utilizzare unicamente il caricabatterie fornito in dotazione con il gruppo
batteria. L'uso di qualsiasi altro caricabatterie potrebbe danneggiare in
modo irreparabile il gruppo batteria o il caricabatterie stesso, o
addirittura provocare un incendio.

Dopo un periodo di inutilizzo prolungato, evitare di caricare o
scaricare completamente la batteria.

Non caricare la batteria immediatamente dopo averla spostata
da un ambiente freddo a uno caldo. Attendere 30-40 minuti
affinché la batteria si riscaldi.

Non lasciare la batteria incustodita durante la ricarica.

In nessun caso utilizzare un caricabatterie danneggiato o modificato.
Ricaricare il gruppo batteria ad una temperatura compresa tra
0°Ce +45°C.

In caso contrario la durata della batteria si ridurra sensibilmente.
Non lasciare il gruppo batteria con il caricabatterie collegato alla rete
per piu di 24 ore dopo una ricarica completa.

Non esporre il gruppo batteria ad alte temperature o a fiamme libere.
Non immergere la batteria in acqua.

Non connettere un dispositivo esterno che abbia un assorbimento di
corrente superiore ai livelli consentiti.

Il gruppo batteria & protetto contro i cortocircuiti. In ogni caso, evitare
qualsiasi situazione che possa provocare un cortocircuito.

Non smontare né deformare il gruppo batteria.

Non urtare né far cadere la batteria.

La capacita della batteria tende a diminuire in caso di utilizzo a
temperature inferiori a zero: non & un difetto, ma un fenomeno
normale.

Per evitare di ridurre la durata della batteria, non utilizzarla a
temperature superiori a quelle riportate in tabella.

Tenere la batteria lontano dalla portata dei bambini.
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® ALIMENTAZIONE ESTERNA

Il dispositivo pud essere alimentato con una fonte di alimentazione
esterna, ad esempio con batterie portatili (5V).

Collegare la fonte di alimentazione esterna alla porta USB (15) del
dispositivo (fig. 1 nella guardia).

Il dispositivo inizia a funzionare con la fonte di alimentazione esterna e il
gruppo batteria IPS5 inizia lentamente aricaricarsi.

Sul display compare I'icona della batteria <#3 con il livello di carica in
percentuale.

Se attrezzo €' collegato dal computer o adattatore di rete or power
bank, che non corrisponde allo standard Battery Charger (BC 1.0), la
batteria IPS5 non si carica, si visualizza solo pittogramma
dell'alimentazione esterna —#= .

Se il dispositivo funziona con la fonte di alimentazione esterna, ma la
batteria IPS5 non & collegata, viene visualizzata l'icona—8= .

Quando la fonte di alimentazione esterna viene scollegata, il
dispositivo inizia a funzionare con il gruppo batteria interno senza
spegnersi.

® FUNZIONAMENTO
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INSTALLAZIONE DELL'ATTACCO:

Prima di utilizzare il cannocchiale & necessario installare un attacco
(che potrebbe non essere fornito in dotazione).

| fori di montaggio nella base del cannocchiale permettono
I'installazione dell'attacco in molte posizioni diverse. La scelta della
posizione di installazione consente all'utente di ottenere I'estrazione
pupillare corretta a seconda del tipo di fucile.

Fissare I'attacco alla base del cannocchiale per mezzo di viti e chiave
esagonale.

Installare il cannocchiale sul fucile e controllare se la posizione e adatta
all'utente.

Se l'utente € soddisfatto della posizione, rimuovere il cannocchiale,
svitare le viti a meta, applicare sigillante specifico sulla filettatura delle
viti e serrare le viti fino in fondo (la forza di serraggio suggerita € 6 Nm; il
massimo € 7Nm). Lasciare che il sigillante si asciughi.

Ora il cannocchiale & pronto per essere installato sul fucile e per la
taratura.

Dopo la prima installazione del cannocchiale sul fucile, seguire le
istruzioni della sezione “Taratura”.

H i
D e . .
ll ( 9 ( 9| Posizione 1: 3 viti
ll ( ( @| Posizione 2: 2 viti

ll C © (@ @| Posizione 3: 2 viti

Fig. 4

Accensione e impostazione delle immagini

Aprire il coperchio dellalente (12).

Accendere ['unita con una pressione breve del tasto ON (5).

Per ottenere un'immagine nitida delle icone sul display, ruotare la
ghiera per la regolazione diottrica (1). Una volta eseguita questa
operazione, non € piu necessario ruotare la ghiera per la regolazione
diottrica in base alla distanza o ad altre condizioni.

Per mettere a fuoco 'oggetto osservato, ruotare la ghiera di messa a
fuoco della lente (7).

Per le impostazioni di contrasto e luminosita del display e dello zoom
continuo, fare riferimento alla sezione FUNZIONI DEL MENUATTIVO.
Dopo l'uso, tenere premuto il tasto ON per spegnere l'unita.
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® TARATURA

150

Sono due i metodi di taratura a disposizione del cannocchiale: la taratura
con il cannocchiale nel punto di mira e la taratura tramite la funzione
FREEZE. La taratura va effettuata ad una temperatura d'esercizio,
eseguendo nell'ordine le operazioni seguenti:
Montare il fucile con il cannocchiale installato su un supporto.
Posizionare un bersaglio a una determinata distanza
Regolare il cannocchiale seguendo le istruzioni della sezione
"Accensione e impostazione immagini".
Selezionare il profilo di taratura (vedere I'opzione del menu principale
«Profilo di taratura»
Puntare I'arma sul bersaglio e sparare un colpo.
Se il punto di impatto non corrisponde al punto di mira (centro del
reticolo del cannocchiale), tenere premuto il tasto M (9) per accedere al
menu principale.
Accedere al sottomenu “Taratura” {E} esercitando una pressione
breve sul tasto M.
Impostare il valore della distanza di taratura (vedere 'opzione del menu
principale “Taratura” => sottomenu “Add newdlstance @
Accedere al sottomenu con una > -
pressione breve sul tasto M >0<

fif

Selezionare l'icona *{* conitastiUP/DOWN.

Premere brevemente il tasto M. .

Sul display viene visualizzato un menu > ai
aggiuntivo per l'impostazione dei parametri di %o
taratura. T

Nel centro del display compare una croce ausiliaria X , con le relative
coordinate X e Y nell'angolo in alto a destra (vedere la fig. 5).
Selezionare licona <> conitasti UP/DOWN. Premere brevemente il
tasto M.

Mantenendo il reticolo nel punto di mira, spostare la croce ausiliaria
orizzontalmente o verticalmente con i tasti UP/ DOWN relativi al
reticolo fino a farla corrispondere al punto diimpatto.

Attenzione! Per evitare di mantenere il reticolo nel punto di mira, &
possibile utilizzare la funzione FREEZE, che produce un fermo
immagine della schermata di taratura (fare riferimento all'opzione del
menu principale “Taratura” => sottomenu “Distanza” => sottomenu
“Impostazione parametri di taratura” => sottomenu FUNZIONE
FREEZE #* )

Cambiare la direzione di | winda A100m
! ge

spostamento della croce ! x=31.00 4

y=26.00

ausiliaria da orizzontale a )
verticale con una pressione
breve sul tasto M (4).

s
v

R SO

Salvare la nuova posizione
del reticolo esercitando una
pressione prolungata sul
tasto M. Fig.5
Il messaggio “Zeroing coordinates saved” conferma che |'operazione &
riuscita.

Siesce dal menu. Orail reticolo si sposta verso il punto diimpatto.

Uscire dal sottomenu e sparare nuovamente un colpo: il punto di
impatto ora dovrebbe corrispondere al punto di mira.

@® ZOOM DIGITALE DISCRETO

Il dispositivo permette all'utente sia di aumentare rapidamente
l'ingrandimento di base (fare riferimento alla riga “Zoom digitale” nella
tabella delle specifiche) di due o quattro volte, sia di tornare
all'ingrandimento di base. Per far funzionare lo zoom digitale discreto,
premere piu volte in successione il tasto DOWN (10).

FUNZIONI DEL MENU ATTIVO

Il menu attivo permette la modifica delle impostazioni di base (contrasto
e luminosita del display, zoom digitale continuo, telemetro stadiametrico,
informazioni sul profilo effettivo e distanza di taratura).

Accedere al menu esercitando una pressione breve sul tasto M (9).

Per passare da una all'altra delle funzioni sotto indicate, premere piu
volte in successione il tasto M.

Uscire dal menu esercitando una pressione prolungata sul tasto M.
L'uscita automatica avviene dopo 3 secondi diinattivita.

Luminosita . —premere i tasti UP (8)/ DOWN (10) per modificare la
luminosita del display da 00 a 20.

Contrasto ) — premere i tasti UP/ DOWN per modificare il contrasto
del display da 00 a20.

Zoom digitale ®\ - premere i tasti UP/ DOWN per modificare lo zoom
digitale da 1.0x a 4.0x. L'aumento dello zoom digitale continuo avviene
perincrementidi0.1x.
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Note.

- l'ingrandimento effettivo € dato dal prodotto del valore
dell'ingrandimento di base per il valore dello zoom digitale continuo. Ad
esempio, se l'ingrandimento di base del cannocchiale € 3.5x e il valore
dello zoom digitale continuo & 2.7x, l'ingrandimento effettivo sara 9,4x
(3,5*2,7)

- Le impostazioni di contrasto e luminosita del display sono salvate nella
memoria quando l'unita viene spenta.

Telemetro stadiametrico .|.L|J - premere i tasti UP/ DOWN per
modificare la distanza dall'oggetto obiettivo (fare riferimento alla sezione
17 per ulteriori dettagli).

A100T informazioni sul profilo effettivo e sulla distanza di taratura al

momento della taratura in questo profilo (ad esempio, profilo Ae distanza
ditaratura 100 m).

Per passare da una distanza di taratura all'altra, utilizzare i tasti UP e
DOWN.

@ FUNZIONI DEL MENU PRINCIPALE
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Accedere al menu esercitando una pressione prolungata sul tasto

M (9).

Premere i tasti UP (8) / DOWN (10) per passare da una all'altra delle
opzionidimenu.

La navigazione del menu é ciclica: non appena si raggiunge I'ultima
opzione di menu della prima scheda, inizia la prima opzione di menu
della seconda scheda.

Accedere ad un'opzione di menu esercitando una pressione breve sul
tasto M.

Uscire dal menu esercitando una pressione prolungata sul tasto M.
L'uscita automatica avviene dopo 10 secondi di inattivita.

All'uscita dal menu la posizione del cursore p viene memorizzata solo
per la durata della sessione di lavoro (ovvero fino allo spegnimento
dell'unita). Quando si riavvia il dispositivo e si accede al menu, il
cursore sara posizionato sulla prima opzione di menu.

Il menu comprende due Tabulazioni - per passare da una scheda
all'altra, premere i pulsanti di navigazione UP (8) e DOWN (10); quando

si arriva all'ultima voce del menu' della prima scheda - M1-, si pud
passare alla prima voce del menu' -M2- della seconda e viceversa.

CONTENUTO MENU:

Tabulazione 1

Wi-Fi ON/OFF | =

Color palettes

> (Pag)-- 12345

» Owner
Guest

Wi-Fi settings | = >
Zeroing profile
Reticle setup

Zeroing

Tabulazione 2

Settings p @ >
Side incline | 2 <
Auto shutdown | (D)

Remote Control

Info | (D

>0« R
i Q>
%>
T >
Menu ‘
.0
» @ --English
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= Wi-Fi Connessione Wi-Fiaccesa/spenta
. Premere e trattenere il tasto M (9) per accendere il
> = ot O menu base.
Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.
» B (or O Premere in breve il tasto M per entrare nel

submenu.

Attivare/disattivare la connessione Wi-Fi con una
pressione breve sul tasto M.

E anche possibile attivare / disattivare la
connessione Wi-Fi esercitando una pressione
prolungata sul tasto UP (8) durante il
funzionamento.

@

Tavolozze colori

Selezione delle tavolozze colori.

Premere e trattenere il tasto M (9) per accendere il
menu base.

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Premere in breve il tasto M per entrare nel
submenu.

Selezionare una delle tavolozze sotto indicate
esercitando una pressione breve sui tasti
UP/DOWN.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Tavolozza colore

Colore degli tratti del telemetro

“Standard”

(“bianco e nero (standard)”)

Rosso

“Negativo” (“nero e bianco.
Inversione della tavolozza standard”) Rosso

“Rosso monocromatico” Bianco
“Ultramarine” Bianco
“Sepia” Bianco

Tavolozza colore "Negativo" € indicato con I'icona@ nella barra di stato

—_

Impostazione della rete Wi-Fi

Wi-Fi settings

Password
setup

b [pas)--12345

Questa opzione di menu permette all'utente di
impostare il proprio dispositivo in modo che
funzioniin una rete Wi-Fi.

Questa opzione di menu permette all'utente di
impostare una password per poter accedere al
visore da un dispositivo esterno.

La password viene utilizzata per connettere un
dispositivo esterno (ad esempio uno smartphone)
alvisore.

Access level

setup

» Owner

> &R

Zeroing
profile

Guest

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Accedere al sottomenu "Wi-Fi esercitando una
pressione breve sul tasto M.

La password predefinita “12345” viene visualizzata
suldisplay.

Impostare la password desiderata con i tasti UP/
DOWN (UP per aumentare il valore e DOWN per
ridurlo). Passare da una cifra all'altra esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Salvare la password e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto M.

Questa opzione di menu permette all'utente di
impostare il livello di accesso richiesto
dell'applicazione Stream Vision per il proprio
dispositivo.

- Livello di accesso Proprietario (Owner). L'utente
Stream Vision ha accesso completo a tutte le
funzioni del dispositivo.

- Livello di accesso Ospite (Guest). L'utente
Stream Vision ha accesso unicamente allo
streaming video in tempo reale del dispositivo.
Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Accedere al sottomenu esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Impostare il livello di accesso desiderato con i tasti
UP e DOWN.

Salvare la scelta effettuata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto M.

Questa opzione del menu principale consente
all'utente di scegliere uno dei tre profili disponibili.
Ciascun profilo comprende:

1) Serie di distanze con coordinate di taratura per
ciascuna.

2) Colore del reticolo

3) Tipodireticolo

E possibile servirsi di vari profili quando si utilizza il

cannocchiale su fucili diversi e quando si spara con
cartucce diverse.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).
Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Accedere al sottomenu esercitando una pressione
breve sul tasto M.
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Selezionare uno dei profili di taratura (indicati con
le lettere A, B e C) conitastiUP/DOWN.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Il nome del profilo selezionato compare nella barra
distato.

Zeroing (Taratura)

Reticle setup

Reticle type

Reticle color

Reticle
brightness

r' S

1
M

Questa opzione del menu principale consente
all'utente di selezionare la forma, il colore e la
luminosita del reticolo.

Selezione della forma del reticolo.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Accedere al sottomenu “Reticle type” esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare la forma desiderata nell'elenco dei 13
reticoli con i tasti UP/DOWN.

I tipo di reticolo cambiano man mano che il cursore
scende lungo I'elenco di reticoli.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Selezione del colore del reticolo

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Accedere al sottomenu “Reticle color” esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare il colore preferito con UP/DOWN: nero
o bianco (colore principale), rosso, verde (colore
squIementare per piccoli elementi come centro
delreticolo, le tratti).

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Impostazione della luminosita del reticolo

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.
Accedere al sottomenu “Reticle brightness”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Imé)ostare la luminosita da 0 a 10 con i tasti UP/
DOWN.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Add new distance (aggiunta di una nuova
distanza):

Pertarare il fucile & necessario impostare prima una
distanza ditaratura.

L'utente puo tarare I'arma con qualsiasi distanza
compresatra1e910m.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Conitasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.

Selezionare l'opzione < del menu principale
e accedere con una pressione breve sul tasto M.

Accedere al sottomenu *® “Add new distance”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Impostare i valori delle varie cifre con i tasti
UP/DOWN. Rassare da una cifra all'altra
esercitando ®[sm una pressione breve sul tasto M.

Una volta impostata la distanza desiderata, tenere
premuto il tasto M per salvarla.

La distanza impostata per prima diventa la distanza
primaria, visualizzata con l'icona » 0 « alla destra del
valore della distanza.

Nota: il numero massimo di distanze di taratura per
ciascun profilo & 5.

Gestione delle distanze:

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Selezionare l'opzione del menu principale»-i- e
accedere con una pressione breve sul tasto M.

Accedere al sottomenu “Gestione delle distanze”

con una pressione breve sul tasto M: saranno
visualizzate le distanze al momento della taratura

| valori (ad esempio +7.0) visibili alla » 30om - +7.0
destra dei valori delle distanze  60m -~ »0¢
rappresentano il numero di clic lungo @

I'asse Y per cuila posizione del reticolo

nelle altre distanze differisce dalla

posizione del reticolo nella distanza

primaria.

Per eseguire una nuova taratura a un qualsiasi
distanza, selezionare la distanza desiderata ed
esercitare una pressione breve sul tasto M.

La schermata di taratura che comparira permettera
all'utente di modificare le coordinate di taratura.
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Modifica della distanza primaria.

Selezionare una distanza non primaria e accedere
al sottomenu per la gestione delle distanze con un
pressione breve sul tasto M.

Selezionare l'icona » 0« -distanza primaria.
Premere brevemente il tasto M.

L'icona »0« accanto alla distanza selezionata
conferma la modifica della distanza primaria.

Eliminazione di una distanza aggiunta.

Selezionare la distanza da eliminare e accedere al
sottomenu per la gestione delle distanze con un
pressione breve sultasto M.

Selezionare l'icona ﬁ' “Delete distance”.

Nella finestra di dialogo selezionare “Yes” per
eliminare la distanza e “No” per annullare
I'eliminazione.

Mentre la selezione “Yes” porta l'utente al
sottomenu “Elenco delle distanze”, la selezione
“No” lo fa tornare alla schermata precedente
“Gestione delle distanze”.

Attenzione! Se viene eliminata la distanza
primaria, la prima distanza presente nell'elenco
diventa automaticamente la nuova distanza
primaria.

Menu aggiuntivo per l'impostazione dei
parametri di taratura

Dopo la selezione della distanza di taratura e dopo
l'accesso al sottomenu -i- , il display visualizza i
dati seguenti:

Correzione quota/deviazione causata dal vento
Ingrandimento

Taratura con lafunzione FREEZE
Modifica del valore della distanza corrente

L'opzione del menu aggiuntivo “Correzione
quota/deviazione causata dal vento” permette
all'utente di correggere la posizione del reticolo nel
modo seguente:

Innanzitutto selezionare nel sottomenu “Gestione
delle distanze” la posizione del reticolo che e da
correggere .

Selezionare l'icona «;» esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Per una descrizione dettagliata della_correzione
della posizione del reticolo, fare riferimento alla
sezione 9 “Taratura”.

Q

Magnification

*

Freeze

T

Edit distance
title

Questo sottomenu consente all'utente di
aumentare lo zoom digitale del cannocchiale
durante la taratura, migliorando in tal modo la
precisione della taratura stessa grazie a un minore
valore dei clic.

Dopo la selezione della distanza di taratura e
I'accesso al sottomenu, selezionare il sottomenu
“Ingrandimento” con un pressione breve sul tasto
M.

Selezionare il valore dello zoom digitale (ad
esempio 4x) conitasti UP (3)/ DOWN (5).

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Questa funzione é stata pensata per la taratura
dell'arma.

La caratteristica distintiva di questa funzione &
che, diversamente dal metodo di taratura con il
cannocchiale nel punto di mira, non & necessario
che I'utente mantenga il cannocchiale nel punto
dimira.

Dopo la selezione della distanza di taratura e
l'accesso al sottomenu, accedere al sottomenu
FREEZE con una pressione breve sul tasto M
oppure premere brevemente il tasto ON, se si € in
modalita di taratura.

Verra eseguito un fermo immagine (screen shot) e
compariral'icona 3 sul display.

Per una descrizione dettagliata della procedura di
taratura, fare riferimento alla sezione 9 “Taratura”.

Modifica del valore della distanza corrente

Questo sottomenu consente all'utente di modificare
il valore della distanza corrente.

Dopo la selezione della distanza di taratura e
I'accesso al sottomenu, accedere al sottomenu
“Edit distance title” con un pressione breve sul tasto
M.

Selezionare i valori delle varie cifre con i tasti UP (3)
e DOWN (5). Passare da una cifra all'altra
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Confermare la scelta esercitando una pressione
prolungata sul tasto M.
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General settings

» @ ---English
Language

Date

Time

Sono disponibilile impostazioni seguenti:

Scelta della lingua di interfaccia

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Accedere al sottomenu “General settings”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Accedere al sottomenu "Language" esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare una delle lingue di interfaccia
disponibili esercitando una pressione breve sui
tasti UP/ DOWN: inglese, francese, tedesco,
spagnolo.

Passare da una lingua all'altra esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Salvare la scelta effettuata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul M.

Impostazione della data

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Con i tasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.
“General settings”.

Accedere al sottomenu “General settings”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Accedere al sottomenu “Date” esercitando una
pressione breve sul tasto M. Il formato della data
viene visualizzato nel modo seguente:
YYYY/MM/DD (anno/mese/giorno)

Selezionare i valori corretti per I'anno, il mese e il
%IOI'I"]O con una pressione breve sui tasti UP/
OWN.

Passare da una cifra all'altra esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Salvare la data impostata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul M.

Impostazione dell'ora

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Con i tasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.
“General settings”.

Accedere al sottomenu “Time” esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Units of
measure

4 ---Meters

Reset

Selezionare il formato dell'ora che si preferisce con
una pressione breve sui tasti UP/ DOWN: 24 ore
oppure PM/AM.

Passare all'impostazione dell'ora esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Selezionare il valore dell'ora con una pressione
breve sui tasti UP/ DOWN.

Passare all'impostazione dei minuti esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare il valore dei minuti con una pressione
breve sui tasti UP/ DOWN.

Salvare la data impostata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul M.

Scelta dell'unita di misura

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Accedere al sottomenu “Scelta dell'unita di misura”
esercitando una pressione breve sul tasto M.
Accedere al sottomenu “M/Y” esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Selezionare il formato desiderato con una
pressione breve sui tasti UP/ DOWN, quindi
premere nuovamente M. L'uscita dal menu avverra
in modo automatico.

NOTA BENE: I'unita di misura selezionata vale sia
per il telemetro stadiametrico che per la taratura
della distanza: se si cambia l'unita di misura,
anche la lettura della distanza varia.

Ripristino delle impostazioni di default

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Con i tasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu
“General settings”.

Accedere al sottomenu “General settings”
esercitando una pressione breve sul tasto M.
Accedere al sottomenu “Default
settings” esercitando una pressione breve sul M.
Con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN,
selezionare “Yes” per avviare l'operazione di
ripristino delle impostazioni di default o “No” per
non avviare |'operazione.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Se si seleziona “Yes”, sul display compare
“Return default settings?” e le opzioni “Yes” e
“No”. Selezionare “Yes” per ripristinare le
impostazioni di default.

Se si seleziona “No”, I'operazione non viene
avviata e si torna al sottomenu.
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Le impostazioni seguenti verranno ripristinate
ai rispettivi valori originali precedenti alle
modifiche eseguite dall'utente:

Modalita di funzionamento del videoregistratore
—video

Modalita di funzionamento del cannocchiale:
Bosco

Profilo dell'arma -A
Selezione del reticolo—1
Colore del reticolo —nero
Luminosita del reticolo—5
Lingua—Inglese

Wi-Fi— Off (password predefinita)
Ingrandimento digitale - Off
Tavolozza colori—standard
Unita di misura - Metrica
Funzione PiP — Off
Inclinazione laterale — Off
Spegnimento automatico — Off
SumLight - off

IR llluminatore - spento

Format

Formattazione
Questa opzione di menu permette all'utente di
formattare la scheda di memoria o la flash card del
proprio dispositivo (cancellando tutti i file dalla
memoria).
La formattazione di mappa di memoria
incorporata elimina senza restituzione
tuttil file registrati.

Assicurarsi di non avere bisogno di file oppure
registrare la copia backup sull'altro portatore.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Con i tasti UP (8)/DOWN (10) scegliere submenu.
“General settings”.

Accedere al sottomenu “Format” esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN,
selezionare “Yes” per formattare la scheda di
memoria o0 “No” per tornare al sottomenu.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Se si seleziona “Yes”, sul display compare “Do you
want to format memory card?” e le opzioni “Yes” e
“No”. Selezionare “Yes” per avviare la
formattazione della scheda di memoria.

I messaggio «Memory card formatting» indica che
€incorso [aformattazione.

Se la formattazione & stata completata, viene
visualizzato il messaggio «Formatting complete»

Se si seleziona “No”, la formattazione non viene
avviata e si torna al sottomenu.

>¢

Side incline

II)‘

LII

Questa opzione permette all'utente di attivare/
disattivare l'inclinazione laterale

(orizzontale) dell'arma.

L'inclinazione laterale € indicata da frecce
“settoriali” sui bordi della linea orizzontale del
reticolo. Le frecce mostrano la direzione in cui
I'utente dovrebbe spostare il fucile per riuscire ad
annullare l'inclinazione laterale.

Le modalita diinclinazione laterale sono tre:

5°-10° - freccia un settore;

10°-20° - freccia due settori;

>20° - freccia tre settori.

Un'inclinazione laterale inferiore a 5° non viene
visualizzata sul display.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Accedere al sottomenu “Inclinazione laterale”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Con i tasti UP (3)/ DOWN f5) selezionare “On” per
attivare l'inclinazione laterale e «Off» per
disattivarla.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Auto shutdown

Spegnimento automatico

Questa opzione consente all'utente di attivare lo
spegnimento automatico: il cannocchiale
riconosce se il mirino del fucile si trova in posizione
di tiro. Lo spegnimento automatico entra in azione
dopo che l'utente ha spostato il mirino rispetto
all'asse ottico:

verso l'alto > 70°; verso il basso >70°; verso sinistra
>30°; verso destra>30°.

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Accedere al sottomenu esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Con i tasti UP/ DOWN selezionare il periodo di
tempo (1 min, 3 min, 5 min) alla scadenza del quale
il cannocchiale si spegnera automaticamente.
Selezionare “Off” per disattivare lo spegnimento
automatico.
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Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Nota: rispettive icone sulla barra di stato
visualizzano lo stato della funzione:

-funzione e disattivata: (V) off
-tempo scelto per disinserimento automatico
(i.e. 1Tmin):() 1 min

Remote Control

Attivazione del telecomando.

Prima di iniziare ad utilizzare il telecomando,
ricordarsi di attivarlo nel modo seguente:

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Accedere al sottomenu esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Il conto alla rovescia si avvia (30 sec), entro i quali
tenere premuto un qualsiasi tasto del telecomando
perdue secondi.

Se l'operazione e stata completata, verra
V{suallzzato ilmessaggio «Connection successful»
A

@ Incaso dierrore, viene visualizzato il nessaggio
«Connection falled». Ripetere la procedura.

Il telecomando é stato attivato ed € pronto per
l'uso.

Info

Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

Clorf1 i tasti UP (8)/DOWN (10) scegliere sottomenu
“Info”.

Accedere al sottomenu esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Questa opzione consente all'utente di visualizzare
le informazioni seguenti relative al dispositivo:

-Nome completo
-Numero SKU
-Numero di serie

- Versione software
-Versione hardware

- Informazioni di servizio

@ BARRA DI STATO

La barra di stato e posizionata nella parte inferiore del display e presenta
le informazioni relative allo stato di funzionamento effettivo del
cannocchiale, incluso quanto segue:

(1) Tavolozza colore (standard - siattivo)

(2) Profilo di taratura effettivo (ad esempio A)

(3) Distanza di taratura* (ad esempio, 100 m)

(4) SumLight (on/off)

(5) Connessione Wi-Fi

(6) Funzionamento dell'illuminatore IR (livello di potenza 3)

(7) Ingrandimento completo corrente

(8) Funzione “Spegnimento automatico” (ad esempio 1 minuto)
(9) Tempo di esecuzione

(10) Livello di carica della batteria (se il cannocchiale & alimentato dal
gruppo batteria)

oppure
Indicatore di alimentazione batteria esterna (se il cannocchiale e
alimentato da unafonte di alimentazione esterna)

oppure

Carica della batteria con livello corrente in percentuale (se la batteria &
installata o e in ricarica con una fonte d'alimentazione esterna)

* Quando la taratura non ¢ stata effettuata non c'é rilevazione della
distanza. La barra di stato mostra la misura della distanza della taratura
iniziale; dopo aver memorizzato piu distanze di azzeramento, la barra di
stato mostrera il valore della distanza selezionata nel hot menu.

O A 100m S = IR 3.0x U1min PM(02:50 (mmm)

IRREREER AN

12 3 4 6 7 8 9 10

@ ILLUMINATORE IR

Il dispositivo e' attrezzato dell'illuminatore IR rimovibile portabile
operante sulla lunghezza onda 940 nm che permette d'aumentare la
distazna d'osservazione nelle condizioni dell'illuminazioane bassa
oppure nel buio assoluto.

Assicurarsi che l'illuminatore IR montato e connesso al dispositivo — sul
display si visualizza la pictogramma attaccatoIR « ostaccatolR .
Per attivare l'illuminatore IR: accendere il dispositivo con il tasto ON,
premere in breve il tasto IR (3) sull'estremo dell'illuminatore. Il livello di
potenza default—minimo (IR1).

La pictogramma dell'illuminatore IR conil livello di potenza si visualizza
nella barra di stato.



Percambiare il livello di potenza ( IR« o [R«[) premere in breve IR.

Per focalizzazione della macchia IR girare il paraluce dell'illuminatore
(19).

Per spegnere ['illuminatore premere e trattenere il tasto IR.

Per rimuovere l'illuminatore girare il anello di fissaggio (17) nel senso
antiorario. Avvitare il tappo giunzione (16).

Invece dell'illuminatore IR dal set di fornitura potete installare:

- illuminatore IR laser Pulsar Ultra AL-915 (#79138),che funziona nel
campo invisibile 915nm

Nota:

Con spegnimento dell'illuminatore IR il livello della potenza non si
memorizza nella memoria del cannocchiale. Con I'attivazione di
dell'illuminatore si attiva sul livello di potenza minimo IR1.

Se la centratura della macchia luminosa dell'illuminatore IR sul
verticale o orizzontale e' necesaria, girare la ghiera di arresto (18) a 5-10
gradi nel senso antiorario; con spostamento traversale della montatura
abbinare la macchia luminosa con I'immagine osservata con il
cannocchiale. Fisssare la ghiera diarresto.

@® FUNZIONE WI-FI
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Il cannocchiale & dotato dell'opzione di connessione wireless (Wi-Fi)
che lo collega ad apparecchi esterni (PC, laptop, smartphone).

Accendere il modulo wireless esercitando una pressione prolungata
sul tasto UP (8). Il funzionamento della funzione Wi-Fi € visualizzato
nella barra di stato nel modo seguente:

Stato connessione Indicazione barra di stato

Funzione Wi-Fi spenta Icona N
Funzione Wi-Fi attivata dall'utente,

la funzione Wi-Fi nel dispositivo e lcona +2%
in corso di attivazione

Funzione Wi-Fi accesa, senza

connessione con il dispositivo Icona A
Funzione Wi-Fi accesa, il

dispositivo & collegato Icona tQ

Il dispositivo e rilevato da un dispositivo esterno come I'apparecchio
DIGISIGHT ULTRA_XXXX, in cui XXXX sono le ultime quattro cifre del
numero di serie del dispositivo.

Una volta generata la password su un apparecchio esterno (fare
riferimento all'opzione di menu “Impostazione della rete Wi-Fi” della
sezione “Funzioni del menu principale” del presente manuale utente) e
stabilita la connessione, I'icona ”3 nella barra di stato cambiain tQ

® FUNZIONE“SUMLIGHT™"

Funzione SumLight™ permette aumentare significamente il livello
sensibile di matrice CCD nel caso di abbasssamento del livello di
illuminazione cosi' dando la possibilita' di osservare nelle condizioni di
illuminazione bassa senza usare illuminatore IR.

Per attivare la funzione SumLight™ premere in breve il tasto UP (8).
Per spegnere premere ancora in breve il tasto UP.

Pictogramma “SumLight™” (attivata S o disattivata S ) si visualizza
sullalinea status.

Attenzione! All'attivazione della funzione SumLight™, la sensibilita del
cannocchiale aumenta: cio' accresce il livello di disturbo all'interno
dellimmagine e diminuisce la frequenza delle immagini; la visione
dell'immagine ripresa non € piu immediata - se si sposta rapidamente il
cannocchiale da una parte ad un'altra, infatti, la visione dell'immagine
puo essere sfuocata per un attimo.

Sullo schermo possono inoltre apparire altri puntini o piccole macchie
luminose di variabile intensita e dimensione.

Tutti gli effetti sopra citati sono dovuti alle peculiarita operative della
funzione SumLight™ e non sono da considerarsi difetti del
cannocchiale.

FUNZIONE DI VIDEOREGISTRAZIONE E FOTOGRAFIA

| cannocchiali sono dotati della funzione di videoregistrazione e
fotografia dell'immagine obiettivo nella scheda di memoria interna.
Prima di usare questa funzione, leggere le opzioni di menu
“Impostazione data” e “Impostazione ora” della sezione “Funzioni del
menu principale”.

Il registratore incorporato funziona in due modalita:

-Foto (fotografia; nell'angolo a sinistra in alto del display € visibile I'icona
diuna macchina fotografica ,

Se il numero stimato di fotografie che € possibile salvare nella flash card &
superiore a 100, compare il messaggio «>100».
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- Video (videoregistrazione; nell'angolo a sinistra in alto del display sono
visibili: icona videoregistratore DB , risoluzione video corrente, tempo
totale video rimasto in formato HH:MM:SS (ore:minuti:secondi).

Modalita foto. Fotografia
Passare alla modalita Foto.
Scattare una fotografia esercitando una pressione breve sul tasto REC
(11). L'immagine si ferma per 0,5 secondi e la fotografia viene salvata
nella memoriainterna.

Modalita video. Videoregistrazione

Per passare alla modalita Video, esercitare una pressione prolungata
sultasto REC (11).

Iniziare la videoregistrazione esercitando una pressione breve sul tasto
REC.

Quando si inizia a registrare un video, scompare l'icona i3 . Al suo
posto sono visibili I'icona Rec e il tempo di registrazione nel formato
MM:SS (minuti:secondi)

Per fare una pausa e riprendere la videoregistrazione, esercitare una
pressione breve sul tasto REC.

Per interrompere la videoregistrazione, esercitare una pressione
prolungata sul tasto REC.

I file video sono salvati nella scheda di memoria:

- dopo che il video & stato interrotto o dopo che ¢ stata scattata una
fotografia;

- allo spegnimento del cannocchiale, se laregistrazione era attiva;

- quando la scheda di memoria si riempe troppo durante la
registrazione (compare il messaggio “Memoria piena”).

Note:

- & possibile accedere e operare nel menu durante la
videoregistrazione;

- le foto e i video registrati sono salvati nella scheda di memoria
incorporata nel formato img_xxx.jpg (foto); video_xxx.avi (video).
xxx € il contatore a tre cifre per video e foto;

-il contatore per file multimediali non pud essere reimpostato;
- se un file viene cancellato dall'elenco, il suo numero non viene preso
daun altrofile;

- quando il contatore & pieno, viene creata una nuova cartella:
img_xxxx in cui xxxx & il contatore della cartella.

-la durata massima di un file registrato € di sette minuti. Allo scadere dei
sette minuti, il video viene registrato in un nuovo file. Il numero dei file
registrati € limitato dalla capacita della memoria interna dell'unita.

- controllare regolarmente la capacita ancora libera della memoria
interna e, eventualmente, spostare il materiale registrato su un altro
mezzo di memorizzazione per liberare lo spazio nella scheda della
memoria interna;

- i dati grafici (barra di stato, icone e altro) non sono visibili nei file video /
foto registrati.

IMPORTANTE!

Per riprodurre i file registrati con cannocchiali Digisight Ultra, sui
computer basati su iOS, si consiglia di usare il video player VLC o
lettore EImedia Video Player.

Il Link per il download e codici QR sono riportati di seguito:

[O] VLC VIDEO PLAYER ELMEDIA VIDEO PLAYER

https://itunes.apple.com/us/

app/elmedia-multiformat-video/
id937759555?mt=12

http://www.videolan.org/
vic/download-macosx.html

® TELEMETRO STADIAMETRICO

| cannocchiali sono dotati di un telemetro stadiametrico che permette

allutente di valutare la distanza approssimativa di un oggetto di

dimensioni note.

« Selezionare la funzione “Telemetro stadiametrico” esercitando una
pressione breve sul tasto M (9) e selezionare I'icona

« Sul display sara possibile vedere le barre di misurazione, le icone di tre
oggetti di riferimento e le rispettive distanze dei tre oggetti.
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« Glioggetti diriferimento preimpostati sono tre:
-Lepre: altezza0,3m

-Cinghiale: altezza 0,7 m ﬁ
-Cervo: altezza1,7m 160m
Spostare la barra fissa inferiore W 66m
sotto I'oggetto obiettivo e, &
premendo i tasti UP/ DOWN, 28m

spostare la barra orizzontale

superiore relativa alla barra fissa inferiore finché l'oggetto si trova
completamente tra i due cursori. La distanza dell'oggetto viene
ricalcolata automaticamente man mano che I'utente sposta la linea
superiore.

Se l'operazione non avviene entro 10 secondi, le informazioni
scompaiono dal display.

Per selezionare I'unita di misura (metri o iarde), passare alla rispettiva
opzione dimenu.

Prima di essere visualizzato sul display, il valore di una distanza
misurata viene arrotondato per eccesso fino a 5 m per valori piu alti e
per difetto fino a 1 m per valori pit bassi.

Per uscire dalla modalita telemetro, esercitare una pressione breve sul
tasto MENU o aspettare 10 secondi (uscita automatica).

® FUNZIONE DI SPEGNIMENTO DISPLAY
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La funzione di spegnimento display (DISPLAY OFF) attiva la modalita di
stand-by, che permette di accendere rapidamente il dispositivo.

Scenari operativi per la funzione di spegnimento display

Scenario 1. Il dispositivo € spento. Accendere il dispositivo e attivare
«Display off».

Accendere il dispositivo esercitando una pressione breve sul tasto ON.
Attivare «Display off» esercitando una pressione breve sul tasto ON.
Viene visualizzato il messaggio «Display off».

Display off

Scenario 2. La funzione di spegnimento display & accesa, il dispositivo
deve essere spento.

Tenere premuto il tasto ON finché il dispositivo si spegne.

® FUNZIONE PiP

La funzione PiP (“Picture in Picture”) permette all'utente di vedere
un'immagine zoomata simultaneamente all'immagine principale in una
finestra dedicata.
Attivare/disattivare la funzione PiP esercitando una pressione
prolungata sul tasto DOWN (10).
Modificare il livello di zoom nella finestra PiP esercitando una
pressione breve sul tasto DOWN.
L'immagine zoomata & visualizzata in una finestra dedicata, mentre
viene mostrato l'intero ingrandimento.
Il resto dellimmagine & visibile soltanto con l'ingrandimento ottico
(zoom digitale spento).
Quando la funzione PiP non € attiva, I'i'mmagine viene mostrata con
I'ingrandimento intero impostato per la funzione PiP.

® STREAM VISION

| cannocchiali supportano la tecnologia Stream Vision, che permette
all'utente di trasmettere un'immagine dal display del proprio visore a uno
smartphone o tablet PC tramite Wi-Fi in tempo reale. Ulteriori linee guida
su Stream Vision si possono trovare sul nostro sito web
www.pulsar-nv.com

Nota: L'applicazione Stream Vision permette all'utente di aggiornare le
caratteristiche del firmware del proprio visore.

Effettuare la scansione dei codici QR per scaricare gratuitamente
Stream Vision:
Google Play
(Android OS):

iTunes (iOS):

@® CONNESSIONE A PCVIAUSB

Collegare un'estremita del cavo USB alla porta Micro-USB (15) del
dispositivo e I'altra estremita alla porta USB del PC /laptop.

Accendere il dispositivo esercitando una pressione breve sul tasto ON
(5) (se un dispositivo & stato spento, non pud essere rilevato dal
computer).
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Il dispositivo dell'utente verra rilevato automaticamente dal computer:
non & necessario installare driver.

Sul display saranno visualizzate due modalita di connessione:
Dispositivo di memoria di
massa USB (memoria esterna) e
Alimentazione. [11] > Use as power
Selezionare la modalita di '-I-' P ey e
connessione con i tasti UP/
DOWN.

Confermare la scelta esercitando
una pressione breve sul tasto M.

USB connection

Modalita di connessione:

Dispositivo di memoria di massa USB (memoria esterna). In
questa modalita il dispositivo viene rilevato dal computer come flash
card. Questa modalita & stata pensata per funzionare con i file salvati
nella memoria del dispositivo. Le funzioni del dispositivo non sono
disponibili in questa modalita; il dispositivo si spegne
automaticamente. Se al momento di effettuare la connessione era in
corso una videoregistrazione, la registrazione si interrompe e il video
viene salvato.

Alimentazione.

In questa modalita il PC / laptop & utilizzato come una fonte di
alimentazione esterna. La barra di stato visualizzal'icona —@-=.

Il dispositivo continua a funzionare e tutte le funzioni sono disponibili.
Nota: Il gruppo batteria installato nel dispositivo non & sotto carica!

Disconnessione USB.

Quando la USB viene scollegata dal dispositivo e la connessione € in
modalita Dispositivo di memoria di massa USB, il dispositivo rimane
SPENTO.ACCENDERE il dispositivo affinché continui a funzionare.
Quando la USB viene scollegata dal dispositivo in modalita
Alimentazione, il dispositivo continua a funzionare con il gruppo
batteria, se disponibile, e dispone di una carica sufficiente.

@® TELECOMANDO WIRELESS

Il telecomando wireless (RC) duplica le funzioni di ACCENSIONE, zoom

digitale, avvio/ arresto video e navigazione nel menu.

I comandi del telecomando wireless sono:

Tasto ON (20): duplica le funzioni del tasto ON (5).

Tasto (21): attivalo zoom digitale. Funzione PiP. 22
Tasto (22): duplica le funzioni del tasto REC (6). 20
Controller (23): duplica le funzioni del tasto (23
M (9), se premuto; duplica le funzioni di UP
(8)/DOWN (10) se ruotato (nel menu attivo /
principale).

Controller (23) Tasto ON (20)  Tasto IR (21) Tasto REC (22)
Pressione Accesso al menu Accendere l'unita. Spegnere IR. Attivare /
breve attivo Spegnere / Selezionare interrompere
accendere il livello di registrazione
display potenza. video
Pressione Accesso al menu Spegnere Spegnere Attivare zoom
prolungata base ['unita. IR. continuo.
Giro Incrementare — — —
nel senso  parametro,
orario spostamento su
Giro nel Decrementare T o
senso parametro,
antiorario  spostamento
giu'

@ USO DELLA SLITTA WEAVER

Il Digisight Ultra e' dotato della slitta ausiliare Weaver (13) con il quale
potete installare gli accessori ausiliari (prima si smonta illuminatore IR
portabile).

LED illuminatore IR Pulsar-805/Pulsar-940/Pulsar-X850
(#79071/79076/79074)
llluminatore IR laser Pulsar AL-915 (#79132)
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® VERIFICATECNICA

Controllare:

Aspetto esterno (I'alloggiamento non deve presentare fessure).

Lo stato dell'obiettivo e delle lenti oculari (non devono presentare
fessure, macchie, polvere, incrostazioni ecc.).

Lo stato del gruppo batteria (deve essere carico) e dei terminali elettrici
(assenzadiossidazione).

Corretto funzionamento dei comandi.

@® MANUTENZIONE

La manutenzione, che va effettuata non meno di due volte I'anno, deve
comportare gli interventi seguenti:

Mantenere pulite le superfici esterne in plastica e metallo, eliminando
polvere e sporcizia mediante un panno morbido inumidito con
detergente sintetico.

Pulire i terminali elettrici del gruppo batteria e del vano batteria
utilizzando un solvente naturale non grasso.

Controllare l'obiettivo e le lenti oculari. Se necessario, eliminare
polvere e sabbia (utilizzando preferibilmente un metodo senza
contatto). Pulire le superfici esterne delle lenti con un prodotto
specifico.

® CONSERVAZIONE
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Si conservi lo strumento nell'astuccio in un ambiente secco e ben
ventilato. Per un lungo immagazzinamento rimuovere le batterie.-
ventilated space.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La tabella seguente elenca alcuni dei problemi che potrebbero
presentarsi durante l'uso del dispositivo. Se il problema non figura
nell'elenco oppure se l'azione correttiva consigliata non risolve il
problema, I'unita deve essere restituita affinché siariparata.

Problema Controllo Azione correttiva
Il visore non si Il gruppo batteria & scarico.  Caricare la batteria.
accende.

L'unita non funziona
con una fonte di
alimentazione
esterna.

Anche se collegato
all'alimentatore
essterno, il
cannocchiale non
funziona.

Le batterie non sono
installate.

Il cavo USB e danneggiato.

Sostituire il cavo USB.

L'alimentazione esterna &
scarica.

Il funzionamento stabile del
cannocchiale con determinati
alimentatori esterni (come il
power bank) non € garantito
a meno che non sia installato
il Battery Pack standard IPS5
/1PS10.

Caricare I'alimentazione
esterna (se necessario).

Prima di utilizzare un
alimentatore esterno, installare
il Battery Pack (anche se vuoto)
sul cannocchiale: una volta
acceso, la batteria pud essere
rimossa.

L'immagine ¢ troppo
scura.

Il livello di luminosita o di
contrasto & troppo basso.

Regolare la luminosita / il
contrasto.

Immagine del segno
non chiara e non si
riesce a centrare
l'oculare.

L’oculare non puo correggere
le diottrie.

Se si usano occhiali con lenti
piu' di +/- 4, si segua il visore
tramite I'oculare con gli occhiali.

Immagine del segno
chiara, l'immagine
ell'oggetto alla
distanza di meno 30
m non e' chiara.

Polvere e/o condensato sulle
superfici esterne dell'obiettivo
e dell'oculare.

Il obiettivo non & a fuoco.

Pulire superfici esterne con la
stoffa di cotone. Asciugare il
cannocchiale per 4 ore
nell'ambiente caldo.

Regolare la qualita
dellimmagine ruotando
I'obiettivo.

Allo sparo il segno si
sposta.

Manca fissamento rigido del
cannocchiale sul fucile
oppure l'attacco non e'
serrato con il fissaggio
filettato.

Controllare il fissaggio del
cannocchiale. Verificare il titolo
di cartuccia, se precisamente
quello usato nelle prove del
cannocchiale. Se la cartuccia
era usata per le prove d'estate
ed adesso €' l'inverno (o
all'contrario), I'eventuale
spostamento del punto zero
non e' escluso.
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Problema Controllo Azione correttiva

Cannocchiale non si  Regolazione non é corretta.  Per la regolazione dello

centra. strumento vedere sezione
“Operativita”. Controllare
superfici esterne di lenti
d'obiettivo e d'oculare, pulire se
il caso, rimuovere polvere,
condensato, brina ecc. Alle
temperature basse si puo'
ricorrere al rivestimento anti
appannato come per esempio
per gli occhiali correttivi.

Controllare la messa a fuoco
nella notte.

Il fucile & usato durante il
giorno a lunghe distanze.

Non é possibile Il telecomando non e stato Attivare il telecomando

accendere il attivato. seguendo le istruzioni.
dispositivo Batteria scarica. Installare una nuova batteria
con il telecomando CR2032.

wireless.

Non & possibile La password nell'unita & Cancellare la rete e collegare di

collegare lo stata cambiata. nuovo, immettendo la password
smartphone o il salvata nel dispositivo.

tablet PC al

dispositivo.

La presenza di troppe reti Per garantire una corretta e
Wi-Fi nell'area in cui il stabile prestazione del Wi-Fi,
cannocchiale viene utilizzato  spostarsi con il cannocchaile in
puo causare interferenze nel  un'area in cui le reti Wi-Fi sono
segnale. scarse o assenti.

Scarsa qualita
dell'immagine /
Campo di
rilevazione ridotto.

| problemi descritti possono insorgere in condizioni
meteorologiche avverse (neve, pioggia, nebbia, ecc.).

Controllare e pulire i contatti nel cannocchiale e nell'illuminatore
illuminatore IR: accertarsi che non ci siano contatti bloccati.

L'illuminatore IR
incorporato non
funziona.

Segno appena
visibile, che non
ostacola la distanza
di localizzazione e
l'efficienza de
l'osservazione si puo
notare sul display
dopo aver attivato
l'illuminatore laser IR
(ad esempio,
AL915).

Questo & un effeto normale per illuminatore eye-safe.

Caratteristiche del sensore CCD

| cannocchiali digitali per visione notturna Pulsar sono dotati di sensori CCD di
alta qualita; tuttavia, nel sensore possono sussistere piccoli difetti e macchie
bianche o nere ad alcunilivellidi intensita luminosa che vengono tollerati.

Questi difetti sono piu vistosi durante I'impiego in notturna, specialmente se
SumLight™ ¢é attivo: e infatti possibile che si presentino nuove piccole
macchie che possono ingrandirsi per luminosita e dimensione. Con la luce del
giorno, queste macchie sono meno visibili.

Durante l'impiego dello zoom digitale, la dimensione delle macchie pud
aumentare in proporzione.

Lalucentezza delle macchie luminose dipende anche dal tipo di sensore CCD,
dalla fotocamera utilizzata e dal dispositivo termico operativo — le temperature
piu alte incrementano la lucentezza delle macchioline.

La presenza di piccole macchie chiare e scure, altri minimi errori di un sensore
CCD (margine di tolleranza del 4% sulla quantita totale dei pixel del sensore)
vengono accettate in accordo con le norme di produzione del sensore stesso.
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TEXHUYECKHUE XAPAKTEPUCTUKK

Mogens

SKU# (kponwTeith Weaver/Weaver QD112/6e3 kpoHwTeitHa)

OnTnyeck1e XapaKTepUCTUKN:
lMokonenne

YBenuyeHue, x

MnasHbIl LMGPOBON 3yM, X
Lncbposoit aym

OtHocuTensHoe oTeepctue, DIf

Mone 3pexnsi (npyu 3,5x) (Ha 100m),

yrn. rpag. /' m

YpaneHue BbIXOAHOTO 3payka, MM

[lnameTp BbIXOAHOTO 3payka, MM

Makc. aucTarums HabniofeHIs X1UBOTHOrO
poctom 1,7m, M

[lvonTpuitHas NoAcTpoiika okynspa, AMONTpuit
MuH. ucTaHuLms doKycMpoBKu, M
MpuuenbHas MeTka

Llena knuka, mm Ha 100 m (T/B)

[lnanasoH BbiBepok, MM Ha 100 M(T/B)
AneKTPOHHbIE XapaKTePUCTUKN
YyscTBuTenbHOCTL NpULiEna, He Gonee, MBT
(mnmHa BonHb! 780 HM, 25 WT/MM pa3peLuerue)
YyBcTBUTENBHOCTL NpULiena, He Gonee, MBT
(AnuHa BonHbl 915 HM, 25 WT/MM paspeluenme)
PaspetueHme/Tn MaTpuLibl, N1KC

Tun / PaspeLueHue Avcnnes, nukc

CnemHblii UK-ocBeTuTENb:

Tun / invHa BOMHbI, HM

KcnnyarauMoHHbIe XapaKTepUCTUKM:
HanpsxeHue nutanms, B

Tun 6atapeit / EmkocTs /

BbIX0AHOE HOMUHaTbHOE HampshkeHne
BHelwHee nuTaHne

CpepnHee Bpemsi paboTel oT 6atapeit IPS5/IPS10
npnt=22 °C, 4

Makc. ynapHas CTOAKOCTb Ha HapesHoM opyxun, [hkoyneit
Makc. ynapHas CTOAKOCTb Ha rnajKoCTBOMbHOM
opyxuu, kanubp

CreneHb 3aLwuTel, kog IP (IEC60529)

Pabouas Temnepatypa

abapuTbl (6e3 KpoHLUTEIIHa), MM

Macca (c/6e3 batapeit), kr

Bupeopekopaep

Pa3peLuenue Bugeo/doto, nukcenein

®opmar Buaeosanmey / hoto

O6bem BCTPOEHHOM NamsT

EMKOCTb BCTPOEHHOM NamaTh

Wi-Fi kanan

Yacrora

Crahnpapt

[lanbHoCTb Npyema B NpsIMOi BUAMMOCTM, M
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N355
76370/76370Q/76370X

Digital
35
3,5-14
X2/ x4
1:1.2

6/11,1
50
5

500
15
5

1717
1360 (80 knmkoB)/ 1700 (100 knukoB)

1.5x10°

5.5x10°
CCD / 752x582
AMOLED / 640x480

LED /940

3,142
Li-lon Battery Pack IPS5 / 5000 mAy /
DC37B
5B (USB)

5/10
6000

12

IPX7

-25°C... +50 °C
314x67x91
0,87/0,74

640x480

.avi/ jpg

816

150 muH Buneo unm Gonee 10 000 hoto

24TTy
802.11 blg/n
15

® KOMIJIEKT MNOCTABKU

Mpuuen Digisight Ultra
Yexon

BecnposogHon MOy
AkKkymynaTopHas 6aTapes
3apsiHoe YCTPOWCTBO K
akkymynsiTopHol 6atapee

Kabenb microUSB

3arnywka pasbema VIK-ocsetutens

KpoHLUTeH (C BUHTaMu n
LIECTUrPaHHbIM KIHo4YoM)*™
WHCTpyKumMs no akcnnyaTaumm
CandeTka anst YNCTKN ONTUKK

CeTeBoe yCTPOWNCTBO [apaHTUiiHbIN TanoH

* [lnst modenu 76370

- [lns yny4qweHusi nompebumenbckux ceolicme u3denusi 8 €20 KOHCMPYKUU U
npoepamMmmHoe obecrieyeHue Mo2ym 8HOCUMbCA ycogepuweHCmeogaHus.

- AKmyarbHyto 8epCcuro UHCMPYKUUU Mo 3Kcrimyamayuu Bel Moxeme Halimu Ha calime
www.pulsar-nv.com

® OMUCAHME

Mpuuen HoyHoro BuaeHus Digisight Ultra N355 npegHasHaveH aons
HabnoaeHNa 1 BeAeHWs NpULENbHON CTPEnbObI B CyMepEYHOe U HOYHOoe
BpeMsi. B ycnoBusix HU3KO OCBELLEHHOCTU (OTCYTCTBME CBETa 3BE3[ U
NyHbl) PEKOMEHAYeTCs WCNOMb30BaHWE CbLEMHOrO MHpakpacHoro
OCBeTUTENSs C ANNHOM BOMNHbI 940HM.

Baw npuuen - yHuBepcanbHbI NpUUen HOYHOro BUAEHUS, naeanbHO
NOAXOAMNT AS15 pasfnnyHbIX cdep NPotheCCUOHANBLHOMO N NMBUTENBCKOTO
NPUMEHEHUS, BKIOYasi OXOTY, CMOPTUBHYK CTpenbby, HOYHYH
BMOEOCHEMKY, HabnoaeHve.

@® OCOBEHHOCTU

KntoueBble oco6eHHOCTH:

[anbHocTb HOYHOro HabntogeHus go 500 m
LiBeToBble nanuTpbl

MepemeHHoe yBenuueHve

YaapHasi CTOMKOCTb Ha KpYMHbIX kKanuopax:
12 kan., 9.3x64, .375H&H

Bonbluoe yaaneHune BbIXOAHOMO 3payka

3 npocbunsi / 15 guctaHumii npucTpenku
MHTterpauus ¢ iOS n Android yctpoictesamm
BcTpoeHHbIn Bugeopekopaep

[o 8 yacos HenpepbiBHON paboTel B pexume Wi-Fi
MonHas BogoHenpoHuuaemocTb (IPX7)
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Mpoune oco6eHHOCTU:

13 3NEeKTPOHHbIX METOK

Mpuctpenka Zoom

PYHKUMS OTKNIOYEHUS Aucnnes

CwmeHHbIn NK-ocBeTUTENDb AanbHEro 4encTeus

LLinpokuii ananasoH akcnnyaTtaumoHHbix Temnepartyp (-25...+50°C)
Wi-Fi. QuctaHuMoHHOe ynpaeneHune 1 HabnogeHne co cmapTtdoHa
Youtube. Mpsimas BuaeotpaHcnsaums n 3anucb B IHTEpHET Yepes
CMapTdOH 1 C NoMOLLbLO NpunoxeHus Stream Vision

VHaukaumsa yrna 3aBana

CTragmomeTpuyeckuin ansHomep

Mopaepxxka nuTaHnsa oT Power Bank

MHdopmaTnBHbIV rpadmyeckun nHtepdenc

O6HoBnsiemoe nporpaMmmHoe obecneveHve

BaTapes Battery Pack

BbicTpocmeHHble 6rokv nutanus IPS5 nnn IPS10*

* IPS10 npodaemcs omoerbHo.

@ 3JIEMEHTbI MPULLEJIA U OPTAHbI YMPABJIEHUA
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@ERPERCREENPEEEER

KonbLo AMONTPUIAHON HACTPOKKK OKynsipa
Pobiuar

KHonka IR

CbeMmHbIlt MK-ocBeTUTENb

KHonka ON

AkkymynsiTopHasi 6atapest

Pyuka dokycnpoBku obbekTnea
KHonka UP

Krnonka M (MENU)

KHonka DOWN

KHonka REC

Kpblwka o6bekTMBa

BokoBast nnaHka Weaver

Pasbem ans ycraHosku NK-ocBeTuTtens
MopT microUSB

3arnywka pasbema MK-ocBetutens
Konbuo kpennexusa NK-oceeTtutens
CTornopHoe KorbLo

Brenpa VIK-ocsetutens

Cm. cxeMy Ha rnepedHeM gop3aye.

@® PABOTA KHOMOK

KHonka| Pexum 1 kopoTkoe 2 KopoTKoe OnutenbHoe
paGoThbl Haxatue Haxartue Haxarue
ON Mpuuen Bkntoverne Bbikntoyenme aucnnes | Boiknioyenme
BbIKIMIOYEH npuyena (Display OFF) npuuena
Pexum BkntoueHue BbikntoueHve aucnnes
Display Off auennes (Display OFF)
Mpuuen BkmtodeH Beiknioyerne Bkntoyenve aucnnes
Video / Photo nvennest
(Display OFF)
up Video Bkniouenune Bbikniouenmne Bxkn./Bblkn. WiFi
yHKLMN byHKLMM
Photo «SumLight» «SumLight»
MENU | Video Bxop B MeHto BbICTPOro focTynHa Bxop B ocHoBHOE
(™M) MeHI0
Photo
DOWN | Video MameHeHne yBennyeHns (Zoom) Bkn./Bbikn. PiP
Photo
REC | Video Bkntouenne Bhbikniouenme 3anucu | Mepexop k pexwvmy
3anucu BUOeo  BUAEo Photo
Photo Dortorpadmposanme Mepexop k pexumy Video
IR Bkntoyenue WK-ocseTutens / Boikniouermne
[NepekntoyeHne pexumos VK-ocBeTutens

® OCOBEHHOCTU 3KCIJIYATALUU

Mpuuen HoOYHOro BuAEHWS NpeaHasHaydyeH ANS ONUTENbHOrO
ucnonb3oBaHusa. Onsa obecnevyeHns AONTOBEYHOCTU WU MOMHOW
paboToCnocobHOCTH NpMAEPKNBANTECH CredyOLLMX PEKOMEeHAALNIA:

Mepen Hayanom akcnnyatauuu npuuena y6eautecb, 4To Bbl
YCTaHOBUIN W 3ahMKCMPOBANM KPOHLUTENH COrMacHO yKasaHusim
pasgena “YctaHoBKa KpOHLUTeNHa” .

BbIkntoumnTe NpuLen nocne Ncnonb30BaHus.
Mpuvuen He NnpegHasHaYveH Ans NOrpy>XeHWs B BOAY.
CaMocToATeNbHO PEeMOHTUpPOBaTb U pa3bupaTb rapaHTUWHBLIN
npuuen 3anpeujaercs!
Mpuuen MoxeT 3KcnnyaTupoBaTbCsA B LIMPOKOM [AuanasoHe
Temnepatyp. Ecnu npuuen akcnnyatvpoBancsi Ha xonoge v 6bin
BHECEH B TENJIOE NOMeLLeHne, He BbIHYMaITe ero U3 Yexna B TeHeHue
He MeHee 2-3 yacoB, 3TO MO3BONUT NPEAOTBPATUTL MOSsIBNEHUe
KOHAEHCcaTa Ha BHELLUHMX ONTUYECKUX AIeMEHTaXx.
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Ecnu Bam He yganocb nerko n HagexHo (6e3 ntodTa, cTporo BAOMb
TIMHUK CTBOMA) YCTaHOBUTb MpuLeNn Ha pyxbe unu y Bac umetotcs
COMHEHWS B NMpaBWNbHOCTKU Kpenexa, obpaTtutechb B
cneunanu3MpoBaHHY OpYyXenHyl macTtepckyt. CTpenbba c
HenpaBUNbHO YCTAaHOBMIEHHbIM MNMPULENIOM CHUXaeT TOYHOCTb
nonagaHus B Lenb!

Ona obecneyeHus 6es3oTkasHoW paboTbl, NpeaynpexaeHus u
YCTpaHeHUs1 NPUYMH, BbI3bIBAIOLLMX NPEXAEBPEMEHHbIA U3HOC UMK
BbIXOA U3 CTPOSsi Y3rOB W AeTanei, CBOEBPEMEHHO OCYLLECTBRSNTE
TEXHUYECKUIA OCMOTP 1 0BCNyKMBaHUe npuyuena.

@ V/CMOoJIb30BAHUE AKKYMYJIATOPHON BATAPEU
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Mpuuenbl NOCTaBnsATCSA C NepesapsikaeMon NMTUN-MoHHoN baTapeei
Battery Pack IPS5, kotopasi nossonsieT ucrnonb3oBaTb Npuuen Ha
npoTsbkeHnn 1o 5 yacos. MNepen nepsbiM MCNONb30BaHWEM GaTapeto
criegyeTt 3apaauTh.

3apsigka:
MogHumuTe pbiyar (C) 3apsgHOro ycTponcTea.
CHMMUTE 3aLLMTHYIO KPbILLKY C akKyMynsTOpHoW 6atapeu.
YcTaHoBUTE aKkyMynsaTopHylo GaTtapeto B 3apsigHOe YCTPOMCTBO,
BCTaBMB WTblpn (A) 6aTapeu B nasbl (B) 3apsgHoro ycrtpoincrea —
norotun Pulsar Ha GaTtapee AOMKeH HaxoaMTbCs Bnvxe K pblyary,
3awenkHuTe poivar (C) (cm. puc. 3).
Mpwn ycTaHoBKe Ha 3apsiAHOM YCTPOWCTBE 3aropuTcs uHamkatop (D)
3eNeHoro uBeTa M HavyHeT KpaTKo Muratb C OnNpeferneHHbIM
MNHTepBarnoM:
- 0[VH pas, ecnu 3apsig 6atapeu coctaensiet ot 0 4o 50%;
- ABa pasa, ecnv 3apsig 6atapeu ot 51 8o 75%;
- Tpu pasa, ecnu 3apsag 6atapen ot 75 00 100%.
Ecnun uHamkaTop NOCTOSIHHO rOpUT 3eneHbliM, 3HauuT, GaTapes
NOMIHOCTbLIO 3apsxeHa. Ee MOXHO OTKMoYMTb OT 3apsgHOro
yCTpoWcTBa.
Ecnu nHavkaTop 3apsgHOro ycTpoicTBa npu yctaHoBke Gatapeu
NOCTOSAHHO TOPUT KpacHbIM, BEPOATHO, YPOBEHb 3apsga Huxe
[0MycTUMOro 3Ha4yeHus (6atapest Haxoaunach ANUTENbLHOE BPeMs B
paspsikeHHOM cocTosiHuK). OcTaBbTe ee B 3apsiiHOM YCTPOMCTBE Ha
AnuTenbHoe BpeMs (40 HECKOMbKMUX YacoB), U3BMEKUTE 1 BCTaBbTe
obpaTHo. Ecnn nHaukaTop cTaHeT MuraTh 3efeHbIM LiBETOM, 3Ha4UT
baTtapes ucnpaBHa, ecnu GygeT npopomkaTb ropeTb KpacHbIM,
Torga HeucnpaBHa. He ucnonb3yinre aty 6atapeto!
MoakniounTe wrekep microUSB kabenss USB k pasvemy (E)
3apsaHOro ycTponcTaa.
MopkntounTe Wwrekep kabenst USB k ceTeBoMy ycTponcTBy. BkntounTe
ceTeBoe YCTPONCTBO B po3eTKy 220B.

BATTERY PACK PS5

Puc.3

YCTAHOBKA BEATAPEW B NPULIEN:

CHVMWTE 3aLUMUTHYIO KPBILLKY C aKKyMynsiTopHoOW GaTapeun.
MogHumuTe pbivar (2).

YctaHoBuTe Gatapeto (6) B npeaHasHayeHHbI Ans Hee CrnoT Ha
Kopnyce npuiena Takum obpasom, 4Tobbl anemeHT F

(cm. puc. 1 Ha hop3aLie) Haxoanncst CHU3Y.

Bacukeupyiite 6atapeto, onycTuB pblyar.

MEPbI NPEQOCTOPOXXHOCTMU:

Ona 3apspa Bcerga wcnonb3yiTe 3apsgHoe YCTPOWCTBO U3
KOMMreKkTa nocTaBku npuuena. Yicnonb3oBaHve Apyroro 3apsigHoro
YCTPOMCTBA MOXET HaHeCTU HenonpaBuMbIi yllepb Gatapee unu
3apsagHOMY YCTPOMCTBY M MOXET MPUBECTU K BOCMNAMEHEHUIO
Garapew.

Mpu anuTenbHOM XpaHeHUN GaTapeu AOMKHA ObITb YacTUYHO
3apsAXXeHa — He [ONMXHa ObiTb MOJIHOCTLIO 3apsiXeHa wunu
NONTHOCTBLIO pa3psixKeHa.

He 3apsikanTe 6aTtapeto HenocpeACTBEHHO Nocne nepemeLleHmsa
6aTtapen U3 XONOAHbIX YCIIOBMWA B TEMiykw O0OCTaHOBKY.
MopoxauTte 30-40 MMHYT Noka 6aTapes HarpeeTcs.

Bo Bpemsi 3apsigkv He ocTaBnsTe 6atapeto 6e3 npucmoTpa.

He ncnonbayiite 3apsigHOe YCTPOWCTBO, ECNN €70 KOHCTPYKLUS Obina
N3MeHeHa 1 oHO GbINo NOBPEXAEHO.

3apspka 6atapen [oMKHa OCYLLECTBRAATLCH NpU Temnepartype
Bo3ayxa0°C... +45°C.

B npotuBHOM cnyyae pecypc 6atapew CyLLeCTBEHHO CHU3UTCS.

He ocTtaBnsaiTe 3apsiaHOe YCTPONCTBO C NOAKMIOYEHHOMW K CeTn
6aTtapeeit k ceT 6onee 24 YacoB Nocre NONHON 3apAAKU.

He noaBepraiiTe Gatapeto BO3AEWCTBUMIO BbICOKMX TemnepaTtyp u
OTKPbLITOrO OFHS.

BaTtapes He npeaHa3Ha4YeHa AN NOrpyXXeHUsi B BoAy.

He pekomeHayeTcsi nogkntodatb CTOPOHHWE YCTPOMCTBA C TOKOM
noTpebnexuns 6onbLue 4oMyCTUMOro.

Batapesi ocHalleHa cucTeMO 3aLmThl OT KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS.
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OpHako cnegyeT usberaTb CUTyauuid, KOTOpble MOFYT MPUBECTM K
KOPOTKOMY 3aMblKaHWI0.

He pa3bupaiite n He gedopmupyiiTe 6atapeto.

He noasepranTte 6atapeto yaapam v nageHusiM.

Mpu ncnonb3oBaHuM GaTapeu Npu oTpuuUaTeNnbHbIX
TemMnepaTypax eMKOCTb 6aTapeun yMeHbLUAeTcsi, 3TO HOpManbHO
1 AedeKTOM He siBNsAeTCA.

He wcnonbayiite Gatapeto npu TemnepaTypax, NpeBblaoLmX
yKa3aHHble B Tabnuue — 3To MOXeT COKpaTUTb pecypc 6atapen.
XpaHuTe 6aTtapeto B MecTe, HeJOCTYNHOM Ans AeTeNn.

® BHELUHEE NUTAHUE

BHellHee nNUTaHWe OCYLLECTBASIETCA OT BHELUHEro UCTOYHWUKA NUTaHWS
Tuna Power Bank (5V).

[MooknounTe UCTOMHWMK BHELWIHEro nutaHus K pasbemy USB (15)
(puc.1) npuuena.

Mpuuen nepeknounTcst Ha paboTy OT BHELUHEro NUTaHusl, Npu 3TOM
6artapes IPS5 6yaeT nocteneHHo noasapsiaTbCs.

Ha gucnnee nosiButcs nukTorpamma 6atapen {C#2) CO 3Ha4YeHUeM
YPOBHSI 3apsifa B NPOLEHTaX.

Ecnv npyuen paboTtaeT OT BHELLHEro UCTOYHUKA NUTaHKs, Ho GaTapesi
IPS5 He noakntoyeHa, otobpaxaeTcst nukTorpaMma —@=.

Mpu OTKMOYEHUN BHELUHEro MCTOYHWMKa MUTaHWUA MPOUCXOAUT
nepeksityYeHne Ha BHYTPEHHUI UCTOYHMK NMUTaHUst 6e3 BbIKMIoYEHNs!
npuuena.

® 3KCNNYATALMUA
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YcTaHOBKa KpOHLUTeNHa:

lMepen Havanom akcnnyatauuwu npuuena ycTaHOBUTE Ha Hero
KPOHLITENH (MOXET He BXOAUTb B KOMMJEKT nocTtasku). Hanuuune
KpenexHbIX rHesq Ha LUMHe OS5 YCTAHOBKWM KPOHLUTENHa no3sonseT
YCTaHOBUTb KPOHLITENH B OAHO M3 HECKOMbKUX MOMOXEHWN Ans
obecneyeHuns ynobcTea MCNonb30BaHUS.

C noMOLbIO LWECTUTPAHHOIO KItoYa M BUHTOB 3admkcupynte
KPOHLUTEWH Ha Lu1He npuuena.

YcTaHOBUTE MpULEN C KPOHLUTEWHOM Ha pyxbe M ybegutecb B
yAo6CTBe BbIGpaHHOrO MOMOXEHUS!, 3aTeM CHUMUTE NpuLien.

OcnabbTe BWMHTBLI, HaHecuTe pe3bboBoW cukcaTtop Ha pesboy,
3aTSHUTE BUHTbI (PEKOMEHAyeMOoe YCUnue 3aTskkv BUHTOB 6HM;
npegensHoe 7Hm). JaiiTe domkcaTopy BbICOXHYTb B TEHEHWE BPEMEHM,
onpefeneHHoro MHCTPyKUMeid no npumeHeHunto dukcatopa. Mpuuen
rOTOB ANs1 yCTAHOBKM M 3KCMyaTaLumm Ha OpYKuu.

Mepen ucnonb3oBaHWeM Mpuuena Ha OXOTe BbINOMHUTE
pekomeHAauun pasgena "Mpuctpenka™.
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Puc. 4

BknroueHue n HacTpoiika uso6paxeHus

OTKpoTe KpbILLKY 06BbekTuBa (12).

Haxatnem kHorkm ON (5) BkntounTe npuuen.

HacTpoiite pe3koe nsobpaxeHne CUMBOMNOB Ha AuCnIee BpalleHnemM
Konbua AWONTPUMHOM HacTpomnku okynsapa (1). B panbHeiiwewm,
He3aBMCMMO OT AWCTaHUMWM W ApYrux YCMOBWIA, BpallaTb KOMbLO
OVONTPUIAHON HAaCTPOWKKM OKynsipa He TpebyeTcs.

Ons cdokycupoBku Ha 06bekT HabniogeHus BpaliaiTe pyuyky
hokycmpoBkm ob6bekTuBa (7).

PerynupoBka SipKoCTW U KOHTpacTa AWUCTIes, BKMIOYEHWE NaBHOrO
LmcpoBoro 3yma onucaHo B pasgene «PyHKLUUU MeHIo GbicTporo
aoctyna».

Mo OKoHYaHUM WMCMOMbL30BaHWUA BbIKMOYMTE NpULEN ANUTENbHLIM
HaxxaTnem kHornku ON.
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® [MPUCTPEJIKA K OPY>KUIO
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B npuuene peannsoBaHa BO3MOXHOCTb NPUCTPENKM METOAOM “OAHOro
BbicTpena” nubo c ucnonb3oBaHvem dyHkumin “FREEZE”. Mpuctpenky
pekoMeHAyeTCca Npou3BOAUTL Npu TemnepaTtype, 6nuskon k
Temnepartype aKkcnnyarauum npuuena.

YCTaHOBUTE OpYyXWe C YCTAHOBMEHHbIM Ha HEro MNpUUENoOM Ha
NpuLEnbHOM CTaHKe.

YcTaHOBUTE MULLEHb Ha MPUCTPENUBaEMYHO AarnbHOCTb.

HacTpoiite npuuen cornacHo pekoMmeHaaumm pasaena

9 "3kcnnyaTtauus. BknioyeHune n HacTpoika".

Bbibepute npodunb npucTpenku (CM. MyHKT OCHOBHOFO MEHI0
«lMpodunb I'IpI/ICTpeJ'lKI/I» )

MpuuenbsTech B LEHTP MULLIEHW U cAenaiiTe BbicTper.

Ecnu Toyka nonagaHusi He coBnana C TOYKOM npuuenuBaHus (cC
LEHTPOM MPULENbHOM METKM MNpuuena), HaxMuTe W yaepxusanTe
kHonky M (9) Ans Bxofa B OCHOBHOE MEHHO.

KpaTko HaxkmuTe kHonky M ans Bxoga B noameHto “Mpuctpenka” {}} .
HacTpoiTe 3HayeHue AUCTaHUWUU MPUCTPENKU (CM. MYHKT MEHH
“Mpuctpenka” => nogmeHto “[ob6asneHne HoBon AucTaHumum” @ )-
KpaTko HaxkmuTe kHomnky M ans nepexoaa K A0NONHUTENbHOMY

MeHo > -}-
»(Q«
]
Krnonkamu UP (8)/DOWN(10) BbIGepuTe I'II/IKTOFpaMMy_E_. KpaTko
HaxmMuTe kHornky M.

Ha akpaHe nosiBUTCA 4ONONHUTENIbHOE MEHI0 HAaCTPOWKN NapaMeTpoB
NPUCTPESKN.

>

4

»
v

>

v

v

MEYL

B ueHTpe avcnnes nosiBUTCS OMOpHbI KpecT X, B NPaBOM BEPXHEM
yrny - KoopauHaTtbl X 1Y onopHoro Kpecta (cM. puc. 5).

Knorkamu UP/DOWN BbiGepute nuKTorpaMmy <> . KpaTko Haxmute
kHonky M.

YaepxviBas npuUenbHylo METKY B TOYKE MPULENUBaHUSA, HaxaTuem
kHornok UP/DOWN nepemeLLainTe onopHbIi KpeCT A0 TEX Mop, Noka OH
He COBMECTUTCS C TOYKOM nonagaHus.

BHumaHue! [na Toro 4tobbl He yaepxuBaTb NPULENbHYIO METKY B
TOYKE NPULENMBaHUS, Bbl MOXETE BOCMONb30BaTbCs (PyHKUMEN
FREEZE - 3amopaxuBaHus 3KpaHa NpUCTPenku (CM. NMYHKT MEHo
“Mpuctpenka” => nogmeHto “AuctaHumsa” => nogmeHio “Hactporiku
napameTpoB npuctpenku” =>nogmeHio FREEZE * ).

[ns cmeHbl HanpaBneHus | A100m
[BWKEHUST OMOPHOro KpecTta i x=31.00 4
R ¥=26.00

C FTOPM3OHTANbHOIO Ha )
BepTuKanbHoe KpaTko
HaxmuTe KHormky M.

[Ons coxpaHeHWss HOBOTO
MOMOXEHNSI METKU HaxXmuTe
nynepxusante kHonky M.

&
¥

- )

Puc.5
MosBntca Hagnucb «KoopAauHaTbl NPUCTPENKU COXPaHeHbI»,
noareepaatollas ycnewHoe coBepllueHue onepaunn.
I'Ipomaoﬁ,qe‘r BbIX0O4 13 NOAMEHIO. I'Ipmu,eanaﬂ MeTKa COBMECTUTCA C
TOYKOW MonagaHus.
BobinguTte ns meHto, npousBeamnTe NOBTOPHbIN BbICTPEN - Tenepb TOYKa
nonagaHna U To4Ka npuuenmeaHna 4OSKHbI COBNACTb.

® JUCKPETHbIX LUOPOBOM 3YM

dyHKUMOHanN npuuena AaeT BO3MOXHOCTb ObICTPOro yBenuueHusi
6a3oBoW kpaTHOCTM npuuena (cMm. B Tabnuue TexHUYECKUX
XapaKTepUCTUK B CTPOKE «YBeENuYeHue») B 2 pasa unu 4 pasa, a Takke
BO3BpaT k 6asoBomy yBenuueHuo. [Onsi uameHeHus umMdpoBoro syma
nocnegoBaTtenbHo HaxxnumanTe kHonky DOWN (10).

® OYHKUMU MEHIO BbICTPOI0 IOCTYNA

OCHOBHble HacTpoWKku (perynupoBka SPKOCTM M KOHTpacTa,
mcnonb3oBaHne MYHKUUWU NNaBHOro LM@PPOBOro 3yma,
CTaAMOMETPMYECKOro AarnbHomepa, MHhopmaLmst 0 TekyLem npodune
1 ANCTaHLMN) U3MEHSIOTCS CpeACcTBaMM MeHI0 6bICTporo AocTyna.
Bowigmnte B MeHi0 6bICTPOro 4ocTyna KpaTkum Haxatmem kHonku M (9).
Ons nepexoga Mexay (YHKUUSIMU, OMUCAHHBIMU HUXE, KpaTKo
HaxxumawTe kHornky M.
[Ins BbIXOAA U3 MEHIO HAXXMUTE 1 yaepxuBanTe KHomnKy M.



ABTOMaTUYECKUIA BbIXOA M3 MEHI BbICTPOro AocTyna NPOUCXOAUT
rocne Tpex cekyHa 6e3nencTaus.

ApkocTb ':. -— Haxatnem kHonok UP (8) 1 DOWN (10) nsameHsinte
3HadeHwue apkocTv aucnnes ot 00 go 20.
KonTpact ) - Haxatuem kHonok UP 1 DOWN u3meHsiiiTe 3HaueHne
KoHTpacTa usobpaxeHnus ot 00 go 20.
LncbpoBon 3ym ®\- HaxaTtvem kHornok UP n DOWN u3meHsiite
3HaveHue umdposoro 3yma ot 1,0 go 4,0. War nnasHoro uudposoro
3yma-—0,1.
MpumeyaHus.
- MONHOE YBENUYEHNe paccyMTbIBAETCS Kak Npon3BeaeHne ONTUYECKOro
yBenu4eHus n koadduumeHTa nnaBHoro LMpPoBoro ayma.
Mpumep: ontuveckoe yeBenuyeHne npuuena 3,5x, ko3dUUMEHT
nnasHoro undposoro 3yma x2,7. MonHoe ysenuueHne —9,4x (3,5*2,7).
- NpU o4epedHOM BKMIOYEHUW npuuena, usobpaxeHue Ha aucnnen
BbIBOAWTCSI CO 3HAYEHUSIMU SSPKOCTU U KOHTPACTa, COXPaAHEHHBLIMMW Mpu
npeabiayLeM BbIKIOYEHUN Npulena.

CTtagvMomeTpuyeckuit ganbHomep ull - HaxaTveMm kHonok UP n
DOWN nepepnpuraiTe LUTPUXM AN UBMEPEHUSI PACCTOSIHUSI [0 OObekTa
(noapobHee o fanbHoMepe B pa3gene 19).

UHdopmaums o Tekywwem npodune n anctanumm A100 T, Ha KOTopyto
ocyLLecTBeHa NpucTpernka B 3ToM npodune

(Hanpumep, npodunb A, AucTaHums npuctpenku 100m).

® O®OYHKLUWUWU OCHOBHOIMO MEHIO
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BoWignTe B OCHOBHOE MEHIO ANUTENbHbLIM HaxaTueMm kHomku M (9).
[ns nepemMeLLeHns No NyHKTamMm OCHOBHOIO MEHIO HaXMmawmTe KHOMKM
UP (8) mDOWN (10).

HaBuraumsi no OCHOBHOMY MEHIO MPOUCXOAUT UMKIIUYHO, Mpwu
OOCTMXXEHUU nocnegHero nyHkTa MepBOW BKNagku MpOUCXOANT
nepexop K nepBoMy MyHKTY BTOPOW BKNaaKu.

[nsi BxoAa B NognyHKT OCHOBHOIO MEHHO KPaTKO HaXKmuTe KHorky M.
[1ns BbIXOA4@ U3 NOANYHKTA OCHOBHOIO MEHIO HAXMUTE U yaepXuBanTe
KHonky M.

[1nsi BbIXoga U3 OCHOBHOMO MEHIO HaXXMUTE U yaepKuBanTe kHonky M.

ABTOMaTUYECKUIA BbIXOA, M3 OCHOBHOIO MeHo npoucxoaut nocne 10
cekyHa 6e3nencTBus.

Mpw BbIXOAE M3 OCHOBHOIO MEHIO MECTOMONOXEHMWe Kypcopa »
3anoMnHaeTCst TONMbKO B npoLuecce ogHoWM paboyen ceccuun (T.e. Ao
BbIKNIOYEeHMs npuuena). Mpyu odepegHOM BKMOYEHUM Mpuuena u
Bbl30BE OCHOBHOIO MEHI Kypcop OydeT HaxoauTbCsi Ha MepBOM
NMYHKTE OCHOBHOIO MEHHO.

MeHto BknioyaeT B cebs ABe Bknagku. [ns nepexoda mexay
BKMafgKamm HaxumamTe kHorku Hasurauum UP (8) u DOWN (10) — npun
[OCTUXEHUM NnocneaHero nyHkTa Bknaakv M1 npoucxoaunt nepexod Ha
nepBbIv NyHKT BkNaakn M2 n Hao6opoT.

OBLLMM BN MEHIO:

Bknaaka1

> -+ 12345
Wi-Fi ON/OFF .
» Owner
Color palettes Guest
Wi-Fi settings

Zeroing profile

Reticle setup

Zeroing
Bknagka2 Menu ‘
.o
Settings  p 0% >
R » (@ -- English
Side incline ><
Auto shutdown ©) off
Remote Control \\ a
Info @
o
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< Wi-FiON/OFF BkntouyeHue/Bbikntouenne Wi-Fi

HaxmuTe n yaoepxusainTte kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHI0.

KpaTko HaxxmuTe kHornky M ansi Bxoaa B NOAMEHIO.
[ns BkntodeHns Wi-Fi kpaTko Haxxmute kHonky M.
[ns sbikntodeHuns Wi-Fi kpatko HaxxmuTe KHomky M.

Wi-Fi Takxe MOXHO BKIOYUTL/BbIKMIOYUTb
AnuTernbHbIM HaxaTnem kHomku UP (8) Bo Bpems
HabnoaeHns.

@ Color palettes LiseToBble nanutpbi

HaxwmuTe 1 yaepxusaiTte kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHI0.

KHonkamn UP (8) n DOWN (10) BbiGepute
nogmetto "LiBeToBble nanuTpbI™.

KpaTKO HaX>XMUTE KHOMKY M ons Bxoga B NOAMEHHO.

KHonkamn UP u DOWN BbiGepute ogHy u3
LIBETOBbIX NanMTp:

[ns noaTBepXaeHUsi Bbioopa HaxxmmuTte kHorky M.

LiBeToBas nanutpa

LiBeT WwTpUxoB AansHomepa

“Standard” (“yepHo-6enas

(cTanpapTHas) nanuTpa”) KpacHbin
“Negative” (“4epHo-6enasa nanutpa.

WHBepcus ctaHgapTHOM nanuTpbl”) KpacHbin
“Red Monochrome” (“KpacHbI1 MoOHOXpom”) Benbin
“Ultramarine” (“YneTpamapuH”) Benbin
“Sepia” (“Cenus”) Benbin

Manutpa “Negative” o6o3HayaeTcsi NUKTOrpaMMon

crartyca.

@ B CTpOke

“= Wi-Fi settings HacTpoika Wi-Fi

Password
setup

b [pas)--12345

[aHHbI NYHKT NO3BONSIET HACTPOUTL NpuULien Ans
paboTbl B ceT Wi-Fi.

HacTpoiika napons

[laHHOe MOAMEHI0 OCHOBHOMO MEHI0 MO3BONSET
HacTpoWTb Napoib AOCTYyMa K NpuLeny Co CTOPOHbI
BHeLLIHero ycTpoincTaa. [laponb ncrnonbayercs npu
NOAKMIOYEHNN BHELLHEro YCTPOoCTBa (Hanpumep,
cMapTdoHa) K npuueny.

HacTpoiika
YPOBHs
pocTyna

» Owner
> &S Guest

Zeroing profile

Mpodunb
NPUCTPENIKU

Haxmute n ygepxwusariTe kHonky M (9) ans Bxona B
OCHOBHOE MEHI0.

KpaTko HaxmuTe kHonky M Ans Bxoaa B NoaMeHo
"Hactponka Wi-Fi".

Knonkamu UP (8) n DOWN (10) BbiGepuTe MyHKT.
KpaTtko HaxmuTe KHonky M.

Ha gucnnee nosiBuTca naponb — Mo yMOMYaHuUio
“12345”.

KHonkamu UP n DOWN ycTtaHoBUTE >Xenaemblii
naponb (kHonka UP - yBenuueHue 3HavyeHus,
kHornka DOWN — yMmeHblueHus 3HadeHus). Ons
nepemMelleHust mMexay paspsigamu Haxumante
kHomKy M.

[ina coxpaHeHns napons v Bbixoda U3 NoAgMeHIo
HaXxMuTe 1 yaepxusanTe KHonky M.

[laHHOEe NOAMEHI0 OCHOBHOTO MEHK0 MO3BOMSIET
HacTpoUTb HeobXoAMMbIA ypOBEeHb AocTyna K
CBOEMY NpULIENY, KOTOPLIN NONy4YaeT NPUNoXeHne
Stream Vision.

- YpoBeHb Owner “Xo3sauH”. lNonb3oBaTtenb u3
Stream Vision umeeT nomHbi AOCTyn KO BCeM
dyHKUMAM NpuLena.

- YpoBeHb Guest “lFocTb”. lMonb3oBatens u3
Stream Vision umeeT BO3MOXHOCTb TOMbKO
npocmatpvBaTb BMAEO C MNpuuena B peanbHOM
BpPEMEHMU.

Haxmute n yoepxumsawTte kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHH0.

KpaTko HaxxmuTe kHonky M Ansi Bxoaa B NOAMEHIO.

Kronkamu UP (8) » DOWN (10) BeiGepuTe ypoBeHb
pjoctyna.

[Ons noaTBepaeHus Bbibopa HaxmuTe kHonky M
(9).

Ona noaTtsepxaeHua BbiGopa M BbiIxoga U3
NOAMEHI0 HaXXMUTE U yaepXmBanTe KHomky M.

[laHHbIA NYHKT OCHOBHOrO MeEHI Mno3Bonser
BbIOpaTb ANA MCMONb30BaHUS OAWH M3 Tpex
npodunen. Kaxabln npodune BKNo4aer
criegytoLme napameTpbl:

1) Habop auctaHumii c koopamHaTamm NpucTpenku
0N KaXKO0W.

2) LiBet meTku
3) Tun meTkn

PaanuuHble Npoduv MOryT UCMOSb30BaThCs MpK
MCMONb30BaHUM MpuULenia Ha PasfiiHOM OpYKum
1N Npu cTpens6e pasHbIMY NaTpoHaMu.

HaxmuTe 1 yaepxmsante kHonky M (9) ansi Bxoaa B
OCHOBHOE MEHI0.

191



192

Bongute B nogmeHto "I'Iﬁloq)mnb npuctpenkun”
KpaTKUM HaxxaTveMm KHonku M.
Kronkamu UP (8) » DOWN (10) BeiGepviTe oanH 13
Ep(éq)mneﬁ npucTpenkun (o6o3HadeHbl bykBamu A,

I'Io,qTBep,que Bbl60p KPaTKUM Ha)aTem KHOMKU
M.

HanmeHoBaHune BbiGpaHHOro npodunsa
oToGpasnTca B CTpOKe CTaTyca B HWDKHEN YacTu
avcnnes.

—%— Reticle setup Hactpoiika meTku

Tvn meTkun

LiBeT MeTkn

Wi

ApkocTb
MeTKM1

[laHHbIA NYHKT OCHOBHOIO MEHH0 NO3BOSSIET BbiOpaTh
KOHpMrypaumio, LBET 1 SPKOCTb MNPULIENbHON METKM.

Haxmute n yaepxwueaiite kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

Knonkamu UP (8) u DOWN (10) Bbibepute
mo(ngn)nemo “HacTtpowka meTkn”. KpaTko HaxmuTe
KHonkamu UP n DOWN BbIGepute nyHKT “Tun
MeTku”. Kpatko HaxxmuTe M (9).

Knonkamn UP n DOWN BbiGepute HyXxHyt0
KOHMUrypauuto npuuenbHOW MeTKkU 13
nosiBuswerocs cnucka (13 TMNOB MeTKM).
MepemelweHue Kyg)copa no crnucky
conpoBoxaaeTcs oTobpaxeHMeM MeTOK Ha
aucnnee.

KpaTkum Haxatuem kHonku M nopteepauTe
BbIGOp.

Haxmute n yaepxwusanTe kHonky M (9) ansa Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

Knonkamu UP (8) u DOWN (10) BbiGepute
mo(ngn)nemo “HacTpoyika meTku”. KpaTko Haxmute
KHonkamu UP 1 DOWN BbiGepuTe nyHKT “LiBET
MeTku”. Kpatko HaxxmuTe M (9).

KHonkamu UP (8) » DOWN (10) BbiGepuTe 0anH u3
BapuaHTOB LBeTa NPUUENbHON METKU: YepHbIN,
6enbll (OCHOBHOW LBET), KpacCHbIN, 3eneHbln
E,CI,OI‘IOJ‘IHI/ITEﬂbeIVI LiBET — LIBET METKUX 3rIEMEHTOB
LIEHTP METKU, 3aCEYKM).

KpaTkum Haxatmem kHonkm M noaTsepauTte
BbIGOp.

HaxwmuTe n yaepxusaiTe kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

KHonkamu UP (8) u DOWN (10) BbiGepute
mo%nfemo “HacTtpowka meTkun”. KpaTko HaxmuTe

4-)

KHonkamn UP n DOWN Bblﬁeﬁll/ITe NYHKT
“ApkocTb MeTkn”. Kpatko Haxxmute M (9).

KHonkamn UP (8) n DOWN (10) yctaHosute
Xenaembln ypoeHb sipkocTu (o1 140 10)

Kpatkum Haxatmem kHonkm M nopTtsepaute
BbIGOp.

{}} Zeroing

MpucTtpenka

[No6aBneHvne HOBOWM AUCTaHLUN:

Onsa Toro 4toGbl MpucTpensTb npuuen, Bam
nepBoHavyanbHO HeobxoaumMo fob6aBUTh
AUCTaHLMIO MPUCTPENKU.

Bbl MoxeTe npucTpenaTb npuuen Ha nobyto
auctaHumio B ananasoHe ot 1 go 910 m (955
SpaoB).

Haxmute n yaepxusaiTte kHonky M (9) ansa Bxoaa
B OCHOBHOE MEHI0.

BbiGepuTe MyHKT MeHIO{E} 1N BOMOMTE B HEro
KpaTKUM HaxaTueM kHomnku M.

KpaTko HaxmuTe kHonky M Ansi Bxoga B NOAMEH!O
“[lo6aBneHune HoBol AucTaHumMn” » ® .

Knonkamu UP (8) u DOWN (10) BbiGepute
3HaYeHue Ans Kaxaoro paspsiga avctaHumu. Ons
nepeknioYeHns mMexay paspsgamu KpaTko
HaX1MarTe KHOMKY M @ jrson

YcTtaHoBMB HYXHYIO ONCTAHUWUIO, HaXmute n
y,qep)KVIBaVITe KHOMKY Maonsaee COXpaHeHua.

MNepBasi ycTaHOBNEeHHasi AUCTaHUMSI CTaHOBUTCS
6a30Bol — 0603Ha4YaeTCcs CMMBOSIOM » 0 < cnpasa oT
3HaYeHUs AucCTaHumu.

MpumeyaHue: mMakcMmanbHOe KONMUYECTBO
OVCTaHUUiA NS NpUCTPEnku — NATb ANS KaXaoro
npoguns.

PaboTa c gucraHuuamu:

Haxmute 1 yaepxusante kHonky M (9) ansi Bxoaa B
OCHOBHOE MEHI0.

Bbibepute nyHKT MeHto {z} 1 BOMOWUTE B HEro
KpaTKUM HaxaTueM kHonku M.

BbiGepuTe NyHKT nogMeHto paGoTbl C AUCTaHLMSMU
1 BOWMAMTE B HETO KPaTKUM HaxaTueM KHomku M —
6ynyT oTobpaxaTtbCsi AUCTaHLMW, Ha KOTopble
npousBefeHa npucTperka.

3HayeHus (Hanpumep, +7.0), > 300m - +7.0
yKa3aHHble cripaBa OT 3Ha4YeHus! 600m - >0«
[AMCTaHLMIN, 03HAYaloT KONUYECTBO ®

KINVKOB Mo ocK Y, Ha koTopoe
NONOXEHNE METKN Ha APYruX
ONCTaHLMAX OTNINYAETCS OT MOSIOKEHUS
MEeTKWN B 6a30BOV ANCTaAHLNN.
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Borngute B nogmenrio "Mpocounb npuctpenkun”
KpaTKUM HaxxaTueMm KHonku M.

Knonkamu UP (8) » DOWN g 0) BbIGepuTe OAVH 13
npocunen npuctpenku (obosHavatorca GykBammn

I'IouTBep,cmTe Bbl60p KPaTKUM Ha)aTem KHOMKn
M.

HanmeHoBaHune BbiGpaHHOro npodunsa
oToGpasnTca B CTpOKe cTaTyca B HWDKHEN YacTu
avcnnest.

U3meHeHne 6a30BOM AUCTaHLUUM.

BbibepuTte aucTtaHuuio, Kotopasi He sBnsieTcs
6as3oBoii, M1 BoMAUTE B MogMeHi paboTbl C
OucTaHumemn Haxxatnem kHornku M.

BbiGepuTe NyHKT » 0 «- 6a3oBas AgucTaHUmMS.
KpaTko HaxxmuTe kHomky M.

PesynbTatoM noAaTBEPXAEHUS CMeHbl Ga3oBoW
AUCTaHUMN SBASETCA 3Ha4yoK »0<¢ HanpoTtus
BbIGpaHHON ANCTaHLMN.

YaaneHue co3gaHHON AUCTaHLUM.

Bbibepnte guctaHuuMio, KOTOpPYl Bbl XOTUTE
yoanute U BOWAWTE B NoAaMeHio paboTbl C
OncTaHumemn Haxxatnem kHornku M.

Bbibepute nyHKT ﬁ “yoaneHve amctaHumm’.

B nosBuBwemMcs okHe Bbibepute YES “Oa” ans
yaanenusi guctaHumn. NO “HeT” — ansa oTkasa ot
yaaneHus.

Mpy BbIGOpe BapuaHTa «[da» ocyliecTBnsieTcs
nepexog B MOAMEHIO - CMUCOK AUCTaHLUMWRA, npu
Bblbope BapumaHTa «HeT» - Bo3BpaT Ha
npeabIayLmi 3kpaH «paboTa ¢ AucTaHumnens.

[lononHuTenbHOe MEHIO HACTPOEK NapamMeTpoB
npucTpenku

lMocne Toro kak Bbl BbleanM AVNCTaHLUUI
NPUCTPESKN 1 BOLLMW B MOAMEHIO —i- , Ha Aucnnee
nosiBNsieTca cneayrowlee ,qononHwTeanoe MEHI0
HaCTpoek NapameTpoB NPUCTPESKU:
lFopusoHTanbHas/BepTUKanbHas nonpaska
YBenunyeHue

MpucTtpenka ¢ pyHkumnen FREEZE

N3meHeHue 0603HaYeHUss AUCTaHLUU

Q

YBenuyeHue

*

Freeze

[MyHKT AononHUTENBHOrO MeHto “lfopusoHTanbHas/
BepTUKanbHas rnornpaska” Mo3BonsieT ocyLliec-
TBUTb KOPPEKTUPOBKY MOMOXEHUSI METKU creay-
toLmMMm o6pasom:

MpenBapuTensHO BbIbepuTe B nogmeHto «PaboTa
C AWCTaHUMSMU» AUCTaHUMIO, HA KOTOpOW
TpebyeTcsi KOPPEKTUPOBKA NOSNOKEHUS METKM.

KpaTkum HaxaTuem kHomnku M BbibepuTe NyHKT <> .

Moapo6Hoe onucaHve KOPPEKTUPOBKU METKM CM. B
pasgene 9 “lpuctpenka K opyxuto”.

[JaHHbI NYHKT MEHI0 MO3BOMSET UCMONb30BaTb
LM POBOIA 3yM NpuLiena Bo BPEMSI €70 MPUCTPETTKY,
YTO yMeHblUaeT UeHy knuka. OTo nossonsier
NOBbLICUTb TOYHOCTb MPUCTPENKU.

Mocne Toro kak Bbl BbIGpanu gucTaHUUIO
NPUCTPENKM 1 BOLLMU B MOAMEHI0, KPaTKO HaXxmuTe
KHoMKy M onsi BXxofia B NOAMEHIO « YBESIMYEHMEY .

KHonkamn UP (8) 1 DOWN (10) BbiGepute
3HayeHMe UMDPOBOro yBenuyeHus npuuena
(Hanpumep, x3).

KpaTko HaxxmuTe kHornKy M ans noaTsepxaeHus.

dyHkuna FREEZE npepHasHavyeHa Ans
npucTpenku npuuena. Oco6eHHOCTb (PYHKLUN B
TOM, 4YTO, B OTNM4YME OT MPUCTPENKUN OLHUM
BbICTPENOM, yAepXuBaTb NpuLen B TO4ke
npuuenuBaHus He o6a3aTenbHO!

Mocne Toro kak Bbl Bbibpanu AucTaHUuiO
NPUCTPESKU 1 BOLLNM B MNOAMEHIO, KPaTKO HaXXMUTE
kHonky M ans Bxopa B nogmeHio FREEZE nun6o
KpaTKo HaxmuTe Ha kHonky ON, Haxopsicb B
pexXume NpUCTPENKN.

Bynet npou3BeneH (pOTOCHUMOK Aucnnes
(3amopaxuBaHne n3obpaxeHns) — Ha aucnnee
noABMTCA NUKTOrpamma 3§ .

Moppo6Hoe onucaHwe npoLeaypbl MPUCTPEKM CM.
B pa3gene 9 “MpucTpenka K opyxuio”.

Penaxmposauue Ha3BaHMA gUCTaHUnU.

[laHHOe noameHI0 NO3BOMSET N3MEHUTL 3HaYeHne
TeKyLLen AncTaHuun.

Mocne Toro kak Bbl BbiGpanu guctaHuuio
NPUCTPENKM 1 BOLLNW B NOAMEHIO, KPAaTKO HaXMUTE
KHonky M gnsa Bxoga B NoAMEHLIO
“PepaKkTupoBaHue Ha3BaHUS AUCTaHLUKN.
Knonkamun UP (8) 1 DOWN (10) BbiGepute
3HayYyeHue Ana kaxporo paspaga. Ans
nepeknyYeHns Mexay paspsgamu KpaTko
HaxvnmanTe KHomnky M.

Haxmute u yaepxwuante kHonky M ansa
NnoATBEPXAEHNS.
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{jé} Settings

O6LwmMe HaCTPOMKKN

» @ ---English
Language

Date

Time

HacTtpoiiku. IMyHKT MeHio No3BonsieT yCTaHoBUTbL
criefyoLme HaCcTPOMKH:

Bbi60op sizbika UHTepdhenca

HaxwmuTe 1 yaepxuvsante kHonky M (9) ans Bxoga B

OCHOBHOE MEHIO.

KpaTko HaxxmuTe kHonky M ans Bxoda B NOAMEHIO

“O6Lwme HaCTPOMKN”.

Kpatko HaxmuTe kHonky M Ansi Bxoaa noameHto
3bIK".

KHonkamu UP (8) u DOWN (10) BbibepuTte oguH 13

[OCTYMHbIX SA3bIKOB MHTepdenca: aHrmuuckui,

HeMeLUKU, ncnaHckun, dpaHuysckun. OAns

nepeMelweHns Mexay siablkamu KpaTKo

HaxumawTe KHonky M.

[Ina coxpaHeHus BbIGOpa U BbIxoAa U3 NOAMEHIO

HaXXMuTe 1 yaepxusaniTe kHornky M.

HacTtpolika gathbl

HaxwmuTe n yaepxusarite kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

KpaTtko HaxxmuTe kHornky M ans exoaa B NoameHio
“O6Lwme HaCTPOMKN”.

Borigute B noameHto "[AaTa™ KOpOTKMM HaxaTmem
kHonkn M. [NaTta oToGpaxaetcs B dopmaTe
rrrr/mm/aa (2017/04/24)

Kronkamu UP (8) n DOWN (10) BbiGepuTe HyxHOe
3HavyeHue rofa, mecsua u gatol. Ans
nepemelleHna mexay paspsgamMmu KpaTtko
Haxkumarite kHorky M.

[Ons coxpaHeHusi BbIGpaHHOM Aatbl U BbIxoda W3
NOAMEHIO HaXXMUTE U yaepKuBanTe kHonky M.

HacTpoiika BpeMeHu

HaxwmuTe n yaepxusarite kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

KpaTtko HaxmuTe kHonky M ans Bxofa B nogMeHo
“O6Lwme HaCTPOMKN”.

Bovigute B noameHto "Bpemsi" KOpOTKMM HaxxaTuem
kHoMKu M.

Haxwmute kHonky M, Haxatuem kHonok UP (8) n
Bﬁ//VXI\N/I“ 0) BbIGepuTe bopmaT BpeMeHu — 24 unm

[ns nepexoda K HacTpoWke 3Ha4yeHUs vaca
HaxmuTe KHorky M.

Haxatnem kHonok UP/DOWN BbiGepute
3HayeHwue Yaca.

[ns nepexopga K HacTpPOWKE 3HAYEHUS MUHYT
HaXXmuTe KHomKy M.

Haxatnem kHonok UP/DOWN BbiGepute
3HaYeHNe MUHYT.

[ns coxpaHeHus BbIGPAHHOTO BPEMEHM U Bbixoaa
13 NOAMEHIO HAXMUTE U yaepxuBanTe KHonKy M.

Bbi6op
eauHULbI
u3mMepeHus

Reset

HaxwvuTe n yaepxuaiite kHonky M (9) ans Bxoga B
OCHOBHOE MEHI0.

Kparko HaxmuTe kHonky M Ans BXxoAa B NOAMEH!O
“O6Lwue HacTporkn”.

Bowante B nogmeHio "EAMHMUBLI n3mepeHus"
KOPOTKMM HaxaTnem KHormkm M.

Haxatunem kHonok UP (8) u DOWN (10) Bbibepute
€[VHNLY U3MEPEHUSI — METPbI UNK APAbI, HAXMUTE
kHonky M.

BosBpaT B nogmeHi «O6GwmMe HaCTPOWKU»
npou3onaeT aBToMaTUYeCKM.

MpuMevaHue: eanHNLEA U3MEPEHUS NCTIONb3YeTCs
Kak Ons AanbHoMepa, Tak M Ans AUCTaHUWi
NPUCTPEnKU.

Mpn n3ameHeHUN eguHULBI U3MepeHns HasBaHusA
NpUCTpendHHbIX paHee OAUCTaHUUWN Takxe
N3MEHAITCA.

BO3BpaT K HachOﬁKaM no ymosn4vaHuro

HaxwvuTe n yaoepxuaiite kHonky M (9) ans Bxona B
OCHOBHOE MEHI0.

KparTko HaxmuTe kHomky M ns Bxoaa B NogMeHio
“O6LWwue HacTporkn”.

Bongnte B noameHtio "HacTpouku no
yMOn4aHuI0" KOPOTKUM HaxaTnem KHomku M.

KHonkamu UP (8) u DOWN (10) BbiGepuTe BapuaHt
«[da» ons Bo3BpaTta K 3aBOACKUM HacTponkam, unm
«HeT» onsa oTMeHbl AencTeus.

MNoaTteepauTte BLIGOP KpaTKMM HaxaTMeM KHOMKM
M.

Ecnun BbiOpaH BapuaHT «[a», Ha gucnnee
nosBuTca coobleHnst “BepHyTbCst K HacTporkam
no ymonyaHuo?” u BapuaHTbl «da» n «HeT».
Bbibepute «[a» ona noarsepxaeHus Bo3BpaTa K
HacTporKam Mo yMOSYaHuio.

Ecnu BbiGpaH BapuaHT «HeT», ocyliecTBnsieTcs
0TKa3 Bo3BpaTa k HaCTpOMKaM Mo yMOMYaHmio.

Cnegytowme HacTporiku 6yayT Bo3BpalleHbl B
nepBOHaYaribHOe COCTOsIHUE [0 WX U3MEHeHUsi
nonb3oBaTenem:

«  Pexvm paboTbl pekopaepa —Bnaeo

« fpkoctbancnnesn- 10

«  KoHtpacTt aucnnesa—10

« [lpocunb opyxus—A

«  Bbibop meTku 3 namsTv npuuena — 1

« LiBeT meTkn—yepHasn

e fpkocTb MeTkn—5

e FA3bIK—aHrnuicknn

«  Wi-Fi-BbikntoyeH + cTaH4apTHbIN naponb
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-  3aBan opyxusi —BbIKINOYEH

*  ABTOOTKIOYEHUNE — BbIKIHOYEH
«  SumLight—BbikntoveH

*  WK-ocBeTuTenb - BbIKMIOYEH

QopmaTupOBaHMe

BHVIMaHVIe'B pesyneTate hopMaTUpOBaHNU
alinbl yaansioTcs 6e3B03BparTHO - nepen
opMaTUpPOBaHWEM CKOMUPYNTE BaxHble
annbl Ha anbTepHaTUBHbLIA HOCUTENb

MHpopmauun.

HaxwmuTe n yaepxusarite kHonky M (9) ansa Bxoga
B OCHOBHOE MEHIO.

Kparko HaxmuTe kHornky M ans exoga B NoAMEHO
“O6Lwme HaCTPOMKN”.

Bonante B nogmeHio "®PopmatupoBaHue”
KOPOTKUM HaxaTnem kHonku M.

Knonkamu UP (8) u DOWN (10) BbiGepute

BapuaHT «[a» nons dgopmaTMpoBaHUs KapThbl
namsTu, unu «Het» ons oTMeHbl AeNCTBUSA.

- < Side incline

3aBan opyxus

II}‘

‘(II

[aHHbIA NYHKT no3BonseT BKMOYUTb Nubo
OTKMOUYNTE (PYHKUMIO MHOAMKALUU TOPU3OH-
TansHoro (6okoBoro) 3asana opyxusi. iavkauus
3aBania otobpaxaeTcs “CeKTOpHbIMI” CTpenkamu
cnpasa u cresa OT NpuuenbHon MeTku. CTpenkm
0b603HavYawT HanpaBneHUe, B KOTOPOM
HeobXoaMMO HAKIOHWUTL OpYXXUe ANS YCTpaHeHUs
3aBana.

NmeeTcsi Tpu pexxmma nHavkaumy 3aBsana:

5°-10° — cTpenka u3 ogHOro cekTopa;

10°-20° — cTpenka U3 AByX CEKTOPOB (CM. pUc);

>20° — cTpenka u3 Tpex CeKTopoB.

3aBan meHee 5° Ha aucnnee He otobpaxaercs.
HaxmuTe n yaepxusaite kHonky M (9) ansi Bxona B
OCHOBHOE MEHI0.

KpaTko HaxkmuTe kHonky M ansi Bxoda B NoagMeHo
‘BOKOBOW 3aBar Opyxusi”.

Knonkamn  UP (8) 1 DOWN (10) BbiGepute
BapuaHT «Onx» Ans BKIOYEHNS MHAUKAL MW 3aBana,
unu «Off» ons oTkNo4YeHus.

MNoaTteepaunTte BLIGOP KpaTKMM HaxXaTMeM KHOMKM
M.

)

Auto
shutdown

DYHKLNA aBTOMaTUYECKOro OTKIIYeHUs npuuena

[aHHbIV NYHKT NO3BONSAET aKTMBMPOBaTb (PYHKLMIO
aBTOMaTM4YeCKOro OTKIYeHUsa npuuena,
HaxopsLerocsi B Hepaboyem nonoxeHun (HaKJ‘IOH
BBEpX Unu BHU3 Ha yron Gonee 70°, BNpaBo vnu
BMeBo - Ha yron 6onee 30°).

HaxwmuTe n yaepxvsanTte kHonky M (9) ansi Bxoga B
OCHOBHOE MEHI0.

KpaTtko Haxmunte KHOMKY M ans Bxoga B NnogMeHHo
“ABTOOTKIIOYEHME”.

KHonkamu UP (8) m DOWN (10) Bbibepute
BPEMEHHON NPOMEXYTOK, B TEYEHUe KOTOPOro
npuLen, HaxoAsLWMNCs B HepaboyeM NonoXeHuu,
6yaeT aBTOMATUYECKM BbIKJ'IIO‘-IaTbCS:I (1 MUH, 3 MUH,
5 MuH), nubo sapuaHT () «Off», ecnu Bbl xoTUTe
AeakTusnpoBaTb (PYHKLMIO aBTOMaTU4YeCKOro
OTKIIOYEHNS NpuLena.

MoaTBepanTe BbIGOP KpaTKUM HaxaTueMm KHomku M.

MpumeyaHue: ecnu yHKUUS aBTOMATUYECKOrO
OTKIIHOYEHUS NpuLena akTUBHa, B CTPOKe cTaTyca
oTobpaxaeTcs nvn(Torpamma 1 BbIbpaHHoe Bpems
OTKMIOYEHMS B (hopmaTe () 1 min; ecnu He akTMBHa
-nuktorpamma (O «Off»

ABTopusauvm nynsta AUCTaHUUOHHOIo
ynpaBneHusi

BecnpoBoaHO NynbT AWMCTAHLMOHHOMO Yynpas-
neHus aybnupyet ocHoBHbIE (hyHKLMM NpuLena:

Mepen Hayanom paboTbl C NynbLTOM AUCTaH-
LMOHHOTO ynpaBrneHuss ero Heobxoaumo
aKTMBMPOBATb.

[ns atoro:

HaxmuTe n yaoepxuanTte kHonky M (9) ansi Bxoaa B
OCHOBHOE MEHI0.

KpaTtko HaxmuTe kHomky M ans Bxoga B nogMeHto
YrBT AMCTAHLMOHHOTO YNpaBeHus”.

Ha aucnnee nosiButcs o6paTHbI OTCHET BPEMEHM
(30 cekyHd), B Te4yeHUe KOTOPOro HaxmuTe W
yOepXnBanTe B TeYeHUEe ABYX CeKyHA byt
kHonky M4Y.

B cnyyae ycnewHoin aktuBauum noABMTCA
coobLeHne «ABTOpM3aLnsa 3aBepLueHa . Mpwn
nosiBNeHNn coobuieHns «ABTopu3auuns He
yaanach 1) » NoBTOpUTE NpoLeaypy.

MynbT akTMBUPOBAH U rOTOB K paboTe.

WHdopmaums o npuuene

Haxmute 1 yaoepxusante kHonky M ans Bxoga B
OCHOBHOE MEHI0.

KpaTko HaXXmMuTe KHOMKY M Ons BXxoAa B NOAMEHIO
“UHcbopmaums o npuuene”.
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Monb3oBaTernto 4OCTYMNHa creaytoLlas
nHbopmauus o npuuene:

- MOMHOE MMs npuuena,

- SKU Homep npuuena,

- CEpUIHbIA HOMep npuuena,

- Bepcus MO npuuena,

- Bepcus cbopku npuuena.

- cnyxebHas nHgpopmauus

® CTPOKA CTATYCA
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CTpoka cTaTyca pacnonaraetcs B HWXHEW 4acTu gucnnes u
oTobpaxaeT MHGPOPMaLMIO O COCTOSHUM paboTbl npuuena, B TOM
yucne:

(1) LiBeToBas nanutpa Black Hot (ecnu BkntoyeHa)

(2) TexkyLumin npodrnb NPUCTPENKN

(3) Aucranums*

(4) Sum Light (Bkn. unu Bbikn.)

(5) Moakntouermne no Wi-Fi

(6) Pabota NK-ocseTutens (Hanpumep, 3-9 cTeneHb)

(7) 3Ha4eHne NONHOro yBenm4eHus

(8) PyHKUMA “ABTOBBIKNIOYEHNE”

(9) Yacel

(10) YpoBeHb paspsiia akkyMynsaTopHon OGaTtapeu (ecnu npuuen
nMTaeTcs OT akKyMynsiTOpHo 6atapew) unu

WHOmkaTop nUTaHus OT BHELLUHEro NCTOYHMKA NUTaHust (ecnu npuuen
NUTaeTCs OT BHELLHEro UCTOYHUKA NUTaHWS) nnn

WHpvkaTop 3apsina 6atapeu ¢ TekyLMM NpoLIEHTOM ee 3apsiAa (ecnm
ycTaHoBneHa 6atapes M NPOMCXOAMT ee 3apsiaka OT BHELUHero
MCTOYHUKA NUTaHNS)

* [IcTaHums He oTo6paxxaeTcs A0 BbIMOMHEHWS MPUCTPENKU.

B cTpoke ctaTyca oTobpaxaeTcs 3HauYeHue AMCTaHLMK, Ha KOTOpYHo
BbIMOMHEHa NepBasi NMPUCTPenka, a Takke Nocne BbINOMHEHUS
NPUCTPENKN Ha pasHble AuWcTaHuuu, oTobpaxaercsi 3HaveHue
OMCTaHLuK, KoTopoe BblIGpaHo 13 MeHo BbICTPOro AocTyna:

T T T ]

12 3 4 7 8 9 10

® NK-OCBETUTEJb

Mpuuenel ocHaleHbl cbemHbiM NK-ocBeTuTEnem, paboTtalowmmM Ha
AnviHe BonHbl 940HM, KOTOPbI NO3BOMSAET CYLUECTBEHHO YBENUYUTD
OVCTaHUMI0 HabnioaeHns B yCrNOBUSIX HU3KOW OCBELLEHHOCTU unn
TemHoTe.

Y6eauTech, 4To VIK-0CBETUTENb YCTAHOBIIEH Y NOAKMKOYEH K NpuLeny
— Ha aucnnee 6yneT otobpaxaTbcs nuktorpamma IR<«nogkntoyeHHoro
1 JR oTKMIOYEHHOTo OCBETUTENS.

Onsa aktnBaummn WK-ocBeTuTens: Bknouute npuuen kHomkon ON,
kpaTko Haxkmute kHonky IR (3) Ha Topue ocBetuTens. YpoBeHb
MOLLHOCTU NPU BKIOYEHUN — MUHUManbHbIN (IR1).

Muktorpamma WK-ocBeTuTenss ¢ COOTBETCTBYHLWNUM YPOBHEM
MOLLHOCTY OTOBpakaeTcst B CTpoke cTatyca. IR« R«

[Ona nepekntodeHns ypoBHsA mowHocTn (IR2 unu IR3) kpaTtko
HaxxnmanTe KHorky IR.

nsa dokycuposku VIK-nsiTHa BpawaiTte 6nenay VIK-ocsetutens (19).
[Insi BbIKNIOYEHNS OCBETUTENS HAXMUTE U yaAepXKunBanTe KHomky IR.
[nsa Toro 4Ytobbl CHATbL OCBETUTENb, NOBEPHUTE KOMbLIO KPEMNneHust
(17) npotuB yacosou cTpenku. 3akpyTuTte 3arnyLuky (16).

BmecTo LiTaTHOro 0CcBETUTENS Bbl MOXETE YCTAHOBUTL:

- nasepHbln UK-oceetutene Pulsar Ultra AL-915 (#79138),
paboTatoLuii B HeBMAUMOM AnanasoHe 915Hm

MpumeyaHus:

Mpu BbikNtoYeHnn VIK-ocBeTUTENs ypoBeHb MOLLHOCTM B MaMsTut
npuuena He 3anomuHaetcs. [Mpy BKNOYEHUM npuuena ocBeTUTenb
BKIMIO4AETCS HA MUHUMaTbHOM YPOBHE MOLLHOCTM - Ir1.

B cnyyae Heo6xoAuMOCTM OCTMPOBKM cBeToBOro naAtHa WK-
OCBETUTENS NO BepTUKanM UNn ropu3oHTann OTHOCWUTENbHO Mons
3peHns npuuena noBepHUTe CTONopHoe KomnbLo (18) onpasbl NUH3bI
Ha 5-10 rpad. NpPOTMB 4acoBOW CTPefikv; MyTeM MNonepeyHoro
CMelleHns onpasbl COBMECTUTE MATHO C M30OpaxeHuem,
HabniogaembIM 4Yepe3 npuuen HOYHOro BuAeHus. 3adukcupyinte
CTOMOPHOE KOMbLO OnpaBbl NINH3bI.

YnpaeneHue WK-ocBeTutenem BO3MOXHO npu paboTe Tonbko B
pexumax Video n Photo.

® OYHKLUSA WI-FI

Mpuuen umeet dyHKUUIO GeCnpoBOAHON CBSI3W C BHELIHUMMU
ycTpoicTBamm (cMapTdoH, nnaHweT) nocpeactsom Wi-Fi.
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Bkntounte Mopynb 6ecnpoBOAHOM CBA3WM AONMUM HaXaTheM KHOTMKW
UP (8). Pabota Wi-Fi otobpaxaeTtcsi B CTaTyCHOWM CTPOKE CrneayroLmm
obpasom:

CTaTyc NoAKNYEHUsA WHaukaums B cTpoke cTtaTyca
Wi-Fi BblkntoyeH \‘\

Wi-Fi BkntoyeH nonb3oBaTtenem,

vaet npouecc BkntoyveHusa Wi-Fi B . ?

npuuene

Wi-Fi BkntoYeH, nogknodeHne K

npuueny oTcyTcTayeT A Y

Wi-Fi BKnoYeH, noaknoyeHne K tQ

npuLEery yCTaHOBMEHO

BHelwHM ycTpoicTBOM npuuen ono3Haetcs nod umeHem «Digisight
Ultra_ XXXX», rge XXXX — nocnegHue 4eTbipe LMdpbl CEPUAHOTO
HoMmepay.

lMocne BBOAa naponsi Ha BHelHeM ycTponcTBe (noapobHee 06
ycTaHoBKe napons - B nogpasgene "Hactpowika Wi-Fi" pasgena
"®YHKUMN OCHOBHOTO MEHI" WMHCTPYKLMU) U YCTAHOBKU CBSA3U
nuKTorpamma = B CTPOKe cTaTyca npuuena MeHseTcs Ha tQ
TpaHCnAuMsa BuaeocurHana Ha 3dKpaHe BHELUHEro ycTpowncTsa
Ha4yMHaeTcs aBTOMaTUYEeCKM.

® OYHKUUA “SUMLIGHT™”
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DyHkuma SumLight™ nossonsieT cylwecTBEHHO YBENUYNTL YPOBEHD
4yyBCTBUTENLHOCTU 3C-MaTpuLbl B Cryvyae CHWXKEHWUS YPOBHS
ocBellleHHOCTH, BGnarogapsi YeMy CTAHOBUTCS BO3MOXHbIM
HabnogeHne B yCroBUSIX HU3KOM OCBELLEHHOCTU 6e3 ncnonb3oBaHNs
NK-ocseTutens.
[ns BkntoveHnst dyHkumm SumLight™ kpatko HaxmumTe kHonky UP (8).
[N BbIKMIOYEHUs KpaTko HaxkmuTe KHonky UP elue pas.
MukTtorpamma “SumLight™” (BkntoyeHHas WU BbIKMOYEHHAs)
oTobpaxaeTcs B CTPOKe cTaTyca.
BHumanwme! lMpu BknoveHnn dyHkunm SumLight™ nosbiwaertcs
YyBCTBUTENbLHOCTL MpULENa, B CBA3W C YEM NPOUCXOAUT yBENUYeHue
YPOBHS LLYMOB Ha U3006paXKeHUN, CHUXaeTCa YacToTa CMeHbl Kaapos,
n3obpaxeHne 3aMennseTcs — Npu pe3koM NepemMeLleHun npuuena
n3obpaxeHne MOXeT “cmasbiBaTbes”. Ha aucnnee moryT nosiBnsiTeCs
HOBbIe CBETALLMECS TOYKU, NATHA, yBENUYMBATLCS UX APKOCTb U pa3mep.
MepeyncneHHble 0COBEHHOCTM CBsi3aHbl C OCOBGEHHOCTAMU paboThbl
dyHkumm SumLight™ n nedekramm He ABNsOTCSA.

BHumaHue! B cBsisn ¢ ocobeHHocTsamu TexHonorum AMOLED
avcnnees, nocrie CMeHbl MeTKM Ha aucnnee npuuena Bbl moxete
3aMeTUTb crnefbl OT npeabiaylluein MEeTKM B BuAE MOMnynpo3payHbixX
6enbix NuHWIA. Cnegpl MOTyT NOSIBUTBCA B TOM Cryvae, ecrnv HoBast
MeTKa He COAEPXWUT HEKOTOPbIX 3NEMEHTOB (Takne Kak NIMHUK, Kpyru,
LUTPUXM 1 Np.) NpeablayLiein MeTkv. Yepes HeKoTopoe Bpemsi criefbl OT
METOK CTaHOBSATCA MeHee 3ameTHbIMU. [losiBneHne cnegoB Ha aucnnee
nocrie HeogHOKPATHOM CMeHbl MEeTKM He siBnsieTcs bpakom u Kak
rapaHTUIHBIN Cry4Yan He paccmaTpuBaeTcs.

@® BWAEO3AMUCH U ®OTOCHEMKA

Mpuuensl wunMewT dyHKUUIO Buaeosanucu (PoTocbeMku)
Habntoaaemoro n3obpaxeHuns Ha BCTPOEHHYIO KapTy namsaTu.

Mepen ncnonb3oBaHneM yHKLUMIN POTO- 1 BUAEO3ANUCH O3HAKOMBTECH
¢ nogpasgenammu «HacTporika gatel», «HacTporika BpemeHn» pasgena
«PYHKLMN OCHOBHOMO MEHIO» HACTOSALLLEN MHCTPYKLMN.

BcTpoeHHoe 3anvcbiBatoLLee YCTPONCTBO paboTaeT B ABYX pexXumMax:

- Photo (cboTocbemka; B 1eBOM BEPXHEM Yrily AucCnes otobpaxaercs
nuKTorpamma,

Ecnu npegnonaraemoe KonuyectBo (POTOCHWMKOB, KOTOpOe eLé
MOXeT coxpaHuTbcst Ha Flash-namaTb, npesbiwaeT 100, oTobpaxaercs
Hagnucb «>100».

- Video (Bnaeo3anuch; B IeBOM BEPXHEM YrTy AUChnes oTobpaxaeTcs
nuKkTorpamma , obLiee octaBLLeecst BpeMS 3anmcy ¢ y4eTOM TeKyLLEero
paspelueHus B popmate MM:SS - MUHYTbI : CEKYHAbI)

Mpwv BKNtOYEeHUM NpuLen HaxoauTca B pexume Video. MNepekntoyeHne
(nepexon) mMexay pexumamu paboTbl nmpuuena ocyLlecTBNsieTcs
anutenbHbIM HaxaTuem kHonku REC (11). Mepexoa mexay pexxumamun
npoucxoauT umnknu4yHo (Video-> Photo-> Video...).

Pexxum Photo. ®oTocbemka nsobpaxeHus

Mepengute B pexkum Photo gonrum HaxaTvem kHonku REC.

KpaTko HaxmuTte kHonky REC (11) gnsa Toro, 4tobbl caenatb
doTocHUMOK. M3obpaxeHne 3amupaeT Ha 0,5 cek - dhaiin poTocHMMKa
COXPaHSeTCst Ha BCTPOEHHYIO KapTy NamsTu.

Pexxum Video. 3anuck Buaeoponukos
OnuTtenbHbIM HaxkaTuem kHonku REC nepengute B pexkum Video.
KopoTko HaxxmuTe kHonky REC ans ctapTta Bugeosanumcu.
Mocne Hayana BUAEO3aNUCH MUKTOrPaMMa 183 1CUe3aeT, BMECTO Hee
nossnaetrca nuktorpamma REC, a Takxe Tanmep 3anucu
Bugeoponuka B opmate MM:SS (MUHYTBI : cekyHAbI);

203



204

[ins nocTaHOBKM BMAeO3anUCK Ha nay3y W nocreayowmin ctapT
(npopomxeHue BUAe03anmcK) KpaTko HaxumariTte kHornky REC (6).
[nsi ocTaHOBKW BUAEO3aNUCK HaXXMUTE U yaepxusaiTe kHonky REC.

Bupeodaiinbl COXpaHAKTCA BO BCTPOEHHYHO KapTy NamMATH nocne
BbIKITHOYEHWS 3anN1cu BUAEO.

- nocre BbIKMKYEHUs 3anucuy Buaeo / nocne oToCbeMKU;

- NpU BbIKINOYEHUM NpULEeNa, ecinv Bbina BKIOYeHa 3anmch;

- NpU NEepPEnONHEeHUN KapTbl NAMATU — eCnvi BO BpEMS 3anucy BUAEo,
KapTa namsTM 3anonHunacb (Ha Aucnnee nosiBUTCA cooblieHune
“MamsATb nepenonHeHa”).

MpumeyaHus:

- BO BPeMsl 3an1cu BUAEO BO3MOXEH BXOZ B MeH0 1 pabota B MeHo
npuuena;

- 3anucaHHble BUOEOPONUKU U coTorpadmm cCoxpaHsloTca Ha
BCTPOEHHYIO KapTy namaTu npuuena B Buae img_xxx.jpg (ans coro);
video_xxx.avi (ans BMAEO). XXX — TpexpaspsaHbii obLwmin (cHeTunk
aiinos (ans dhoTo 1 BUAEO);

- CYETYMK, WCMONb3yeMblii B UMEHOBaHUM MynbTUMeana dainnos, He
cbpacbiBaeTcs;

- Npu yaaneHun danna u3 cepeduHbl Cnvcka, ero Homep Apyrum
darnom He 3aHMMaeTcs.

- PV NepenoriHeHNN CHETYMKA CO3aaeTcst HoBasi nanka —img_xxxx. lae
XXXX — CHETUMK A5 NarokK.

- MakcumanbHas NpOAOIMKUTENBHOCTL 3anMcbiBaeMoro Buaeodanna -
ceMb MUHYT. [10 MCTeYeHWM 3TOro BpPEMEHW BMAEO 3anucbiBaeTcs B
HoBbI charin. KonnyectBo cainoB orpaHnyeHo 06beMOM BCTPOEHHOMN
namsaTv npuuena;

- PerynspHo KOHTponupyiite o6bem CBOGOAHON MaMsiTV BCTPOEHHOW
KapTbl NaMsT, NEPEHOCUTE OTCHATLIN MaTepuan Ha Apyrue HocUTenu,
ocBoboxaas MecTo Ha kapTe NamsaT;

- rpachudeckas UHcopMaLus (CTpoka craTtyca, MUKTorpaMmbl U Mp.) B

3anucaHHbIx Bugeodannax n gotorpadumsx He oTobpaxaeTcs.

BAXHAS! UHOOPMALIMS!

[ina BOCMpoW3BEAEHUs! 3anUCaHHbIX NpULENoM BuaeodannoB Ha
KkoMmnblobepax nop ynpasneHuem OC iOS, pekomeHayem
Bocrnonb3oBaTbcs crnegytowmmm nneepamu: VLC video player wnun
Elmedia player.

QR kofibl U CChINKKU ANS MPSIMOTO CKaYMBaHUS NPeACTaBMNEHbI HUXKE:
[GFFZAD] VLC VIDEO PLAYER [G] ELMEDIA VIDEO PLAYER
R

http://www.videolan.org/
vic/download-macosx.html

https://itunes.apple.com/us/
app/elmedia-multiformat-video/
1 id937759555?7mt=12

T
ot m
El?ﬂ%’.':

® CTAQWOMETPUYECKWIA BANTbHOMEP

Mpuuenbl ocHalleHbl CTagMOMETPUYECKMM AanibHOMEpPOM, KOTOpbIf
No3BONSAET ONpeaennTb OPUEHTUPOBOYHOE PacCTosiHMe OO0 OObekTa,
€CINV U3BECTEH €ro pasmep.
[nsa Bbibopa yHKUMM “CTaanoMeTpUYecKnii JansHomep” BoManTe B
«ropsiyee MeHo» KpaTkuMm Haxatvem kHonku M (9) u Bbibepute
KHonkow M nukTorpammy
Ha gucnnee nosiBATCS WTPUXU AN UBMEPEHUIA, MUKTOrpaMMbl Tpex
06BEKTOB M LMdPbI U3MEPSIEMOIN ANCTaHUMM A151 TPEX OO EKTOB.

NmeeTtcsa TpU NpeayCcTaHOBMEHHbIX 3Ha4YeHUA aAng 0ObEKTOB:

-3asau—Bbicota0,3m

-KabaH—Bbicota 0,7 M R 160m
-OneHb—-BbIcOTa 1,7 M R
MNomMecTUTe HWKHWIN HEMOABUXKHbBIN ” 66m
LWITPUX Nof OGLEKTOM M, KHOMKaMu & 28m

UP n DOWN nepemewanTte
BEPXHUN LWITPUX OTHOCUTENBHO
HUXHETO TOPU3OHTANbHOTO
HENoOBMXXHOIO Tak, YTOObl OOBEKT
pacnonarancs HenocpeacTBeHHO
MeXxay LTPpUXamu.

OOHOBPEMEHHO C NepeMeLLeHMEM MPOUCXOAUT aBTOMAaTUYECKMiA
nepecyeT AanbHOCTW 40 Lienn.

Ecnu nameperne He npouncxogut B TedeHne 10 cekyHa, nHopmauums
¢ aucnes ncyesaer.

[ns Bbibopa eanHULIbI U3MEPEHUsT (MeTpbl UNK SipAbI) NepeianTe K
COOTBETCTBYOLLEMY MOAMEHIO.

M3mepeHHoe 3HadyeHne [anbHOCTU nepeq BbIBOAOM Ha Aucnien
okpyrnsietcss — Ans GonbluMx 3HaYeHWn AanbHOCTM Ao 5™, Ans
MEHbLINX - 00 1 M.

[ns BbIXO4a 13 pexxmma ganbHomepa KpaTko HaxmuTe kHonky M nméo
nogoxaute 10 cek AN aBTOMATUYECKOro BbIxoaa.

® OYHKLMUA DISPLAY OFF

Mpu ncnonb3oBaHMM AaHHON OYHKUMU MpULEN NepexoauT B pexum
OXUIaHWS, YTO MO3BOJISIET MPU HEOGXOAUMOCTM BbICTPO €ro BKMIOUUTD.
BapuaHTbl paboTbl ¢ yHKumein «Display off»
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BapuaHT 1. lNMpuuen BbiknoyeH. Heobxoanmo BKMOUUTL npuuen u
BKINOUNTL pyHKUMI0 «Display off».

BkntounTe npuLien KpaTkoBpeMEHHbLIM HaxkaTueM KHOMKN « ON».
Bkntounte cyHkumio «Display off»: HaxxmmTe kpaTko KHOMKYy «ON».
Ha akpaHe nosiButcsi coobuieHune “Display off”.

Display off
BapuaHTt 2. ®yHkuma «Display off» BknioyeHa, Heobxoanmo

OTKMIOUUTL NpULLEN.
YoepxuBaiite kHornky « ON» 4o OTKIOUeHMs npuyuena.

® OYHKUMUA PiP

PiP (Picture in Picture — “kagp B kagpe”) nossonsieT Habniogatb B
OTAENbHOM «OKHE» YBENMYeHHoe u3obpaxeHne ¢ LMMPOBLIM 3yMOM
OHOBPEMEHHO C OCHOBHbLIM M306paxeHnem.

[nsa BkntodeHus/oTkNodeHust pyHKumm PiP HaxxmuTe n yoepxusainte
kHornky DOWN (10).

[Ons n3mMeHeHus AUCKpPETHOro UMdPOBOro yBenuyeHnss B okHe PiP
KpaTKo Haxxumarite kHornky DOWN.

Heobxoavmyto BenuuvMHy LMGPOBOro yBENIMYEHUsI Takke MOXHO
NNaBHO YyCTAHOBUTbL YEPEe3 «ropsivee» MeHIo.

YBenuueHHoe n3obpaxeHne BbIBOAUTCH Ha AWCNNeih B OTAENbHOM
OKHe, MPY 3TOM UCNOSb3YETCH 3HAYEHNE NONHOO YBENNYEHNS.
OctanbHoe un3obpaxeHne oTobpaxaeTcs TOMbKO CO 3Ha4YeHWem
ONTUYECKOTO yBEeNMUYeHUs (LMpoBoe yBENUYEHME OTKIIOHEHO).

Mpu BbikntodeHnn PiP n3obpaxeHune BbIBOOAWUTCA Ha AWCNNEN CO
3HaYeHneMm MOMHOro YBENUYEHWs, KoTopoe ObINo YCTaHOBNEHO ANs
PiP pexuma.

@® STREAM VISION
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Mpuuensl nopgaepxuBatoT TexHonoruto Stream Vision, koTopas
nossonset nocpeactsoM Wi-Fi TpaHcnupoBaTb u3obpaxeHune c
npuuena Ha Baw cmapTdhoH nubo nnaHWeT B pexume peanbHOro
BpPEMEHM.

Moapo6Hble MHCTPYKLMK No paboTe Stream Vision Bbl MOXeTe HaUTU Ha
cavite www.pulsar-nv.com

MpumeyaHue: B KOHCTPYKUMIO npuuena 3anoxeHa BO3MOXHOCTb
o6HOBNEHUsI nporpamMmmMmHoro obecneyeHusi. OGHOBMNEHWE BO3MOXHO
yepes npunoxeHue Stream Vision. [na Toro 4tobbl ckavaTtb
npunoxexue Stream Vision, ckaHupyiite QR kogp!:

iTunes (iI0S)

® MOAK/TIOYEHMUE K KOMMbIOTEPY YEPE3 USB

MopkntounTte ogmH KoHel, kabenss USB k pasbemy microUSB (15)
rnpuvuena, BTOpPoW — K NOpTY Ballero KoMrboTepa.

Bkntounte npuuen Haxatnem kHonku ON (5) (BbIKNtoYeHHbIM npuuen
KOMMbIOTEPOM HE ONpeaensieTcs)

Mpvuen onpefenuTcs KOMMbIOTEPOM aBTOMAaTUYECKM, yCTaHOBKa
OpanBepoB He TpebyeTcs.

Ha aucnnee nosiBUTCA ABa BapyMaHTa NOAKIIOYEHUs:

Memory card (BHewHUNR USB connection
HakonuTenb) n Power (nuTaHue). m
Knonkamn UP (8) n DOWN (10)
BbIGEpPUTE BAPUAHT NOAKMIOYEHNS.
KpaTko HaxmuTe kHonky M (9) ans
NoATBepXaeHNs BbiGopa.

» Use as power
,_I_' Use as memory card

BapuaHTbl nogknioveHus:

Memory card (BHewHwuit HakonuTens). lNpu BbiGOpe AaHHOroO
BapuaHTa npuuen pacrno3HaeTcsl KOMMbIOTEPOM Kak dnel-kapTa.
[aHHbIV BapuvaHT npegHasHadyeH ans paboTel ¢ darnamu, KoTopble
XpaHATCH B MaMATW npuuena, npu 3ToM YHKUUM npuuena He
[OCTYNHbI, NPULEN BbIKINO4aeTCs.

- Ecnn B MOMEHT noaknoyeHus npousBoaunach 3anucb BUAEO,
3anncb OCTaHaBNMBAETCA N COXPaHAETCA.

Power (nutaHue).

Mpu BbIGOPE AaHHOMO BapuaHTa KOMMbOTEP UCTMONb3YETCS MPULIENOM
KaK BHeLLHee nuTaHue. B ctaTycHol CTpoke NosiBUTCS NMKTOrpaMma —a=
Mpuuen npogonxaeT paboTaTb, Bce dyHKLMM LOCTYMHbI.
MK-ocBeTUTENb OTKMIOYAETCS U BKIHOUUTL €70 HEMb3sl.

3apsaka akkymynsiTopHoi 6aTapeu, yCTaHOBMEHHOW B npuuene, He
NpOW3BOAMTCS.
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OTkntoyeHue USB.

Mpw otkntoveHnn USB oT npuuena, NoaknioYeHHoro B pexume Memory
card, npuuen octaeTcsi B BbIKIMHOYEHHOM COCTOSIHMM. [nst gansHenwemn
paboTbl He06X0ANMO BKNIOYUTE MpULEN.

Mpu otkntoyeHnn USB oT npuuena, NoaknioydeHHoro B pexume Power,
npvuen npoporkaeT pabotatb OT akKyMynsiTopHon Gatapeun npu ee
HanM4yuMun 1 OCTaTOMHOM ee 3apse.

nynbT AUCTAHLUMOHHOIO YNPABJIEHUA

BecnpoBoaHoi nynsT auctaHumoHHoro ynpasnenus (MAY) aybnupyert
YHKLMM BKMIOYEHWS npuuena, LndpoBoro 3yma, crtapta/oCTaHOBKM
Bupeosanucu (poTocbemKy), a Takxe MO3BOMSET NPOU3BOAUTL
HaBUraLmio Mo MeHHo.
OpraHbl ynpaBnenusa NAay:
KnHonka ON (20): apy6bnupoBaHue
YHKLMOHANBLHOCTU KHOMKW npuuena
ON (5).
Knonka ZOOM (21): akTuBauums
ONCKpPEeTHOro undgposoro syma.
PyHkums PiP.
KHonka REC (22): aybnupoBaHue
yHKUMOHanbHocTM kHonku REC (11).

KonTponnep (23): gybnupoBaHue yHKUMOHaNbHOCTU kHomku M (9)
npuvuena npy Haxatuu, aybnupoaHne yHKLMOHanNbLHOCTM kHonok UP
(8) » DOWN (10) npu BpalleHun (B pexuMe HaBurauum no MeHio
6bICTPOro 4OCTYNa M OCHOBHOMY MEHI0 NpuLiena).

Kontponnep (23) KHonka ON (20) Knonka IR (21) KHonka REC (22)

KopoTtkoe  Bxop B GbicTpoe  Bkiouenue Bxnioyerue VK, Bkntouerue /

Haxarue MeHI0 npuuena / BbIGOP YPOBHS! ocTaHoBKa
OTKMIOYeHNe molHocTu VK. Buaeo3anucy
aucnnes

OnutensHoe Bxopa B 0CHOBHOE BbikntoyeHue Bbikntovenne MK AktuBauus
HaxaTtue MeHI0 npuuena [DMCKPETHOro 3ymMa

Bpawenue Ysenuuerue - - —
N0 4acoBOW MapameTpa,
cTpenke lMepemeLyeHve

Beepx
BpaweHue YMeHblueHue — — —
npotus napametpa,

4acoBoM MepemeLLermre
CTpenku BHu3

MCNOJIb30BAHUE MJTIAHKU WEAVER

Mpuuen obopynosaH gononHuTensHon nnaHkoir Weaver (13). C ee
nomolblo Bbl MoxeTe ycTaHOBMTb AOMOSHUTENbHbIE akceccyapbl,
Takue Kak:

LED WK-ocsetutenn Pulsar-805/Pulsar-940/Pulsar-X850

(#79071/79076/79074)

JlazepHbii IK-ocBeTuTenb Pulsar AL-915 (#79132)

TEXHUYECKWUN OCMOTP

Mpu TexHN4eckom ocMoTpe, peKoOMeHAyEeMOM Nnepes, KaxabiM Bbie3AoM
Ha OXOTY, TPOBEpLTE:

BHewwHuiA BUA npuuena (TpeluunHbl, rmyGokMe BMSITUHbI U criedpl
KOPPO3UM He JoNycKakoTCs).

MpaBUMbHOCTbL U HAfEXHOCTb KpenmneHus mpuuena Ha opyXumn
(NtodThI KaTErOPUYECKM HE JOMYCKAOTCS).

CoctosiHne nuH3 obbekTuBa, okynspa u WMK-oceetutens (ckonbl,
XKMPOBbIE NATHA, FPsi3b U ApYre HaneTbl He JOMyCKaloTCs).
HapexHocTb cpabaTbiBaHUsi OpraHoB yrpaBreHust.

MnaBHOCTb X0fa py4kin POKyCUPOBKM 06BEKTUBA M KOTbLIa OKYFIsipa.

® TEXHWYECKOE OBCJ1Y>)XUBAHUE

TexHu4yeckoe 06Cﬂy)KI/IBaHVIe npoBOOUTCA HEe peXxe ABYX pas B rog u
3aKnK4aeTcs B BbINONMHEHNU N3NOXXEHHbIX HUXE NYHKTOB!:

OyuUCTUTE HapYXHbIE NOBEPXHOCTM METANNMYECKMX U NNIACTMACCOBbIX
faetanen oT Nbinu, rpsian U BRary; NPoOTpUTE UX XIONYaToByMaxHowM
candeTkom.

OcMmoTpuTe NMH3bI OKynspa, 06bekTnea 1 MIK-ocBeETUTENS; OCTOPOXHO
CMaxHUTE Mblfb ¥ NECOK, €CINM HEO6XOAMMO, MOUYUCTUTE UX HAPYXKHbIe
NMOBEPXHOCTHU.

XPAHEHUE

XpaHuTe npuuen Bcerga TONbKO B Yexie, B CYXOM, XOpOLIO
BEHTUIMPYeMOM nomeLleHum. [Mpu AnuTenbHOM XpaHeHun obs3aTensHo
n3BrekuTe 6atapen NUTaHUs.



® BbISIBJIEHUE HEUCTPABHOCTEWN

B Tabnuue npuBefeH cCNMCOK BO3MOXHbIX Mpobrem, KoTopble MOryT
BO3HUKHYTb MpW 3kcnnyatauuu npuuena. Npousseaute
pekomeHZyeMyo NPOBEPKY W WCMpaBIieHWe B Mopsidke, yka3aHHOM B
Tabnuue. Mpn Hanuuum AedeKToB, He NepeYnCneHHbIX B Tabnuue, nnm
npy HEeBO3MOXHOCTW CaMOCTOSITENIbHO YCTpPaHWTb AedeKT, npuuen
crieflyeT BepHyTb A5l PEMOHTA.

Mpo6nema Bo3moxHasa npuynHa WUcnpasneHne
Mpuvuen He Batapes nonHocTblo Bapsigute HaTtapeto.
BKIOYaAETCSH. paspsiaunachb.

He pa6oraet ot
BHELWHero
WUCTOYHMKA NUTAHUSA.

MoBpexaeH kabenb USB.

3ameHute kabenb USB.

PaameeH WUCTOYHUK
BHELUHero nutaHus.

3apsauTe UCTOYHUK BHELLHero
nuTaHus (Npu Heo6XxoaAMMOCTH).

He pa6otaeTt ot
BHELUHero
VCTOYHMKA NUTaHWS,
aKkKyMynsTopHast
6arapes Ha npuuene
He ycTaHoBreHa.

Pa6orta npuuena npu
MCMOMb30BaHNN HEKOTOPbIX
CTOPOHHWX UCTOYHUKOB
nutanus (Power Bank) He
rapaHTupyercs

Mepen ncnonb3oBaHem
BHELLHEro UCTOYHWKa NUTaHNs
yCTaHOBWTE Ha npuuen
aKKyMynsTopHyto 6atapeto (He
obs3aTenbHO 3apsKEHHYI0).
Mocne BkntoYeHUs npuuena, ee
MOXHO CHATb.

Heuetkoe
n3obpaxeHvie
I'IpVILlEJ'IbHOI;I METKU —
He yaaetcs
HaBecTUChb
OKyNnspoM.

[Ans koppekuun Bawero
3peHnst

He XBaTtaeTt IJI/IOI'ITPMVIHOFO
pacxopaa okynsipa.
KoHpaeHcaT Ha Hapy»KHo
NOBEPXHOCTN NUH3bI
okynspa.

Ecnu Bbl nonb3syeTteck o4kamu
¢ cunoi nuH3 Gonee +/- 4, To
HabnioaanTe B okynsip npuuena
Yepes OuKM.

MpoTpuTe NUH3y candeTkown.

W3o6paxeHne
CNULLKOM
TEeMHoe.

YCTaHOBNEH HU3KUIA yPOBEHb
SPKOCTW UK KOHTpacTa.

OTperynupyiite SpkocTb Unu
KOHTpacT.

Mpwu yeTkom
n306paxeHun
npuuensHon
MeTKM HeyeTkoe
n3obpaxeHve
obbekTa, Haxo-
Aslerocs Ha
paccTosiHn He
mexee 30 m.

Mbinb UK KOHAEHCAT Ha
HapYXHbIX UK BHYTPEHHUX
ONTUYECKNX NMOBEPXHOCTAX
obbekTnBa.

MpoTpuTe HapyxHble
OnNTUYECKNE NOBEPXHOCTH
MSIrKOW Xnon4aTobyMaxHowm
candertkou. Mpocywmnte
npuuen — fanTe NocTosTb 4
Yaca B TEMIOM NMOMeLLEHUN.
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Mpobnema

Bo3MoxHasa npuunHa

WUcnpasnenune

Mpwu cTpenb6e
cbuBaeTcs MeTKa.

HeT %eCcTKoCTW yCTaHOBKM
npuuena Ha opyxun unm
KpenneHue He
3admKCMpoBaHO pe3bboBbIM
durkcaTopom.

MpoBepbTe XecTKOCTb
YCTaHOBKM NpULeNna Ha opyxumn
1 Ha[IeKHOCTb (prKcaLmm
KpenmneHust K npuueny.
Y6eauTech, 4To Bbl
ucnonb3yerte

MMEHHO TOT TUM NaTpPOHOB,
KOTOpPbIM paHee
npuctpenveanu Bawe opyxue
v npuuen. Ecnv Bbl
NPUCTPENUBanu npuLen neTom,
a aKcnnyaTtupyete

ero 3aumon (unu HaoboporT),
[IHEM UM HOYbIO, TO He
UCKIIOYEHO HeKoTopoe
M3MEHEeHWe HyNeBoii TO4KM
NPUCTPENKU.

Mpuuen He
okycupyertcs.

HenpaeunbHas HacTpoiika.

Mpuuen ucnonb3yetcs B
[OHEBHbIX YyCNOBUAX Ha
LNMHHBIX AUCTaHLMSX
HabnioaeHwns.

Hactpoiite npuuen B
COOTBETCTBUM

¢ pasgenom 9 "Okennyartauus”.
MpoBepbTe HapyXHble
MOBEPXHOCTN

JIMH3 06beKTUBa 1 OKYMsipa;
npu HeobXoANMOCTY oYnUCTUTE
WX OT MbINW, KOHAEHcaTa, UHest
1 T.4. B xonogHyto noroay Bbl
MOXeTe UCMomnb3oBaThb
crneumarnbHble
aHTU3anoTeBaloLme

NOKpPLITUS (HanpuMep, Kak Ans
KOPPUIVPYIOLLIIX OYKOB).
MposepbTe hoKyCUpoBKy
npuuena B HOYHbIX YCIOBUSIX.

Mpuvuen He
BKIIOYAETCA C
MOMOLLbI0
6ecnpoBofHoro
nay.

MAY He akTMBMPOBaH.

Pa3spskeHa 6atapes MNAY.

Axtusupynte MAOY
COIMacHO UHCTPYKLMAM.
YcraHoBuTe HoBylo BaTapeto
CR2032.

CmapTdoH nnm
nnaHWeT He
nogknoyaercs K
npuueny.

M3MeHeH naponb B Npuene.

Ynanute ceTb 1 NOAKMIOYUTECH
NOBTOPHO C BBOJOM Maporsi,
3anuncaHHoro B npuuene.

Mpuuen HaxoauTcs B 30He C
6OmMbLUNM KONTUYECTBOM
cetent Wi-Fi, koTopble moryT
co3faBaTb NOMexXU.

[ins obecnevenuns
cTabunbHoro
yHkumoHunposanua Wi-Fi
nepemMecTuTe NpuLien B 30Hy ¢
MEHBLLUVM KONUYECTBOM ceTein
Wi-Fi nu6o B 30Hy, rae oHx
OTCYTCTBYIOT.
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Mpo6nema Bo3moxHas npuumHa Wcnpasnexue

Huakoe kauecTBo YkasaHHble NpoGnembl MOryT BO3HWUKaTb Npu HaGNoAeHU B
1306pakeHms. CIOXHbIX MOTOAHbIX YCIIOBUSIX (CHET, JOXAb, TYMaH 1 np.).
He pabotaer OCMOTpUTE 1 O4UCTUTE KOHTAKTbI B NpULIENe 1 ocBeTuUTene,
VIK-ocseTutens. NPOBEPUTL YTO «MNaBaloLLMe» KOHTaKTbl He Gbinn B

3aKINMHEHHOM COCTOAHUN.

Mocne BkntoYeHus [aHHbI 3chheKT cBA3aH C 0COBEHHOCTLIO PaBboThl NasepHbIX
A0MNONHUTENbHOro OCBETUTENen N HEAOCTaTKOM He SBNSIeTCS.

nasepHoro

ocBeTuTens

(Hanpumep, AL-915)
Ha Aucnnee Moxet
HabnoaaTbes
Marno3ameTHas
TekcTypa, He
BrMsoLLas Ha
AanbHOCTb
obHapyxeHusa n

3 heKTUBHOCTL
HabnoaeHus.

Oco6eHHocTM MmaTpuy N3C

Matpuubl MN3C, ncnonbsyemble B umMdpoBbix nNpuuenax Pulsar, otnuyatoTcs
BbICOKMM Ka4eCTBOM, HO flaxe B HUX fonycKatoTcs 6enble 1 YepHble ToYeYHble
nedeKTbl M NSATHA C Pa3fnMYHOM CTEMEHBIO X CBEYEHWS.

311 gedekTbl MoryT BbiTb 3aMeTHbI B Gonblue cTeneHn npy HabniogeHun
HOYblOo, OCOBEHHO NpU BKMOYEHUU pexmma SumlLight: moryT nosiBnsitbes
HOBbI€ TOYKM, YBENMYNBAETCS UX APKOCTb M pasmep. B MeHbLLen cTeneHmn oHn
MOryT ObITb 3aMETHbI NPY HAGMIOAEHWUN OHEM.
Mpun ncnonb3oBaHUM LUEPPOBOro yBENUYEHUS NPOMNOPLUOHANBHO
yBenuMunBaeTCcs pasmep TOHEUHbIX AePEeKTOB.

ApkocTb cBeTAmXca gedeKkToB (ToUYek NATeH) 3aBMcuT Takke ot Tuna MN3C
MaTpuubl, TNa kamepsbl, OT HarpeBa npubopa B npolecce ero paboTbl (Mpu
NOBbILLEHWW TEMMEPAaTYpbl MaTPULibl yBENMUYNBAETCS IPKOCTb AeeKToB).
Hanunume 6enbix 1 YepHbIX TOYEK, NATEH M psAa APYrMx HebonbLuvx AedekToB
M3C matpuubl (4o 4% oT obuwero konuyecTBa NUKcenen mMaTpuubl)
ponyckaetca B COOTBETCTBMM C HOPMAaTUBHBIMU JOKyMeHTamu
Npou3BOANTENSt MaTPWLL.

NMPUMEYAHUA:

213



(i) Environment protection first! ] )
Your appliance contains valuable materials which can
be recovered or recycled.

Leave it at a local civic waste collection point.

FREBE

(i) Participons a la protection de I'enviroment! )
Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables
ou recyclables.
Confiez celui-ci dans un point de collecte ou & défaut dans
un centre service agréé pour que son traitementsoit effectué.

Schiitzen Sie die Umwelt!
lhr Geréat enthalt mehrere unterschiedliche, wiederverwertbare
Wertstoffe.

() Bitte geben Sie Ihr Gerdt zum Entsorgen nicht in den Hausmiill,
sondern bringen Sie es zu einer speziellen Entsorgungsstelle fir

Elektrokleingeréte (Wertstoffhof).

(i) Samen het milieu beschermen! )
Uw toestel bevat meerdere recycleerbare materialen.

) Breng deze naar een containerpark of naar een erkend service
center, bevoegd voor de recyclage.

iParticipe en la concervacion del medio ambiente!
Su electrodoméstico contiene materiales recuperables
ylo reciclables.

Entréguelo al final de su vida util, en un Centro de Recogida
Especifico o en uno de nuestros Servicios Oficiales Post
Venta donde sera tratado de forma adecuada.

(i) Protezione dell'ambiente! )
Il vostro apparecchio contiene materiale che pud essere
recuperato o riciclato.

Portarlo ad un punto di raccolta autorizzato.

(i) Agouppdahhoupe ki gpcic oV TpooTacia Tou epIBaAAovrog!
HAcuszuf] oag mepIEXEl TTOAAG agI0TTOINCIHA ) AVAKUKAWOIHO
uAika.

NapadwaoTe Tn TaAIG GUOKEUN 0ag o€ KEVTPO Slahoyig f) eEAAsiyel
TETOIOU KEVTPOU g€ £§0UTIOBOTNHEVO KEVTPO GEPPIG TO 0TToi0 B
avaAdpel Tnv emeepyacia Tng.

(i) Viskal alle vaere med til at beskytte miljoet!
Apparatet indeholder mange materialer, der kan genvindes eller
genbruges.

(2] Bring det til et specialiseret indsamlingssted for genbrug eller et
autoriseret servicevarksted, nar det ikke skal bruges mere.

(i) Huolehtikaamme ympristostal
i Laitteesi on varustettu monilla arvokkailla ja kierratettavilla
materiaaleilla.

(») Toimita laitteesi kerdyspisteeseen tai sellaisen puuttuessa
vaikka valtuutettuun huoltokeskukseen, jotta laitteen osat
varmasti kierratetaan.
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